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INDICACIONES. Lea bien cada pregunta indicada en cada hoja y responda solo aquelias que
usted esté seguro. Seleccione adecuadamente o no responda si no esta seguro. Examen con 2
Partes: Parte A: responder (2 puntos). Parte B: Alternalivas multiples. Sefiale la respuesta
carrecta, la prueba tiene un puntaje final de 24 puntos (0,5 puntos cada pregunta). Puntaje

prueba es de 26 puntos.

Parte A. Responda

1. Complete el proceso farmacodinamico que esta representado en la figura. Los
recuadros representan los componentes dentro del proceso y los nimeros el
orden de cada proceso farmacodinamico (2 puntos).
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1. En relacién con la via de administracion del
farmaco /
L‘ﬂ La concentracidn plasmatica de un farmaco 7]
infravenoso se alcanza de inmediato en ¢
relacién con una subcutanea, '

b. La concentracion del farmaco de via
inframuscular es igual que de la via
subcutanea

c. Laconcentracion plasméatica del farmaco en ia
via oral @s mencr que ia rectal.

d. La concentracién plasmatica de un farmaco
subcutaneo es menor que en Ja via oral,

2, Para el tratamiento de las enfermedades
intestinales siempre es necesario (sefeccione
la respuesta_correcta):

a. Tratar la sintomatologia mas relevante e -
indicar sales de rehidratacion.

b. Reconstituir la microbiota intestinal utilizando
prebidticos/probidticos en los pacientes.

¢. Atacar la bateria que afecte |a patologia, sea
esta salmonelia, shigella, E. coli con
antibiéticos pertinentes y posterior
rehidratacién.

d. Recomendar el consumo de dietas blandas
para evitar agravamiento de la sintomatologia
asociadas a estas enfermedades.

i. SoloAyB

ii. SdloC

ili. SoloByD

liv] Todas las anteriores )/}
v. ABD

3. Los inhibidores de la bomba de protones
actdan directamente (seleccione la respuesta
incorrecta).

a. En las células enterocromafines,
inhibiendo !a liberacién de histamina de
esa forma inhibe ia bomba de protones

|} Inhibiendo la bomba ATPasa de protones /( %

en las células principales

¢. Inhibiendo la bomba ATPasa de protones
en las células enterocromafines

d. Inhibe la liberacion de protones en las
células gastricas.

e. Todas las anteriores

4. Los inhibidores e inductores del metabolismo
del farmaco se refieren a
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Parte B. Seleccién Maltiple

a. Inhibidores son farmacos que persisten varios
dias después de retirado el farmaco, afecta a
nivel de transcripcion,

b. Inductores es un proceso competitivo vy
reversible

¢. Inductores requiere de la vida media del
inductor para el inicio y &l final

[d] Inhibidores son farmacos o sustancies que
inhiben el metabolismo e inducfores son
farmacos o sustancias que ificrementan la
cantidad de enzima.

Un paciente con enfermedad cardiovascutar
que esta tratado con antiarritmicos reemplaza
la sal de mesa por sal dietética (CIK),
seleccione cuales serian las complicaciones de
este paciente.

a. Elexceso de potasio en el organismo va a
generar una hiperpolarizacion de la
membrana celular de los cardiomiocitos
generando un mayor potencial de accidn,
prolongando la contractilidad cardiaca y
contrarrestando el efecto de los
antiarritmicos.

b. Este Potasic en el organismo va a
favorecer ia apertura de los canales de
potasio y prolongar la salida det mismo
empeorando su patologia.

€. Vaagenerar una relencién de sodio a
nivel renal, provocando dafios a este
nivel.

d. El paciente tendra una disminucion
abrupta de ia presion arterial provocando
mayor riesgo en su patologia.

i.  Todas son correctas

ii. SéloA escorrecto
lil] AyDsoncorrectas X -
iv. ByC soncormrectas

v. Ay C soncorrectas
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\\J'ul".\ 6. Un paciente pediatrico que a|l Retardan la conduccion eléctrica del L 01\\
presenta una diarrea no definida que corazon
esta medicado con insulina glargina. Cuales b. Bloquean los impulsos que pueden
serian las principales consideraciones en este producir un ritmo cardiaco irregular
paciente. ¢. Prolonga la hiperpolarizacion cardiaca af
a. Deshidratacion por efecto adverso de momento de general e potenciai de
insulina accion
b. Antibiético para tratar diarreas y mejorar d. Genera un efecto ionotropico.
absorcion de insulina
¢. Suspensién de insulina hasta 10. La pioglitazona e '
recuperacion 73 Es un farmaco insulinosensibilizador +~ " d
@ Deshidratacion por causa de diarreas, sin ¥ O b. Es un farmaco secretagogo
suspension de insulina ‘& ¢. Es un farmaco con efecto increfino
e. Deshidratacion por casusa de diarreas d. Es un farmaco que retrasa la absorcion
con posible falla renal. de glucosa
7. Dentro de la ciasificacién de la farmacologia 11. La via de administracién oral es correcta
cardiovascular tenemos los siguientes afirmar que
(seleccione la respuesta correcta) a. Es cémoda y sencillo, no dolora, segura y
a. Antqarrn{mcos Beta blogqueadores, econdmica o
digitalices, inhibidores de la enzima b. De sabor desagradable, imitacidon gastrica,

efecto de primer paso
¢. Puede provocar intoxicaciones, dificultar par
deglutir con vomitos, _
Todas las anteriores 7,

convertidora de angiotensina
b. Blogueadores de los canales de caicio,
diuréticos, antagonista de los receptores
de angiotensina, Nitratos (d]
¢. Blogueadores de canales de calcio,
blogueadores de canales de potasio,

42. La biotransformacion del firmaco se lleva a

cabo en:
salicilatos. i a. EL higado, sistema microsomal
Td| Todaslas anteriores = < 4 b. Rifidn
re Ninguna de 1as anteriores c. Intestino deigado,
d. Pulmén -
8. E! voiumen de distribucién en una mujer Te] Todaslas anteriores «* .7,
embarazada con preclamsia es fluctuante, por =
Jo que es necesario: 13. La Metformina es el farmaco a eleccion para fos
a.  Administrar dieta hiposadica pacientes con DM2 y resistencia a la insulina,
b. Administrar diuréticos para disminuir el cuidles serian los efectos benéficos de este
volumen de distribucion farmaco (seleccione la altemativa correcta)
¢. Consumo de soya, salmén, derivados de a Estimula ta secrecion de insulina de las
maiz. células B-pancredficas.
d. Coadministracion metildopa para regular b. Genera una hipoglicemia postprandial
la PA. prolongada.
e. Tratamiento sintomatico de acuerdo con c. Favorece la pérdida de peso en todos los
la gravedad pacientes
i. SéloE es correcto d. Genera sensibilizacion de los receptores
ii. B,C yE soncorreclas de insulina para favorecer su captacion.
fii. A, Dy E son correctas i. Ay B soncomrectas
1 A, ByEson correctad’ ,9/ i. Todas son corectas
ii. A, B,Cson correct,.as
v/ Descorecta ¥ f
v.  Ninguna de las anteriores
14. Una de las principales caracteristicas de los
9. l.a relevancia de los bloqueadores de los farmacos Nifedipino y diltizem son:
canales de sodio se debe a: a. Son usados en crisis anthipertensivas
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AL b.  Tiene un efecto inmediato por lo que
genera una disminucién de ta presion
arterial abrupta generando efectos
adversos considerables

¢ Suventa es permitida en todas las
instalaciones farmacéuticas
d. Es utilizado como primera linea del
tratamiento para HTA.
i.  Todas son comrectas
i. SdloA es correcto
ii.  AyD son correctas {
[iv] AyBsoncorrectas ¢7°
v,  Ninguna de |as anteriores

15. Efecto de primer paso
a. Elefectoen el cual el farmaco pasa a |a sangre
aumentando su biodisponibilidad
b. Efecto por el cual e farmaco es
biotransformado después de la circulacion
periférica

c. El proceso por el cual se reduce ia
__ biodisponibilidad
E

metaboiizado antes de ingresar a |a circulacion J
sistémica y reduce la biodisponibilidad.

16, Dentro de los factores que afectan la
biotransformacién

a. Factores fisioldgicos
b. Farmacoiégicos

¢. Patolégicos

d. Ambientales

[e! Todaslas anteriores /U2

17. El tratamiento contra H. pylori

a. Son antibidticos y un antagonista H2,

b. Son antibidticos y un inhibidor de ia
bomba de protones

C. Se administra dos antibidticos y un
antiparasitario

d. Se administra dos antibiéticos y un
protector de mucosa

i.  Todas las anteriores

ii. SéloAyC
ii. SéleCyD
iv.  Sélo A es comrecta
v. SdloAyB

Wi, Ninguna de las anteriores )(%

18. La hidroclorotiazida s - (
@ Esun diurético Tiazidico “ ¢
b. Es un diurético del asa
¢. Esun ahorrador de potasio
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d. Es un diurélico del tibulo colector.

19. En general los diuréticos qué efecto tiene en

el organismo.

ole o o

a. Son utilizados principalmente para
Insuficiencia cardiacas

Farmacos de segunda eleccién para HTA
Favorece la natriuresis

Disminuye la tension arterial o

Todas las anteriores 7 7, |

20. Sefiale la altemativa correcta en relacién con el

concepto de Bioequivalencia:

a.

b.

IC

d.

Es un proceso farmacodinamico que relaciona
dos farmacos
No es necesario que sean bioldgicamente
equivalentes
Es un término usado en la farmacocinética

farmacos.
Ay B son correctas

Proceso por el cual e farmaco lés. ;” 21. La beta bloqueadores, sefiale la alternativa

correcta

a. Son farmacos de primera linea para la
presion arteriat
b. Son cardio protector
c. Genera hipotensién ortostatica
Son farmacos de segunda tinea para las
Insuficiencias cardiacas.
i. A, By Csoncoreclas
i, A, By D soncorrectas
B, C y D son correctas X %“/
iv.  Todas son correctas
V. Ninguna de las anteriores

o

s
'’

para hacer referencia a la combinacion de dos c),



22. En relacion con los bloqueadores

de calcio

a.  Son farmacos de la familia 1V de los
antiarritmicos

b. Al bloquear todos los canales de calcio
puede generar efectos adversos graves
generalizados a nivel de musculo
esquelétco y renal.

¢. Reduce el paso de calcio en el mdsculo
cardiaco y en las paredes de l0s casos
sanguineos

d. Son de primera tinea paralas arritmias

cardiacas.
i.  Todas son correctas

i. AyD soncorrectas e

7 A ByCson correctas ¢ /4
iv. By C son correctas

23. El blogueo de la enzima Ciclooxigenasa que
efecto desencadena
a. COX1 genera un efecto antiagregante y
dano gasfrico
b. COX2 genera estimula las
prostaglandinas y leucotiienos
¢. En proceso inflamatorio se ve influencia
la COX2 Y
JdJ Todas son correctas a4
e. Soio Ay B son correctas
f.  Ninguna de las anteriores

24. El proceso que se refiere a la conversion
bioquimica de un farmaco en otra forma

quimica se denomina:

a. Interaccion F-R

b. Parte del proceso farmacodinamico
c. Potencia

‘ﬂl Biotransformacion. -7, J

25. El verapamito que tipo de farmaco es

a. FEsun blogueador de los canales de sodio

b. Bloqueador de los canales de potasio
[cl Bloqueador de los canales de caldio “</s
d. Es una beta blogqueadora

26. La sitagliptina /
[a] Es un farmaco inhibidor DPP4 af
b. Es un farmaco analogo GLP1
c. Esun Inhibidor de alfaglucosidasa
d. Es una Biguanidina
e. Esuna sulfonilurea

27. La Warfarina tiene como efecto

5
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a. Un anticoagulante
b. Disminuye su capacidad de coagulacion,
evitando 1a obstruccion de arterias
c. Genera como efecto secundario Dolor
abdominal, hemorragias, y,hematomas
[d] Todas son correctas fJ
e. Ninguna de las anteriores

28. La furosemida
a. Es un diurético tiazidico f
TH Es un diurético def asa J e
¢. Es un ahorrador de potasio
d. Es un diurético del fibulo colector

29. En relacion con ¢l Misoprostol

a. Es un farmaco cito protector que genera
vasodilatacién en la mucosa, estimula la
secrecidon de moco y bicarbonato

b. Es un analogo de PgE1

c. Esun farmaco anti secretor

d. Presenta un efecto hormonal que
aumenta la probabilidad de abortos en
mujeres

e. Solo Ay B son correctas

f. B, Cy D son correctas P
{g-] Todas las anteriores _/5) )
30. Los Inhibidores de la enzima convertidora de
angiotensina (IECA)

a. Reduce la presion sanguinea mediante la
disminucion de la volemia facilitando la
natriuresis.

b. Reduce la presion sanguinea por
disminuir directamente el efecto
adrenérgico

c. Relaja la musculatura cardiaca y favorece
su efecto antihipertensivo

(@ Todas ias anteriores X =

e

f

Solo A y C son correctas
Solo A y B son correctas

31. En pacientes embarazadas qué farmacos es
recomendable
@ Sulfonilurea X U, J
b. Biguanidas
¢. Tiazolidinadionas
d. Inhibidor alfaglucosidasa

32. Una persona que presenta mayor tendencia a
sufrir Infarto Agudo al miocardio qué
alimentacidn es recomendable

a. Mariscos y alimentos ricos.eri Na
(B] Todo tipo de verduras +~ e d
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G ¢ Vinoy quesos
d. Carnes rojas

33. En relacién con las caracteristicas que
determinan [a absorcién de un firmaco. Senale
la altemativa INCORRECTA

a. Peso molecular

b. Liposolubilidad

¢. Grado de lonizecidn™ _
1@ Metabolismo ¢ W/
e. Individuo

34. Un paciente que toma aspirina que
consideraciones hay que tener
a. Debe de comer muchas verduras para
regular su agregacion plaquetaria

Debe de evitar un esfuerzo fisico para ;

regular su condicion cardiaca

c. Evitar fodo tipo de verduras por su efecto
anticoagulante

d. Todas las anteriores

€. Ninguna de las anteriores

35. Un paciente que consume frecuentemente
diuréticos, pero no presenta enfermedades
cardiovasculares, qué complicaciones se

esperaria

a. Genera deficiencia de potasio z nivel
general

b. Genera deficiencia de Sodio a nivel
genera

c. Genera un incremento de potasio a nivel
genera

d. Genera un incremento de sadio a nivel
genera

. Todas son correctas
ii. AvyB soncorrectas
#i. CyD soncorrectas
iv.  AyDsoncorrectas
J9¥ ByCsoncorrectas &, {

36. Sefale la alternativa jincomecta con respecto a
la eliminacion presistémica y fenémeno de
primer paso.

’E\ La eliminacion presistémica explica la baja
biodisponibilidad de algunos farmacos a pesar
de que su absorcion gastrointestinal sea
completa.

b. Elimina el 80% del farmaco que es absorbido
por via cral

= AR 1
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[} Ocurre en el Rifién y el Higado
d. Esrealizado por la glicoproteina P.

37. Con respecto a los farmacos anti secretores,

seleccione la alternativa correcta

a. Evita la secrecién de adido clorhidrico,

alcalinizando el contenido gastrico
Los antagonistas H2 inhiben la secrecién
acida basal
Son los inhibidores de protones,
antagonistas H2, y antagonistas
muscarinicos
Sélo By C son correctas f
Todas ias anteriores ¢ !

b.

d
L

38. En relacién con la aspirina

a. FEl acido acetil salicilico es un
antiinflamatorio no esteroidal que bloquea
la enzima ciclooxigenasa de manera no

selectiva

Es un Aines que bloguea la
ciclooxigenasa de manera selectiva

A dosis mayores de 100 mg genera un
efecto anfiagregante plaquetario

Dosis menores de 100 mg genera un
efecio antiagregante plaquetario

Al bloguear 1a COX1 favorece su efecto
cardio protector y a su vez genera
alteraciones gastrointestinales

i,
ii.
iii.
iv.
V.

Solo A y E son correctas
Solo B y E son correctas

B, Cy E son comrectas < -
A, Cy E son correctas

A, Dy E son correctas

-



39. La fisiopatologia de la DM2
a,  Evita la diferenciacion de los
adipocitos
b. Hay una alleracion a nivel de los islotes
de Langerhans, disminuyendo produccion
de insulina
¢. Los factores ambientaies influyen
directamente en esta fisiopatologia
d. Hay una alteracion en los receptores de
insulina
e. Proceso inflamatorio principalmente en el
tejido adiposo visceral.
i. Sdlo By C son correctas
ii. B, Dy E soncorrectas
ji. A, C, Dy E son correctas
iv. B, C, D y E son correctas”
¥} Todas las anteriores z'ir (

40. Qué farmaco estimula la sintesis de glucagon
y recupera la funcién de las células beta
generando una disminucién de la glicemia.

a. Inhibidores alfa-giucosidasa

b. Metformina +
¢. Glinida
d. Inhibidores DPP-4
e. incretino-miméticos
i. Sdlo A es correcta

ii. So6loD escorrecta

iil.  Solo C es correcta _
¥y  Slo E es correcta W
v. Dy E son correctas

41. La velocidad de absorcién va a depender de:

a.

b.
C.
d)
e.

Conceniraciéon de moléculas en la solucion y
del nimero de moléculas absorbidas.
Depende de la via de administracidn
Depende de Ia eliminacidn.del farmaco

Ay Bsoncorrectas -~ 0,1

Ninguna de las anteriores

42. Qué farmaco inhiben las enzimas bacterianas
de H. pylori formando un compiejo con la
pared bacteriana

a. Omeprazol

b. Sales de Bismuto

c. Misoprostol ,
1d) Hidroxido de Aluminio Y O~

e. Todaslas anteriores

43. Generalidades del metaholismo

b.
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La mayoria de los farmacos se metabolizan
antes de ser eliminados del organismo
Los metabolitcs de los farmacos son
generalmente mas polares que el compuesto
progenitor
La expresidn de las enzimas metabolizadoras
de farmacos es mas relativa que absoluta.
La ingestion simultinea de dos o mas
farmacos puede afectar a la velocidad del
metabolismo de uno o mas de ellos
i. Ay B soncorrectas
ii. AyC soncorrectas
fii. CyD soncorrectas
Todas son correctas £ L r

44, La angiotensina

a. Es un péptido que es sintetizado en &
higado
b. Péptido que regula la absorcion de sadio
y retencién de agua a nivel renal
c. Genera un aumento de la tension arterial
de manera compensatoria
d. Actda de manera conjunta conla
adrenalina O
(i) Todas son correctas
ii. Sélo Ay B soncoarrectas
Hi. Sélo Ay C son correctas
iv. By D son correctas
v. B, CyD son correctas

45. En relacion con el efecto incretino

a. Tiene un efecto de neuro protector y de
reductor del apetito
b. Estimula el vaciamientc gastrico
c. Favorece [a secrecion de insuiina y
disminuye la secrecién de glucagdn
d. Favorece la absorcion de glucosa a nivel
muscular
e. Cardio proteccion
i.  Todas son correctas
ii.  Ninguna es correcta
ii. SdloA, By C son correctas
iv. SdloB, Cy E son comectas

s S6loC, Dy E son corectas ~ £2--—-"

vi. A, C,DyE son correctas

46. Concepto de eficacia y selectividad:

eet o
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a. Eficacia cuando un medicamento
produce el efecto deseado y selectividad se
refiere cunado el medicamento sdlo debe de
producir el efecto deseado afectando los
demnas sistemas.
b. Eficacia cuando un medicamento produce el
efecto en un tiempo corto y selectividad se
refiere cunado el medicamento produce varios
efecios.
1 Eficacia cuando un medicamento produce !
efecto deseado y selectividad se refiere
cunado el medicamento solo debe de producir . L/"' a
el efecto deseado sin afectar los demas yi i
sistemas,
d. Eficacia cuando un medicamento produce el
efecto deseado a bajas concentraciones y
selectividad se refiere cunado el medicamento
solo debe de producir el efecto deseado
afectando los demas sistemas. ;

47. En relacion con la farmacocinética:
a.  Es el proceso por el cual, ef farmaco genera e
efecto sobre los distintos 6rganos y sistemas.

'@ Es el proceso por el cual sufre el medicamento ;)( O
desde que se pone en contacto con el —
organismeo.

c. Se refiere a la interaccién farmaco receptor y
el efecto general del farmaco en et organismo

d. Es el proceso por el cual, el farmaco genera ¢l
efecto scbre los distintos érganos y sistemas
afectando la integridad dei farmaco.

48. En relacién con la insulina, seleccione la
respuesta Incorrecta.
a. Lainsulina es un péptido que se une a
unos receptores acoplados a proteinas g.
b. La insulina permite la activacién de los
trasportadores GLUT4 para la captacin
de la glucosa :
La insulina favorece la glucolisis y \v;? -
sintesis de glicégeno.
Tiene un efecto a nivel cardiaco,
regulando ef transporte de glucosa, la
proporcion glucolitica, sintesis de
glucogeno y contractilidad del
cardiomiocito.

a \:5}
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INDICACIONES. Lea bien cada pregunta indicada en cada hoja y responda solo aquellas que
usted esté seguro. Seleccione adecuadamente o o responda si no esta seguro. Examen con 2
Partes: Parte A: responder (2 puntos). Parte B: Alternalivas muitiples. Sefiale la respuesta
correcta, la prueba tiene un puntaje final de 24 puntos (0,5 puntos cada pregunta). Puntaje
prueba es de 26 puntos.

Parte A. Responda
1. Complete el proceso farmacodinamico que esta representado en la figura. Los
recuadros representan los componentes dentro del procesoy los numeros el
orden de cada proceso farmacodinamico (2 puntos).
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1. En relacidn con la via de administracion del
farmaco
La concentracién plasmatica de un fampaco -
inravenoso se alcanza de inmediato en: )
relacién con una subcutanea.

b. La concentracion del farmace de via
intramuscular es igual que de la via
subcutanea

¢. Laconcentracién plasmatica del farmaco en la
via oral es menor que Ia rectal.

d. La concentracion plasmatica de un farmaco
subcutaneo es mencr que en la via oral.

2. Para el tratamiento de las enfermedades
intestinales siempre es necesario (seleccione
la respuesta_correcta):

a. Trataria sintomatologia mas relevante e
indicar sales de rehidratacitn.

b. Reconstituir la microbiota intestinal utilizando
prebidticos/probidticos en los pacientes.

¢. Atacar la baleria que afecte la patologia, sea
esta salmonella, shigella, E. coli con
antibidticos pertinentes y posterior
rehidratacion.

d. Recomendar el consumo de dietas biandas
para evitar agravamiento de la sintomatoiogia
asociadas a estas enfermedades.

i. SoloAyB
il. SdloC
ii. S6loByD
iv. Todas las anteriores
HABD & 5 (

3. Los inhibidores de la bomba de protones
actuan directamente (seleccione la respuesta
incorrecta). :

@ En las células enterocromafines, \/ ()~
inhibiendo la liberacién de histamina de”
esa forma inhibe la bomba de protones

b. Inhibiendo la bomba ATPasa de protones
en las células principales

¢. Inhibiendo la bomba ATPasa de protones
en las células enterocromafines

d. inhibe la liberacién de protones en las
celulas gastricas.

e. Todas las anteriores

4. Los inhibidores e inductores del metabolismo
del farmaco se refieren a

Facultad de Ciencias de la Vida
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Parte B. Seleccién Multiple

a. Inhibidores son farmacos que persisten varios
dias después de retirado el farmaco, afecta a
nivel de transcripcidn,

b. Inductores es un proceso competitivo y
reversible

¢. Inductores requiere de la vida media del
inductor para ef inicio y el final

Inhibidores son férnz:ﬂcis 0 sustancias que
inhiben el metabol e inductores son
farmacos o sustancias que incrementan la
cantidad de enzima.

§. Un paciente con enfermedad cardiovascular
que esta tratado con antiarritmicos reemplaza
la sal de mesa por sal dietética (CIK),
seleccione cuales serian las complicaciones de
este paciente.

a. Elexceso de potasio en el organismo va a
generar una hiperpctarizacion de la
membrana celular de los cardiomiocitos
generando un mayor potencial de accién,
prolongando ia coniractilidad cardiaca y
contrarrestando el efecto de los
antiarritmicos.

b, Esle Potasio en el organismo va a
favorecer [a apertura de los canales de
potasio y prolongar la salida del mismo
empeorando su patologia.

c. Vaagenerar una retencién de sodio a
nivel renal, provocando dafios a este
nivel.

d. El paciente tendra una disminucién
abrupta de la presion arterial provocando
mayor riesgo en su patologia.

Todas son correctas ¥ L)
ii. SdloA escorrecto '
fi. AyD soncorrectas
iv. By C soncormectas
v. Ay C soncorrectas



\%jf 6. Un paciente pediatrico que
presenta una diarrea no definida que
esta medicado con insulina glargina. Cuales
serian las principales consideraciones en este

paciente.
a. Deshidratacion por efecto adverso de
insulina

b. Antibiotico para tratar diarreas y mejorar
absorcion de insulina

¢. Suspension de insuling hasta
recuperacion

d. Deshidratacion por causa de diarreas, sin
suspensién de insulina

e. Deshidratacién por casusa de diarreas
con posible falla renat.

7. Dentro de la clasificacién de la farmacologia
cardiovascular tenemos los siguientes
(seleccione la respuesta correcta)

a. Antiamitmicos, Beta blogueadores,
digitalices, inhibidores de la enzima
converlidora de angiotensina

b. Blogueadores de los canales de calcio,
diuréticos, antagonista de los receplores
de angiotensina, Nitratos

c. Blogueadores de canales de calcio,
bloqueadores de canales de potasio,
salicilatos.

@ Todas las anteriores
e. Ninguna de las anteriores

8. ElI volumen de distribucion en una mujer
embarazada con prétlamsia es fluctuante, por
lo gue es necesario:

a. Administrar dieta hiposédica

b. Administrar diuréticos para disminuir el
volumen de distribucion.

¢. Consumo de soya, saimén, derivados de

maiz.

d. Coadministracion metildopa para regular
la PA.

e. Tratamiento sintomatico de acuerdo con
la gravedad

i. Sdlo E es correcto

ii. B, Cy E soncorrectas
iii. A, Dy E son correctas
iv. A, By E son correctas

9. l.arelevancia de los bloqueadores de los
canales de sodio se debe a:

Facultad de Ciencias de la Vida
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corazén
-b. Bloguean los impulsos que pueden
producir un ritmo cardiaco irregular
c. Prolonga la hiperpolarizacion cardiaca al
momento de general el potencial de
accion
d. Genera un efecto ionotrépico.

10. La pioglitazona _
Es un farmaco insulinosensibilizador ¢ & +J
Es un farmaco secretagogo

Es un farmaco con efecto incretino

Es un farmaco que retrasa la absorcién

de glucosa

a0 o@

41. La via de administracion oral es correcta

afirmar que
a. Es cdmoda y sencille, no dolora, segura y
econdmica

b. De sabor desagradable, imitacion gastrica,
efecto de pimer paso
¢. Puede provocar intoxicaciones, dificultar par
degiutir con vémitos.
. -
(d) Todas las anteriores . ;. |

12. La biotransformacién del farmaco se lieva a
cabo en:

a. EL higado, sistema microsomal
b. Rifén
c. Intestino deigado,

ng Pulmén

Todas las anteriores .~ 7, J”’f

13. La Metformina es el farmaco a eleccion para los
pacientes con DM2 y resistencia a la insulina,
cuiles serian los efectos benéficos de este
farmaco (seleccione la altemnativa correcta)

a. Estimula la secrecion de insulina de las
célutas B-pancreaticas.
b. Genera una hipoglicemia postprandial
prolongada.
c. Favorece la pérdida de peso en todos los
pacientes
d. Genera sensibilizacion de los receptores
de insulina para favorecer su captacion.
i. Ay B soncorrectas
i Todas son correctas
ii. A, B,Csoncorrectas
D es correcta »~ o S
V. Ninguna de las antericres

14. Una de las principales caracteristicas de los
farmacos Nifedipino y diltizem son:

a. Son usados en chisis antihiperiensivas

6 Retardan la conduccion eléctrica det £ (0 ]

_~
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b. Tiene un efectc inmediato por to que
genera una disminucién de la presién
arterial abrupta generando efectos
adversos considerables

c.  Su venta es permitida en todas las
instalaciones farmacéuticas
d. Es utilizado como primera linea del
tratantento para HTA.
i Todas son correctas
it Solo A es correcto
Ay D son correctas X c?//
iv. Ay B son correcias
v.  Ninguna de las anteriores

i
1
¥

15. Efecto de primer paso

a. Elefectoen el cual el farmaco pasa a la sangre
aumentando su biodisponibilidad

b. Efecto por e cual el farmaco es
biotransformado después de la circulacion
periférica

¢c. El proceso por el cual se reduce la
biodisponibitidad

Proceso por e cual el farmaco _es
metabolizado antes de ingresar ala ci‘ggarécién

sistémica y reduce la biodisponibilidad. 7, jf'

16. Dentro de los factores que afectan la
biotransformacién
a. Factores fisioldgicos
b. Farmacolégicos
c. Patoldgicos
d. Ambientales
Todas las anteriores ,~7,

17. El tratamiento contra H. pylori
a, Son antibiéticos y un antagonista H2
b. Son antibiéticos y un inhibidor de Ia
bomba de protones
¢. Se administra dos antibidticos y un
antiparasitario
d. Se administra dos antibidticos y un
protector de mucosa
i. Todas las anteriores
i. SdloAyC
ii. SoloCyD
iv.  Sdlo A es correcta
@ SéloAyB v s (

vi.  Ninguna de {as anteriores

18. La hidroclorotiazida
(@ Es un diurético Tiazidico
b. Es un diurético del asa
¢ Es un ahorrador de potasio

Facuitad de Ciencias de la Vida
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d. Es un diurético del tubulo colector.

19. En general los diuréticos qué efecto tiene en
el organismo.
a. Son utilizados principaimente para
Insuficiencia cardiacas

b. Férmacos de segunda eleccion para HTA
(c) Favorece la natriuresis X Q.-
d. Disminuye la tensién arteriat
e. Todas las anteriores

20, Sefiale la altemativa correcta en relacién con et
concepto de Bioequivalencia:
-a. Es un proceso farmacodinamico que relaciona
dos farmacos
b. No es necesario que sean bioldgicamente
equivalentes
@ Es un término usado en la farmacocinética
para hacer referencia E(Ia’bombiqaci,dn de dos
farmacos. i
d. Ay B son correctas

21. La beta bloqueadores, sefale la alternativa
correcta
a. Son farmacos de primera linea para la
presidn arterial
b. Sen cardio protector
¢ Genera hipotension ortostatica
d. Son farmacos de segunda linea para las
insuficiencias cardiacas,
i. A, By Csoncomrectas
ii. A, By D son correctas _
B, Cy D son correctas ¥ .~
iv.  Todas son correctas o
v.  Ninguna de las anteriores



WM 22. En relacién con los bloqueadores

de caicio

a. Son farmacos de la familia IV de los
antiarritmicos

b. Al bloguear todos los canales de calcio
puede generar efecios adversos graves
generalizados a nivel de musculo
esquelético y renat.

c. Reduce el paso de caicio en el musculo
cardiaco y en las paredes de los ¥asos
sanguineos

d. Son de primera linea paralas arritmias
cardiacas.

i Todas son correctas
ii. AyD soncormrectas /
A, By C son correctas ¥~ 04

iv. By C son correctas

23. El blogueo de la enzima Ciclooxigenasa que
efecto desencadena
a. COX1 genera un efecto antiagregante y
dafio gastrico
b. COX2 genera estimuia las
prostaglandinas y leucotrienos
¢. En proceso infiamatorio se ve influencia
la COX2
(d) Todas son comectas I
e. Sdlo Ay B son correctas
f. Ninguna de las anteriores

24. El proceso que se refiere a la conversion
bioguimica de un fiarmaco en otra forma
quimica se denomina:

a. Interaccion F-R
b. Parte del proceso farmacodinamico
¢. Potencia

Biotransformacion. ‘/0‘ (

25. El verapamiio que tipo de farmaco es
a. Es un blogueador de |os canales de sodio
b. Blogueador de los canales de potasio

@ Blogueador de los canales de caicio ./ ; (

d. Es una beta bloqueadora

26. La sitaghptma

Es un farmace inhibidor DPP4

Es un farmaco analogo GLP1 + 2~
Es un Inhibidor de alfaglucesidasa
Es una Biguanidina

Es una sulfonilurea

FDP-P@P’

27. La Warfarina tiene como efecto

5
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a. Un anticoagulante
b. Disminuye su capacidad de coagulacion,
evitando la obstruccion de arterias
c. Genera como efecto secundaric Dolor
abdominal, hemorragias, ¥ enptomas
(@ Todas son correctas e i
e. Ninguna de las anteriores

28. La furosemida
a. Es un diurético tiazidico
b. Es un diurético del asa
(<) Es un ahorrador de potasio X Oer
d. Es un diurético del fibulo colector

29. En relacién con el Misoprostol

a. Es unfarmaco cito protector que genera
vasodilatacién en la mucosa, estimula la
secrecion de moco y bicarbonato

b. Es un analogo de PgE1

c. Esun farmaco anti secretor

d. Presenta un efecto hormonal que
aumenta la probabilidad de abortos en
mujeres

e. Sodlo Ay B son correctas

@ B, C y D soncorrectas + <2
g. Todas las anteriores ]

30. Los Inhibidores de [a enzima convertidora de
angiotensina (IECA)

a. Reduce la presion sanguinea mediante la
disminucion de la volemia facilitando la
natriuresis.

b. Reduce la presion sanguinea por
disminuir directamente el efecto
adrenérgico

¢. Relaja la musculatura cardiaca y favorece
su efecto antihipertensivo

(@ Todas las anteriores v Q O

e. So6lo Ay C son correctas

f. Solo Ay B son correctas

31, En pacientes embarazadas qué fairmacos es
recomendable
a. Sulfonilurea
(p Biguanidas .~ o/, J
¢. Tiazolidinadionas
d. Inhibidor alfaglucosidasa

~

32. Una persona que presenta mayor tendencia a
sufrir Infarto Agudo al miocardio qué
alimentacion es recomendable

a. Mariscos y alimentos ricos en Ma
Todo tipo de verduras  _- i

: o !



Vino y quesos
Carnes rojas

33. En relacién con las caracteristicas que
determinan la absorcién de un fairmaco. Senale
la altemativa INCORRECTA
a. Peso molecular
b. Liposolubilidad
¢. Grado de lonizacion
d. Metaholismo

Individuo Vg

34. Un paciente que toma aspirina que
consideraciones hay que tener

a. Debe de comer muchas verduras para
regular su agregacion plaquetaria
b. Debe de evitar un esfuerzo fisico para
reguiar su condicion cardiaca /
(© Evitar todo tipa de verduras por su efecto
anticoaguiante I l/
d. Todas las anteriores
e. Ninguna de las anteriores
35. Un paciente que consume frecuentemente
diuréticos, pero no presenta enfermedades
cardiovasculares, qué complicaciones se
esperaria
a. Genera deficiencia de potasio a hivel
general
b. Genera deficiencia de Sodio a nivel
general
¢. Genera un iricremento de potasio a nivel
general
d. Genera un incremento de sodio a nivel
general
& i. Todas son correctas
— @ Ay B son comrectas
ii.  Cy D soncorrectas
iv. Ay D soncorrectas P

®

By C son correctas

36. Senale ta alternativa jncorrecta con respecto a
la eliminacién presistémica y fenémeno de
primer paso.

a. La eliminacion presistémica explica la baja
biodisponibilidad de algunos farmacos a pesar
de que su absorcion gastrointestinal sea
completa.

Elimina el 90% del farmaco que es absorbido

por via oral

G
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¢ OQcurre en el Rifidn y el Higado
d. Es realizado por la glicoproteina P.

37. Con respecto a los farmacos anti secretores,
seleccione la alternativa correcta

a. Evitala secrecion de acido clorhidrico,
alcalinizando el contenido gastrico

b. Los antagonistas H2 inhiben ia secrecién
acida basal

c. Son los inhibidores de protones,
antagonistas H2, y antagonistas

d.

e

muscarinicos
Sélo By C son oorrecy
Todas las anteriores ]
38. En refacién con la aspirina
a. El acido aceti! salicilico es un
antiinflamatorio no estercidal que bloguea
la enzima ciclooxigenasa de manera no
selectiva

b. Esun Aines que bloguea ia
ciclooxigenasa de manera selectiva

c. A dosis mayores de 100 mg genera un
efecto antiagregante plaquetario

d. Dosis menores de 100 mg genera un
efecto antiagregante plaguetario

e. Al bloguearla COX1 favorece su efecto

cardio protector y & su vez genera
alteraciones gastrointestinales

i Soto Ay E son cormrectas
Solo B y E son correctas
B, Cy E son correctas
A, CyEsoncorrectas ¥ (=
A, Dy E son correctas

W
V.
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\J@x 39. La fisiopatologia de ta DM2 a. ta mayoria de los farmacos se metabolizan
a,  Evita la diferenciacion de los antes de ser eliminados del organismo
adipocitos b. Los metabolitos de los farmacos son
b. Hay una alteracion a nivel de los islotes generalmente mas polares que el compuesto
de Langerhans, disminuyendo produccion progenitor
de insulina C. La expresion de las enzimas metabolizadoras

de farmacos es mas relafiva que absoluta.

d. La ingestidn simultdnea de dos o mas
farmacos puede afectar a la velocidad del
metabolisme de uno 0 mas de sllos

¢. Losfactores ambientales influyen
directamente en esta fisiopatologia
d. Hay una alteracion en ios receptores de

insulina ' _ o i Ay B son correctas
e. Proceso inflamatorio principaimente en e i. Ay C son correctas
tejido adiposo visceral. ii. CyD son correctas / 4
i.  S6loBy C son correctas (%  Todas son corectas O J

ii. B,DyE son correctas /

fii. A, C, Dy E son correctas
W B, C,DyE son correctas 723 44, La angiotensina

v.  Todas las anteriores a. Esun péptido que es sintetizado en &l
higado
40. Qué farmaco estimula la sintesis de glucagén b. Péptido que reguta la absorcion de sodio
y recupera la funcién de las células beta y retencién de agua a nivel renal
generando una disminucion de la glicemia. c. Genera un aumento de la tension arterial
a. Inhibidores alfa-glucosidasa de manera compensatoria
b. Metformina d. Actia de manera conjunta conla
c. Glinida adrenalina
d. Inhibidores DPP-4 @ Tedas son cormrectas
2. Incretino-miméticos ii. SbéloAyBson correctasx /O
i. Sdlo A es correcta ii. SdloAyC soncorrectas
it. S6loD es comecta iv. By D soncorrectas
ii. SdloC es correcta " v. B, CyD son correctas
iv.  Sdio E es correcta T _’E
() DyEsoncomectas ~ ¢ 45. En relacién con el efecto incretino
a. Tiene un efecto de neuro protector y de
41. La velocidad de absorcion va a depender de: reductor del apetito
a. Concentracion de moléculas en fa solucion y b. Estimula el vaciamiento gastrico
del nimero de molécuias absorbidas. c. Favorece Ia secrecién de insulina y
b. Depende de la via de administracidn disminuye la secrecién de glucagon
¢ Depende dela eliminza}(én del farmacs d. Favorece la absorcién de glucosa a nivel
@ Ay B son correctas 5 . ( muscular
€. Ninguna de las anteriores e. Cardio proteccién
&~ Todas son correctas

42. Qué farmaco inhiben las enzimas bacterianas = )
i. Ninguna es correcta

de H. pyiori formande un complejo confa .
pared bacteriana Sdlo A, By C son correctas X

-

iv. SoloB, Cy E son correctas
Omeprazol 0 )
Sates de Bismuto l/c? f v.  80lo C, Dy E son correctas
Misoprostol vi. A, C, Dy E son comrecias

Hidréxido de Aluminio
Todas las anteriores

©op e

46. Concepto de eficacia y selectividad:
43. Generalidades del metabolismo
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s 1-.1 a. Eficacia cuando un medicamento
produce el efecto deseado y selectividad se
refiere cunado el medicamento sdic debe de
producir el efecto deseado afectando los
demas sistemas.

b. Eficacia cuande un medicamento produce el
efecto en un tiempo corto y selectividad se
refiere cunado el medicamento produce varios
efectos.

(c) Eficacia cuando un medicamento produce el
efecto deseado y selectividad se refien
cunado el medicamento solo debe de producir J {
el efecto deseado sin afectar los demas
sistemas.

d. Eficacia cuando un medicamento produce el
efecto deseado a bajas concentraciones y
selectividad se refiere cunado el medicamento
sdlo debe de producir el efecto deseado
afectando los demas sistermnas.

47. En relacién con la farmacocinética:
a. Esel proceso por el cual, el farmaco genera el
efecto sobre los distintos érganos y sistemas.

@ Es el proceso por el cuai sufre el medicamento
desde que se pone en contacto con el O
organismo. \}

c. Se refiere a la interaccion famaco receptory
el efecto general del farmaco en el organismo s

d. Es el proceso por el cual, &f farmaco genera el
efecto sobre los distintos drganos y sistemas
afectando la integridad dei farmaco.

48. En relaciéon con la insulina, seleccione la
respuesta Incorrecta.

a. Lainsulina es un péptido que se une a
unos receptores acoplados a proteinas g.

b. Lainsulina permite la activacién de los
trasportadores GLUT4 para la captacion
de la glucosa

¢. Lainsulina favorece la glucolisis y
sintesis de giicégeno.

@ Tiene un efecto a nivel cardiaco,
regulando el transporte de glucosa, ia
proporcion glucotitica, sintesis de 7)
glucdgeno y contractilidad del

cardiomiocito. \<

¥y
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Docente: Dra Andrea Orellana, PhD

INDICACIONES. Lea bien cada pregunta indicada en cada hoja y responda sélo aquellas que
usted esté seguro. Seleccione adecuadamente o no responda si no esta seguro. Examen con 2
Partes: Parte A responder (2 puntos). Parte B: Aiternativas multiples. Sefiale la respuesta
correcta, la prueba tiene un puntaje final de 24 puntos (0,5 puntos cada pregunta). Puntaje
prueba es de 26 puntos.

Parte A. Responda
1. Complete el proceso farmacodinamico que esta representado en la figura. Los

recuadros representan los componentes dentro del proceso y los numeros el
orden de cada proceso farmacodinamico (2 puntos).
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1. En relacion con la via de administracién del

farmaco

a. La concentracion plasmatica de un farmaco
infravenoso se alcanza de inmediato en
relacién con una subcutanea.

b. La concenfracién del farmaco de via
inframuscular es igual que de la
subeutanea

%
;@a concentracién plasmatica del f&rmaco en la

ia oral es menor que la rectal.
d. La concentracion plasmatica de un farmaco
subcutaneo es menor que en la via oral.

2. Para el tratamiento de las enfermedades
intestinales siempre es necesario (seleccione
la respuesta correcta):

a. Tratar la sintomatologia mas relevanie e
indicar sales de rehidratacion.

b. Reconstituir la microbiota intestinal utilizando
prebidticos/probidticos en los pacientes.

c. Atacar la bateria que afecte la patologia, sea
esta salmonella, shigella, E. coli con
antibidticos pertinentes y posterior
rehidratacion.

d. Recomendar el consumo de dietas blandas

para evitar agravamiento de la smtonqatolog;n?\7

asociadas a estas enfermedades.
i. SoloAyB

ii. SdlocC
i, S6loByD
Todas las anteriores

A B D

3. Los inhibidores de la bomba de protones
actian directamente (seleccione la respuesta
incorrecta).

a. En las células enterocromafines,
inhibiendo la liberacion de histamina de
esa forma inhibe la bomba de protones

b. Inhibiendo la bomba ATPasa de protones
en las células principales

¢. Inhibiendo la bomba ATPasa de protones

en las células enterocromafines -
@ Inhibe la liberacién de protones en las .
células gastricas.
e. Todas las anteriores

4. Los inhibidores e inductores del metabolismo
del farmaco se refieren a

D -
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Parte B. Seleccién Mdltiple

a. Inhibidores son farmacos que persisten varios
dias después de retirado el farmaco, afecta a
nivel de transcripcion.

b. Inductores es un proceso competitive y

reversible

inductor para el inicio y el finai

@. Inhibidores son farmacos o sustancias que
inhiben el metabolismo e inductores son
farmacos o sustancias que incrementan la
cantidad de enzima.

5. Un paciente con enfermedad cardiovascular
que esta tratado con antiarritmicos reemplaza
la sal de mesa por sal dietética (CIK),
seleccione cuales serian las complicaciones de
este paciente.

a. Elexceso de potasio en ¢l organismo va a
generar una hiperpolarizacion de la
membrana celular de los cardiomiocitos
generando un mayor potencial de accién,
prolongande la confractilidad cardiaca y
contrarrestando el efecto de los
antiarritrnicos.

b. Este Potasio en el organismova a
favorecer la aperiura de fos canales de
potasio y prolongar la salida del mismo
empeorando su patologia.

¢ Vaagenerar una retencién de sodio a
nivel renal, provocando dafios a este
nivel.

abrupta de la presion arterial provocando

Inductores requiere de la vida media dw

0

d. El paciente tendra una disminucién \}

mayor riesgo en su patologia.
3 Todas son correctas
i. SoloA escorrecto
iit.  AyD soncorrectas
iv._ By C soncorrectas
Ay C son correctas
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XL 6. Un paciente pediatrico que /la. Retardan la conduccién eléctrica del
presenta una diarrea no definida que corazon ‘6
esta medicado con insulina glargina. Culles b. Bloguean los impulsos que pueden }
serian las principales consideraciones en este producir un ritmo cardiaco irregular O
paciente. @ c. Prolonga la hiperpolarizacion cardiaca%
a. Deshidratacion por efecto adverso de : momento de general el potencial de
insulina \{\ accion
Antibiético para tratar diarreas y mejorar \ d. Genera un efecto ionotrépico. {/’_"
absorcién de insulina J
¢. Suspension de insulina hasta 10. La pioglitazona O )
recuperacion (a.] Es un farmaco insulinosensibilizador
d. Deshidratacion por causa de diarreas, sin b. Esun farmaco secretagogo L
suspension de insulina ¢.  Esun farmaco con efecto incretino
e. Deshidratacién por casusa de diarreas d. Esun farmaco que retrasa la absorcion
con posible falla renal. de glucosa
7. Dentro de la clasificacién de la farmacologia 11. La via de administracion oral es correcta
cardiovascular tenemos los siguientes afirmar que -
(seleccione la respuesta correcta) a. ) Es coémoda y sencillo, no dolora, segura y / L ]
a. Antiarritmicos, Beta blogqueadores, econdmica
digitalices, inhibidores de la enzima b. De sabor desagradable, irritacion géstrica,
convertidora de angiotensina efecto de primer paso , ‘/{\
¢. Puede provocar intoxicaciones, dificultar par |

b. Blogueadores de ios canales de calcio,
diuréticos, antagonista de los receptores
de angiotensina, Nitratos

c. Bloqueadores de canales de calcio, \

deglutir con vomitos.
d. Todas las anteriores

12. La biotransformacién del farmaco se lieva a

bloqueadores de canales de potaS| cabo en: g
salicilatos. a. EL higado, sistema microsomal
@ Todas las anteriores . b. Rifion O \
Ninguna de |las anteriores c. Intestino delgado,
ulmén
8. Ei volumen de distribucion en una mujer <‘e'.’ Todas las anteriores
embarazada con preclamsia es fluctuante, por )
lo que es necesario: 13. La Metformina es el farmaco a eieccién para los
a. Administrar dieta hiposodica pacientes con DM2 y resistencia a la insulina,
b. Administrar diuréticos para disminuir el cudles serfian los efectos benéficos de este
volumen de distribucidn. farmaco {seleccione la alternativa correcta)
c. Consumo de soya, salman, derivados de a. Estimula la secrecién de insulina de fas
maiz. células B-pancredticas.
d. Coadministracion metildopa para regula b. Genera una hipoglicemia postprandial /
la PA. : prolongada. (',)
(. Tratamiento sintomatico de acuerdo con c. Favorece la pérdida de peso en todos los
la gravedad pacientes
i, Solo E es correcto d. Genera sensibilizacion de los receptores
ii. B, CyE soncofrectas de insulina para favorecer su captacion.
iii. A, Dy E soncorrectas i. Ay B son comrectas '\)
iv. A, By E son correctas ii. Todas son correctas -
iii. A, B, Cson correctas
@ } D es correcta
v.  Ninguna de las anteriores
14, Una de las principales caracteristicas de los
9. La relevancia de los blequeadores de los farmacos Nifedipino y diltizem son:
canales de sodio se debe a: a. Son usados en crisis antihipertensivas
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b.  Tiene un efecto inmediato por fo que d. Es un diurético del tibulo colector.
genera una disminucién de la presion
arterial abrupta generando efectos 19. En general los diuréticos qué efecto tiene en
adversos considerables el organismo.
c. Suvenrta es permitida en todas las a. Son utilizados principalmente para 0\
instalaciones farmacéuticas Insuficiencia cardiacas

tratamiento para HTA., ¢. Favorece la natriuresis
i.  Todas son cofrectas Disminuye ia tensidn arterial
ii. Sdblo A es correcto '(e. /| Todas las anteriores

d. Es utilizado como primera linea del D\ b. Farmacos de segunda eleccion pja HTA

3 Ay D son correctas
d.\ Ay B son correctas 20. Seniale la altemativa correcta en relacién con el
v.  Ninguna de las anteriores concepto de Bioequivalencia:
a. Es un proceso farmacodinamico que relaciona
15. Efecto de primer paso % dos farmacos ~
a. Elefecto en el cual el fdmmaco pasa a la sangre Q\ b. No es necesario que sean bioldgicamente |
aumentando su biodisponibilidad equivalentes
b. Efecto por el cual el farmaco es c. Es un término usado en la farmacocinética
biotransformado después de la circulaciéﬂ para hacer referencia a la combinacion de dos ﬁl
periférica farmacos.
c. El proceso por el cual se reduce la Ay B son correctas
. biodisponibilidad
@-x,.pmceso cor e cual e fArmaco es 21. La beta blogueadores, sefiale la alternativa
| ~metabolizado antes de ingresar a la circulaciéon - correcta
sistémica y reduce la biodisponibilidad. a. Son farmacos de primera linea para la
presién arterial
16. Dentro de los factores que afectali la b. Son cardio protector
biotransformacion > c. Genera hipotension ortostatica
a. Factores fisioldgicos D d. Son farmacos de segunda linea para las
b. Farmacologicos \ Insuficiencias cardiacas.
c. Patolbgicos i, A, By Cson correctas r
s @ A, By D son correctas \P
@ Todas las anteriores i~ B.Cy D son correctas

v, Todas son correctas

17. El tratamiento contra H. pylori v.  Ninguna de las anteriores

a.  Son antibidticos y un antagonista H2

b. Son antibiéticos y un inhibidor de fa
bomba de protones

c. Se administra dos antibidticos y un

antiparasitario
d. Se administra dos antibicticos y un é
protector de mucosa
i. Todas ias anteriores b \

ii. SdloAyC

ji. SdloCyD \)
iv. Solo A es correcta
(v.) SoloAyB:

vi, Ninguna de las anteriores Q\

18. La hidroclorotiazida
,@_;;.' Es un diurético Tiazidico \}
b. Es un diurético del asa
¢. Es un ahorrador de polasio
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22. En relacién con los bloqueadores
de calcio
a. Son farmacos de ta familia IV de los
antiarritmicos
Al bloguear todos los canaies de calcio
puede generar efectos adversos graves
generalizados a nivel de musculo
esquelético y renal.
Reduce el paso de calcio en e masculo
cardiaco y en las paredes de los casos

sanguineos :

Son de primera linea para las arritmi

cardjacas.
fi.Y Todas son comectas
i Ay D son corectas \
ii. A, By C soncorrectas
iv. By C son correctas

b.

29. En

23. El bloqueo de ia enzima Ciclooxigenasa que
efecto desencadena
a. COX1 genera un efecto antiagregante y

dafio gastrico é
COX2 genera estimula las

prostaglandinas y leucotrienos 0 \
En proceso inflamatorio se ve influencia

la COX2

Todas son correctas
Sdlo A y B son correctas
Ninguna de las anteriores

b.

C.

d.
e
f.

24, El proceso que se refiere a la conversién
bioguimica de un farmaco en otra forma

imica se denomina:
(g}lnteraccién F-R O
b.” Parte del proceso farmacodinamico 0_(3
¢. Potencia WC_'
d. Biotransformacién. O\

25. El verapamilo que tipo de farmaco es

a. Es un blogueador de lgs canales de sodi
b. Blogueador de los canales de potasio
€. ) Blogueador de los canales de calcio

d. Esuna beta bloqueadora - En

0.

28. La furosemida

(b.) Es un diurético def asa

Facultad de Ciencias de la Vida

a. Un anticoagulante

b. Disminuye su capacidad de coagulacion, {
evitando la obstruccién de arterias O
c. Genera como efeclo secundario Dolor

=

abdominal, hemorragias, y hematorptas
.| Todas son correctas
e. Ninguna de las anteriores

4

)

a. Es un diurético tiazidico
c. Es un ahomador de potasio
d. Es un diurético del tdbulo colector

relacion con el Misoprostol

a. Es un farmaco cito protector que genera
vasodilatacién en la mucosa, estimula la
secrecion de moco y bicarbonato

S

b. Es un analogo de PgE1
¢. Esun farmaco anti secretor D )
d. Presenta un efecto hormonal que

aumenta la probabilidad de abbrtos en
mujeres
e, S6élo A y B son correctas
., C y D son correctas

B
@odas las anteriores

30. Los Inhibidores de la enzima convertidora de
angiotensina (IECA)

a. Reduce la presion sanguinea mediante la
disminucién de la volemia facilitando ia
natriuresis.

b. Reduce la presién sanguinea por
disminuir directamente el efecto
adrenérgico

(o

Relaja la musculatura cardiaca y favor?s

su efecto antihipertensivo _
d. Todas las antericres
€. ) Soio Ay C son cofrectas -

—~" S6lo Ay B son correctas

pacientes embarazadas qué firmacos es

9

31
recomendable
2.1 st OF  gng om0 8]
\g,! Esun farmaco inhibidor DPP4 \guanigas
. . ¢. Tiazolidinadionas

=SS IR d. Inhibidor alfaglucosidasa

c. Es un Inhibidor de alfaglucosidasa ' g

d. Esuna B|gua|j|td|na 32, Una persona que presenta mayor tendencia a

e. Esuna sulfoniiurea

27. La Warfarina tiene como efecto

5

sufrir Infarto Agudo al miocardio qué
alimentacion es recomendable

@ Todo tipo de verduras

O\g

a. Mariscos y alimentos ricos en Na

y



c. Vinoy quescs
d. Carnesrojas

33. En relaciéon con las caracteristicas que
determinan la absorcion de un farmaco. Sefigle
la alternativa INCORRECTA {
Peso molecular O _
Liposociubilidad \
Grado de lonizacion \/
| Metaboiismo -
Individuo

~=
o(@k o o

34. Un paciente que toma aspirina que
consideraciones hay que tener

Debe de comer muchas verduras para
regular su agregacion plaguetaria

b. Debe de evitar un esfuerzo fisico
regular su condicion cardiaca W@

c. Evitar todo tipo de verduras por su efecto
anticoagulante

d. Todas las anteriores
e. Ninguna de ias anteriores

35, Un paciente que consume frecuentemente
diuréticos, pero no presenta enfermedades
cardiovasculares, qué complicaciones se

esperaria

a. Genera deficiencia de potasio a nivel
general

b. Genera deficiencia de Sodio a nivel
genera

c. (Genera unincremento de potasio a nivel
genera

d. Genera un incremento de sodio a nivel
genera

i.  Todas son correctas

i. AyB soncorrectas
iii. C y D son carrectas
Ay D son correctas

(/ By C son comrectas ”

I

36. Sefiale la alternativa incorrecta con respecto a
la eliminacién presistémica y fendmeno de
primer paso.

a La eliminacién presistémica explica la baja
biodisponibitidad de algunos farmacos a pesar
de que su absorcion gastrointestinal sea
completa.

b. Elimina el 90% del farmaco que es absorbido
por via orat

O

O
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¢. Ocurre en el Rifdn y el Higado

\Q”‘E}

- Es realizado por la glicoproteinaP. *

37. Con respecto a los farmacos anti secretores,
seleccione la alternativa correcta

a.

b.

e,
N

Evita la secrecion de acido clorhidrico,
alcatinizando el contenido gastrico

Los antagonistas H2 inhiben ia secrecion
acida basai

Son los inhibidores de protones, {
antagonistas H2, y antagonistas a \

muscarinicos
Sélo By C son correctas U

' Todas las anteriores -

38. En relacién con la aspirina

a.

El 4cido acefil salicilico es un
antiinflamatorio no esteroidal que bloquea
la enzima ciclooxigenasa de manera no
selectiva
Es un Aines que bloguea la
cidooxigenasa de manera selectiva
A dosis mayores de 100 mg genera un
efecto antiagregante plaquetario
Dosis menores de 100 mg genera un
efecto antiagregante plaquetario
Al bloquear la COX1 favorece su efecto O
cardio protector y a su vez genera \
alteraciones gastrointestinales
i. Solo A y £ son correctas I/
ii. S6loBy E son correctas
jii. B, C vy E son correcias
iv. A, C y E son correctas
( v.. A Dy E son correctas

o
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39. La fisiopatologia de la DM2 a,/ La mayoria de los farmacos se metabolizan
a.  Evita la diferenciacion de los antes de ser eliminados del organismo
adipocitos b. Los metaboiitos de los farmacos son
b. Hay una alteracién a nivel de los islotes generalmente mas polares que el compuesto
de Langerhans, disminuyendo produccion progenitor
de insulina C. La expresion de las enzimas metabolizadoras

de farmacos es mas relativa gue absoluta.
d. La ingestién simulidnea de dos o
farmacos puede afectar a la velocidad’ del
- metabolismo de uno o mas de ellos
insulina o E{) i. Ay B soncorrectas
e. Proceso inflamatorio principalmente en \ i. Ay C soncorrectas

tejidq adiposo visceral. 1) ii. CyD soncorrectas

¢ Los factores ambientales influyen
directamente en esta fisiopatologia
d. Hay una alteracion en los receptores de {

i.  SéloBy C son correcta iv.  Todas son cormectas
ii. B, D y E son comrectas

ii. A, C, Dy E soncomrectas

i B, C, Dy E son correctas 44, La angiotensina
@ Todas las anteriores . a. Esun péptido que es sintetizado en el
' higado
40. Qué farmaco estimula la sintesis de glucagén b. Péptido que regula ia absorcién de sodio
y recupera la funcion de las células beta y retencién de agua a nivel renal
generando una disminucién de la glicemia. ¢. Genera un aumento de ta tension arterial
a. inhibidores alfa-glucosidasa de manera compensatoria O
b. Metformina d. Actia de manera conjunta con la \A
¢. Glinida adrenalina
d. Inhibidores DPP-4 < i.  Todas son correctas
e. Incretino-miméticos O l ii. Solo Ay B son correctas
i.  Sodlo A es correcta ii.y Sélo Ay C son correctas
ii. SoloD escorrecta . ByD soncorrectas
fi. Sdlo C escorecta v. B, Cy D son correctas
i Solo E es correcta
@Z D y E son correctas . 45. En relacién con el efecto incretino
a. Tiene un efecto de neuro protector y de
41. La velocidad de absorcion va a depender de; reductor del apetito
a. Concentracion de motéculas en la solucion y b. Estimula el vaciamiento gastrico

del niimero de moléculas absorbidas.
Depende de la via de administracidn
Depende de la eliminacién del farmaco

Ay B son correctas \R
Ninguna de las anteriores -

¢. Favorece la secrecion de insulina y
disminuye la secrecién de glucagdn

d. Favorece la absorcidn de glucosa a nivel
muscular

O
% e. Cardio proteccién
\

oo olo)

i. Todas son correctas

42. Qué farmaco inhiben las enzimas bacterianas . )
ii. Ninguna es correcta

e . Fylor formando un complejo confa. ( i SbloA, By C son correcias
iv. SdioB, Cy E son comrectas l/

; epr.
a. Omeprazof \J Q’ Solo C, Dy E son cormectas

. | Sales de Bismuto
c. Misoprostol vi. A, C, Dy E son correctas

d, Hidréxido de Aluminio
e. Todas las anteriores

46. Concepto de eficacia y selectividad:
43. Generalidades del metabolismo



Facuitad de Ciencias de la Vida
Carrera Licenciatura en Nutricién

a. Eficacia cuando un medicamento

produce el efecio deseado y selectividad se
refiere cunado e medicamento s&lo debe de
producir el efecto deseado afectando los
dérmas sistemas.
b. Eficacia cuando un medicamento produce el

efecto en un fiempo corlo y selectividad se
refiere cunado el medicamento produce varios O l
__ efectos. ,
rtz/, Eficacia cuando un medicamento produce el V

efecto deseado y selectividad se refiere
cunado el medicamento solo debe de producir
el efecto deseado sin afeclar Jos demas
sistemas,

d. Eficacia cuando un medicamento produce el
efecto deseado a bajas concentraciones y
selectividad se refiere cunado el medicamento
s0lo debe de producir el efecto deseado
afectando los demas sistemas.

47. En relacion con la farmacocinética:
a. Esel proceso por el cual, el farmaco genera el
efecto sobre los distintos drganos y sistemas.
b. Es el proceso por el cual sufre el medicamento
desde que se pone en contacto con el
organismo, @
\ C. ) Se refiere a la interaccién farmaco receptor y
' el efecto general del farmaco en el organismo &
d. Es el proceso por el cual, el farmaco genera el
efecto sobre los distintos drganos y sistemas
afectando la integridad del farmaco.

48, En relacion con la insulina, seleccione la D \
respuesta Incorrecta.
a. | La insulina es un pépfido que se une a

unos receptores acoplados a proteinas g.

b. Lainsulina permite ta activacién de los
trasportadores GLUT4 para la caplacion
de la glucosa

¢. Lainsulina favorece la glucolisis y
sintesis de glicogeno.

d. Tiene un efecto a nivel cardiaco,
regulando el transporte de glucosa, la
proporcion glucolitica, sintesis de
glucégeno y contractilidad del
cardiomiocito.
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INDICACIONES. Lea bien cada pregunta indicada en cada hoja y responda solo aquelias que
usted esté seguro. Seleccione adecuadamente o no responda st no esta seguro. Examen con 2
Partes: Parte A: responder (2 puntos). Parte B: Alternativas mdltiples. Sefale la respuesia
correcta, la prueba tiene un puntaje final de 24 puntos (0,5 puntos cada pregunta). Puntaje
prueba es de 26 puntos.

Parte A. Responda
1. Compiete el proceso farmacodinamico que esta representado en la figura. Los
recuadros representan los componentes dentro del procesoy los numeros el

orden de cada proceso farmacodinamico (2 puntos).
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1. En relacién con la via de administracién dej

farmaco
La concentracién plasmética de un farmaco
intravenoso se alcanza de inmediato en
relacién con una subcutanea. J

b. La concentracion del farmaco de vi
intramuscular es igual que de la via
subcutanea

C. La concentracién plasmética del farmacoe en la
via oral es menor que la rectal.

d. la concentracion plasmética de un farmaco
subcutaneo es menor gue en {a via oral,

2. Para el tratamiento de las enfermedades
intestinales siempre es necesario (seleccione
fa respuesta_correcta):

a. Tratar la sinfomatologia mas relevante e
indicar sales de rehidratacion.

b. Reconstituir ia microbiota intestinal utilizando
prebidticos/probidticos en los pacientes.

C. Atacar la bateria que afecte la patologia, sea
esta saimonelia, shigella, E. coli con
antibiéticos pertinentes y posterior
rehidratacion.

d. Recomendar e} consumo de dietas blandas
para evitar agravamiento de la sintomatologia
asociadas a estas enfermedades.

i. SoloAyB

i, SoloC O\<

i. S6loByD
iv. Todas las anferiores \/
@ A B D

3. Los inhibidores de la bomba de protones
actian directamente (seleccione la respuesta
incorrecta).

a. En las células enterocromafines,
inhibiendo la liberacién de histamina de
esa forma inhibe la bomba de protones

b. Inhibiendo la bomba ATPasa de protones
en las células principales

¢. Inhibiendo la bomba ATPasa de protones

_enlas celulas enterocromafines

if[. Inhibe la liberacién de protones en las

células géstricas. D
e, Todas las anteriores \[r\

4. Los inhibidores e inductores del metabolismo
del farmaco se refieren a

(7w a) Facultad de Ciencias de la Vida
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|
=
Q‘eﬁj/ Parte B. Seleccién Maltiple

o

a. Inhibidores son farmacos que persisten varios
dias después de retirado el farmaco, afecta a
nivel de transcripcian.
b. Inductores es un proceso competitivo y
reversible {
¢ Inductores requiere de la vida media del B
inductor para €l inicio y el final \
Inhibidores son farmacos o sustancias que
inhiben el metabolismo e inductores son
farmacos o sustancias que incrementan la
cantidad de enzima.

Un paciente con enfermedad cardiovascular -
que esta tratado con antiarritmicos reemplaza
la sal de mesa por sal dietética (CIK),
seleccione cuales serian las complicaciones de
este paciente,

a. El exceso de potasio en el organismo va a
generar una hiperpolarizacién de la
membrana celular de los cardiomiocitos
generando un mayor potencial de accidn,
prolongando ia conlractilidad cardiaca y
contrarrestando e efecto de los
antiarritmicos.

@ Este Potasio en el organismo va a
favorecer |a apertura de los canales de
potasio y prolongar la salida del mismo
empeorando su patologia.

c. Vaagenerar una retencion de sodio a
nivel renal, provocando dafios a este
nivel.

d. El paciente tendré una disminucion
abrupta de la presidn arterial provocando
mayor riesgo en su patoiogia.

i.  Todas son correctas
ii. SoloA escorrecto
ii.  AyD soncorrectas
iv. By C soncorrectas
v. AyC soncorrectas



.“f' "":rf“;\ﬁ
'n\l\g‘!_ﬁ‘;ifl / ,
O 7 6. Un paciente pediatrico que
presenta una diarrea no definida que
esta medicado con insulina glargina. Cuales
serian las principales consideraciones en este
paciente.
a. Deshidratacion por efecto adverso de
insutina
b. Antibidtico para tratar diarreas y mejorar
absorcidn de insulina
c. Suspension de insulina hasta /E':J
recuperacién ZQ
l@ Deshidratacidén por causa de diarreas, sin
suspensién de insulina
e. Deshidratacidn por casusa de diarreas

con postble falta renal.

7. Dentro de la clasificacion de la farmacologia
cardiovascular tenemos los siguientes
(seleccione la respuesta correcta)

a. Antiarritmicos, Beta bloqueadores,
digitatices, inhibidores de la enzima
convertidora de angiotensina

b. Biogueadores de los canales de calcio,
diuréticos, antagonista de los receptores
de angiotensina, Nitratos

¢. Bloqueadores de canales de calcio, O
blogueadores de canales de potasio, |
salicitatos.

Todas ias anteriores
e. Ninguna de las anteriores

8. El volumen de distribucién en una mujer
embarazada con preclamsia es fluctuante, por
o que es necesario:
a. Administrar dieta hiposddica
b. Administrar diuréticos para disminuir el
volumen de distribucidn.
c. Consumo de soya, salmon, derivados de

maiz.
d. Coadministracion metiidopa para regular
la PA.
e. Tratamiento sintomatico de acuerdo con
la gravedad ()

i. SdloE es correcto 0\
ii. B, CyE son correctas
A, D y E son correctas
iv. A, By E son correctas

9. Larelevancia de los bloqueadores de los
canales de sodio se debe a:
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a. Retardan la conduccién eiéctrica del
corazén O

b. Bloquean ios impuisos que pueden \&
producir un ritmo cardiaco irregular .

¢. Prolonga la hiperpolanizacién cardiaca al
momento de general ef potencial de
accion

d. Genera un efecto ionotropico.

10. La pioglitazona
a. Es un farmaco insulinosensibilizador
@ Es un farmaco secretagogo
€. Esun farmaco con efecto incretino
d. Es un farmace que retrasa ta absorcion
de glucosa

11. La via de administracién oral es cotrecta

afirmar que

Es comoda y sencillo, no dolora, segura y
econdmica

b. De sabor desagradable, iritacion gastrica,
efecto de primer paso

¢. Puede provocar intoxicaciones, dificultar p
deglutir con vomitos. ;
d. Todas las anteriores {

12. La biotransformacion del farmaco se lleva a

abo en:
6 EL higado, sistema microsomal
5. Rifién

¢. Intestine delgado,
d. Pulmén
e. Todasias anteriores

' 13. La Metformina es el firmaco a elecci6n para los
pacientes con DM2 y resistencia a la insulina,
cuadles serian los efectos benéficos de este
farmaco (seleccione la afternativa correcta)

a. Estimula ta secrecidn de insulina de fas
células p-pancredticas.
b. Genera una hipoglicemia postprandial
prolongada.
c. Favorece |la pérdida de peso en todos ios
pacientes
d. Genera sensibilizacion de los receptores
de insulina para favorecer su captacion.
A y B son comrectas
li. Todas son comrectas
iii. A, B, Csoncorrectas
iv, D es correcta
v.  Ninguna de las anteriores
14. Una de las principales caracteristicas de los
farmacos Nifedipino y diltizem son:
a. Son usados en crisis antihipertensivas
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b. Tiene un efecto inmediato por lo que d. Es un diurético del tibulo colector,
genera una disminucion de la presion
arterial abrupta generando efectos 19. En general los diuréticos qué efecto tiene en
adversos considerables el organismo.
c. Su venta es permitida en todas las a. Son utilizados principalmente para
instalaciones farmacéuticas Insuficiencia cardiacas é’
d. Es utilizado como primera linea del Farmacos de segunda eleccidn para H'@ \_;’

Disminuye la tension arterial

Favorece la natriuresis V
Todas las anteriores

Weoo

tratamiento para HTA.
i.  Todas son correctas \@
i.  Solo A escorrecto §

ji. AyD soncorrectas

iv. Ay B son correctas -~ 20. Sefale la alternativa correcta en relacién con el
v.  Ninguna de las anteriores concepto de Bioequivalencia:
a. Es un proceso farmacodinamico gue relaciona
15. Efecto de primer paso dos farmacos
a. Elefectoen el cual el formaco pasa a la sangre b. No es necesario que sean biolégicamente

. aumentando su biodisponibilidad equivalentes O
@ Efecto por el cual el fArmaco es c. Es un término usado en la farmacocinética
biotransformado después de la circulam‘q’q:f ) para hacer referencia a la combinacién de d
periférica farmacos. ﬁ
¢ El proceso por el cual se reduce la- d. Ay B son correctas
biodisponibilidad
d. Proceso por el cual el farmaco es ¢ 21. La beta bloqueadores, sefiale la altemativa

metabolizade antes de ingresar a la circulacion correcta
sistémica y reduce la biodisponibilidad. a. Son farmacos de primera linea para fa
presion arterial
16. Dentro de los factores que afectan la b. Son cardio protector
biotransformacién c. Genera hipotension ortostatica
a. Factores fisiologicos d. Son farmacos de segunda linea para las
b. Farmacologicos O Insuficiencias cardiacas. O
C. Patol6gicos N\ i. A, By C son comectas \
d. Ambientales \) . A, By D son coirectas
Todas las anteriores ii. B, Cy D son correctas

iv. Todas son correctas

17. El tratamiento contra H. pylori
n ntra H. pylor V. Ninguna de {as anteriores

a. Son antibidticos y un antagonista H2

b. Son antibidticos y un inhibidor de la
bomba de protones

¢.  Se administra dos antibidticos y un
antiparasitario

d  Se administra dos antibidticos y un
protector de mucosa

i.  Todaslas anteriores O
(iy SdloAyC

ii. SoleCyD \P

iv.  S8dlo A es comrecta
V. SdloAyB
vi. Ninguna de las anteriores

Jﬂ

18. La hidroclorotiazida t U

a. Esun diurético Tiazidico
(D Es un diurético del asa
¢. Esun ahorradoer de potasio
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22. En refacién con los bioqueadores a. Un anticoagutante
de calcio b. Disminuye su capacidad de coagulacion,
a. Son farmacos de la familiaIVdelos evitando |a obstruccion de arterias
antiarritmicos ¢. Genera como efecto secundario Dolor
b. Al bloquear todos los canales de calcio abdominal, hemorragias, y hemato O
puede generar efectos adversos graves d. Todas son correctas %ﬂ
generalizados a nivel de muscuto e. Ninguna de las anteriores o
esquelético y renal.
c. Reduce el paso de calcio en el musculo 28. La furosemida
cardiaco y en las paredes de los casos Es un diurético tiazidico EN
sanguineos b. Es un diurético del asa }O v
d. Son de primera linea para las arritmia; ¢. Es un ahorrador de potasio
cardiacas. b d. Es un diurético del tlbulo colector
i.  Todas son correctas
i. Ay D son comrectas U +29, En relacién con el Misoprostol
A, By C son comrectas a. Esun farmaco cito protector que genera
iv. By C son correctas vasodilatacion en la mucosa, estimula fa
secrecion de moco y bicarbonato
\ 23. El bloqueo de la enzima Ciclooxigenasa que b. Es un andlogo de PgE1
efecto desencadena c. Esun farmaco anti secretor
a. COX1 genera un efecto antiagregante y d. Presenta un efecto hormonal que /\
dafio gastrico aumenta la probabilidad de abortos e U
b. COX2 genera estimula las 4 mujeres
prostagtandinas y leucotrienos @ e. S50lo Ay B son correctas \P
¢. En proceso infiamatorio se ve infiu 31‘ @ B, C y D son correctas
~ taCOx2 ' g. Todas las anteriores
@ Todas son correctas
e. Sdlo Ay B son correctas 30. Los Inhibidores de la enzima convertidora de
f.  Ninguna de las anteriores angiotensina (IECA)
a. Reduce la presion sanguinea mediante la
24, Ei proceso que se reflere a la conversién disminucion de la volemia facilitando la
bioquimica de un farmaco en otra forma natriuresis.
quimica se denomina: g b. Reduce la presién sanguinea por
a. Interaccién F-R O \ disminuir directamente el efecto
b. Parte del proceso farmacodinamico adrenérgico
¢. Potencia B ¢. Relaja la musculatura cardiaca y favorece
Biotransformacion. su efecto antihipertensivo @
. . . _ d. Todas las anteriores \&
25. El verapamifo que tipo de farmaco es { S6io Ay C son corectas N
Solo A y B son correctas

Bloqueador de los canales de cal 31. En pacientes embarazadas qué farmacos es
Es una beta bloqueadora

a. Esun blogueador de los canales dicQ {
b. Bloqueador de los canales de potgsi
{D recomendable
fonilurea
26, La sitagliptina giu'i.?anrlﬂl:ias Q
a. Esun farmaco inhibidor DPP4 tie
b}, Esun farmaco anatogo GLP1 - L s =
. i d. Inhibidor alfaglucosidasa
< Es un inhibidor de alfaglucosidasa
d. Es una Biguanidina

e Esuna sulfonilurea 32. Una persona que presenta mayor tendencia a D {

sufrir Infarto Agudo al miocardio qué
atimentacion es recomendable .
a. Mariscos y alimentos ricos en Na

27. La Warfarina tiene como efecto @ Todo fipo de verduras

5



¢ Vinoy quesos
d. Carnes rojas

33. En
determinan la absorcion de un farmaco. Sefale
la alternativa INCORRECTA

relacion con las caracteristicas que

Peso moiecular
Liposolubilidad

c. Grado de lonizacién o
d.. Metabolismo
€. Individuo

34. Un paciente que toma aspirina que
consideraciones hay gue tener
a. Debe de comer muchas verduras para
regular su agregacion plaquetaria
Debe de evitar un esfuerzo fisico para
regular su condicion cardiaca
c. Evitar todo tipo de verduras por su efecty )
anticoaguiante i
d. Todas las anteriores
e. Ninguna de las anteriores

35. Un paciente que consume frecuentemente
diuréticos, pero no presenta enfermedades
cardiovasculares, qué complicaciones se

esperaria

a. Genera deficiencia de potasio a nivel
general

b. Genera deficiencia de Sodio a nivel
genera

¢. Genera un incremento de potasio a nivel
genera

d. Genera un incremento de sodio a nivel
genera

i.  Todas son correctas
ii. Ay B soncorrectas
@ C y D son correcias
iv. Ay D soncorrectas
v. By C soncorrectas

36. Seitale la alternativa incorrecta con respecto a
ta eliminacion presistémica y fenémeno de
primer paso.

a. La eliminacion presistémica explica la baja
biodisponibilidad de algunos farmacos a pesar
de que su absorcion gastrointestinal sea
completa.

b. Elimina el 90% del farmace que es absorbido
por via cral

Facultad de Ciencias de la Vida
Carrera Licenciatura en Nutricion

¢. Qcurre en el Rifidn y &l Higado )@
(@ Es realizado por la glicoproteina P, !

37. Con respecto a los farmacos anti secretores,
seleccione la alternativa correcta

a. Evita la secrecion de acido clorhidrico,

alcalinizando el contenido gastrico
@ Los antagonistas H2 inhiben ia secrecién

acida basal

¢. Son los inhibidores de protones,
antagonistas H2, y antagonistas

muscarinicos
d. Sdlo By C son correctas C,
e. Todas las anteriores m
38. En relacidn con la aspirina
a: El acido acetil salicilico es un
antiinflamatorio no esteroidal que bloquea i
la enzima ciclooxigenasa de manera no
selectiva
b. Esun Aines que bloguea la
cidooxigenasa de manera seleciiva
¢. A dosis mayores de 100 mg genera un
efecto antiagregante plaquetario
d. Dosis menores de 100 mg genera un
efecto anfiagregante plaquetario
e. Al bloguear la COX1 favarece su efecto
cardio protector y a su vez genera
alteraciones gastrointestinales
Solo A y E son correctas ?@CI
ii. Sélo By E son correctas
iii. B, C y E son comrectas
iv. A, Cy E son correctas
v. A, Dy E son correctas
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39. La fisiopatologia de la DM2 # /a.| La mayoria de los farmacos se metabolizan
a.  Evita la diferenciacion de los antes de ser eliminados del organismo
adipocitos b. Los metabolifos de los farmacos son
b. Hay una alteracién a nivel de los islotes generalmente mas polares que el compuesto
de Langerhans, disminuyendo produccion progenitor
de insulina ¢. La expresion de las enzimas metabolizadoras
¢. Los factores ambientaies influyen de farmacos es més relativa que absoluta.
directamente en esta fisiopatologia d. ;armlar::%esﬁ;)l?e dzuzt;g;r;eraa dl': vi(I):cuc?a qua;
d. Hay una alteracion en los receptores de

insulina matabolismo de uno o mas de ellos - '-J
insuiina - o i. Ay B soncorrectas
e. Proceso inftamatorio principalmente en el i Ay C son correctas
tejidéadiposo visceral. i. CyD son correctas
S6lo By C son correctas \Q iv.  Todas son correctas

i. B, Dy E son comrectas

iii. A, C,Dy E soncorrectas
iv. B, C, Dy E son cofrectas
V. Todas las anteriores

44, La angiotensina
a. Esun péptido que es sintetizado en el
higado
Péptido que reguia la absorcién de sodio
y retencion de agua a nivei renal
¢.  Genera un aumento de la tension arterial

40. Qué farmaco estimula la sintesis de glucagon
y recupera la funcién de las células beta
generando una disminucion de la glicemia.

de manera compensatoria

. inhibidores aifa-glucosidasa
@ Metformina d. Actia de manera conjunta con la
. Glinida adrenalina
d. Inhibidores DPP-4 i.  Todas son correctas
e. Increfino-miméticos ii.  Solo Ay B son correctas

8

i
ii.
iii.
iv.

Solo A es correcta
Sélo D es correcta
Solo C es correcta
Séio E es correcta

\&U

ii. SdloAyC son correctas
iv. By D soncorrectas
V. B, C y D son correctas

\

v. Dy E son correctas 45, En relacion con el efecto incretino
a. Tiene un efecto de neuro protector y de
reductor del apetito
b. Estimula el vaciamiento gastrico
¢. Favorece la secrecion de insulina y
disminuye la secrecidn de glucagon
Favorece |a absorcién de glucosa a nivel
muscular
e. Cardio proteccion
i Todas son correctas
ii.  Ninguna es correcta
iii. Sdlo A, By C son correctas
iv.  SoloB, Cy E son comectas
- v.  SdloC, Dy E son correctas
"\_/' vi. A, C,DyE son correctas

41. La velocidad de absorcion va a depender de:
a. Conceniracion de moléculas en la solucién
del ntimero de moléculas absorbidas. q
b. Depende de la via de administracién Q \
¢. Depende de la eliminacion del farma
({@>» Ay B son correctas \F
e. Ninguna de las anteriores

42. Qué farmaco inhiben las enzimas bacterianas
de H. pylori formando un compiejo con la
pared bacteriana

a. Omeprazol

b. Sales de Bismuto

¢. Misoprostol

d. Hidréxido de Aluminio
Todas las anteriores

QO

46. Concepto de eficacia y selectividad:
43. Generalidades del metabolismo
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a. FEficaca cuando un medicamento

producea el sfecto deseado y selectividad se
refiere cunado el medicamento sélo debe de
producir el efecto deseado afectando los

demas sistemas.

b. Eficacia cuando un medicamento produce el 0 \

efecto en un tiempo corlo y selectividad se
refiere cunado el medicamento produce varios

efectos.
@Eﬁcaua cuando un medicamento produce el\)
efecto deseado y selectividad se refiere

cunado el medicamento sélo debe de producir
el efecto deseado sin afectar los demas
sistemas.

d. Eficacia cuando un medicamento produce el
efecto deseado a bajas concentraciones y
selectividad se refiere cunado el medicamento
solo debe de producir el efecto deseado
afectando los demds sistemas.

47. En relacién con la farmacocinética:
a. Esel proceso por el cual, el farmaco genera ¢l
efecto sobre |os distintes 6rganos y sistemas.

@ Es el proceso por el cual sufre el medicamento O
desde que se pone en contacto con el
organismo. \A

c. Se refiere a la interaccion farmaco receptor y
el efecto general dei farmaco en el organismo

d. Es el proceso por el cual, el farmaco genera el
efecto sobre los distintos drganos y sistemas
afectando la integridad del farmaco.

48. En relacion con la insulina, seleccione la
respuesta Incorrecta. -

a. Lainsulina es un péptido que se une a /"\
unos receptores acoplados a proteinas g. / \

b. La insulina permite la activacién de los : 1\../
trasportadeores GLUT4 para |la captacion !
de la glucosa \{l’

c. lLainsulina favorece la glucolisis y

. sintesis de glicégeno.

@ Tiene un efecto a nivel cardiaco,

regulando el transporte de glucosa, la
proporcién glucolitica, sintesis de
glucogeno y contractilidad del
cardiomiocito.
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INDICACIONES. Lea bien cada pregunta indicada en cada hoja y responda s6lo aquellas que
usted esté seguro. Seleccione adecuadamente o no responda si no esta seguro. Examen con 2
Partes: Parte A: responder (2 puntos). Parte B Alternativas multiples. Sefiale la respuesta
correcta, la prueba tiene un puntaje final de 24 puntos (0,5 puntos cada pregunta). Puntaje
prueba es de 26 puntos.

Parte A. Responda
1. Complete el proceso farmacodinamico que esta representado en la figura. Los
recuadros representan los componentes dentro def proceso y los nameros el

orden de cada proceso farmacodinamico (2 puntos). /
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1.

En relacion con la via de administracion del

fa

b.

14
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k/

rmaco [’B/
La concentracion plasmatica de un féfmaco
infravenoso se alcanza de inmediato en
relacién con una subcutdnea.

Lla concentracion del farmaco de via
inframuscular  es igual que de la via
subcutanea

La concentracion plasmatica del farmaco en ia
via oral es menor que la rectal.

La concenfracién plasmatica de un farmaco
subcuténeo es menor que en la via oral,

Para el tratamiento de las enfermedades
intestinales siempre es necesario (seleccione

la

a.

b.

respuesta_correcta):
Tratar la sintomatologia mas relevante e

indicar sales de rehidratacion.
Reconstituir la microbiota intestinal utilizando
prebidticos/probidticos en los pacientes.
Atacar la bateria que afecte la patologia, sea
esta saimonella, shigella, E. coli con
antibidticos pertinentes y posterior
rehidratacion.
Recomendar &l consumo de dietas blandas
para evitar agravamiento de la sintomatologiq/
asociadas a estas enfermedades. D _}
i. SdloAyB \
ii. SéloC
ii. SoloByD ‘/
ju, Todas las anteriores
Eynas

3. Los inhibidores de la bomba de protones
actdan directamente (seleccione la respuesta
incorrecta),

a. En las calulas enterocromafines,
inhibiendo la {iberacion de histamina de
esa forma inhibe la bornba de protones
en las células principales
¢. Inhibiendo la bomba ATPasa de protones
en ias células enterocromafines
d. Inhibe la liberacién de protones en las

células gastricas.
e. Todas las anteriores

4. Los inhibidores e inductores del metabolismo
del farmaco se refieren a

Parte

Ol

Inhibiendo la bomba ATPasa de protones %
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Seleccién Miltiple

2. Inhibidores son farmacos que persisten varios
dias después de retirado el farmaco, afecta a
nivel de franscripcion.

b. Inductores es un proceso competitivo y
reversible

C. Inductores requiere de la vida media del

: inductar para el inicio y el final
Inhibidores son farmacos © sustancias que

inhiben el metabolismo e inductores son@
farmacos o sustancias que incrementan la \
cantidad de enzima.

§. Un paciente con enfermedad cardiovascufar

que estd tratado con antiarritmicos reemplaza
la sal de mesa por sal dietética" (CIK),

seleccione cuales serian las complicaciones de

este paciente,

a. El exceso de potasio en el organismo va a
generar una hiperpolarizacién de la
membrana celular de los cardiomiocitos
generando un mayor potencial de accion,
prolongando la contractilidad cardiaca y
contrarrestando el  efecto de los
antiarritricos.

b. Este Potasio en el organismo va a
favorecer ia apertura de los canales de
potasio y prolongar la salida del mismo
empeorando su patologia.

c. Vaagenerar una refencién de sodio a
nivel renal, provocando dafios a este
nivel.

d. El paciente tendra una disminucion
abrupta de la presidn arterial provocando
mayor riesgo en su patologia,

r,{ Tedas son correctas

\Ji)  Sélo A es correcto
iii. AyD soncorrectas
iv. By C soncorrectas
v. Ay C soncomrrectas

O



m« / 6. Un paciente pediatrico que
presenta una diarrea no definida que
est4 medicado con insulina glargina. Cuales
serian las principales consideraciones en este

paciente.
a. Deshidratacion por efecto adverso de
insulina

b. Antibidtico para tratar diarreas y mejorar

absorcion de insulina
@ Suspensién de insulina hasta -

recuperacion

d. Deshidratacion por causa de diarreas, @/
suspensién de insulina x:a

e. Deshidratacion por casusa de diamgas
con posible falla renal.

7. Dentro de la clasificacién de la farmacologia
cardiovascular tenemos los siguientes
(seleccione Ja respuesta correcta)

a. Antiarritmicos, Beta blogueadores,
digitalices, inhibidores de la enzima
convertidora de angiotensina

b. Blogueadores de los canales de caicio,
diuréticos, antagonista de los receptores
de angictensina, Nitratos

c. Blogueadores de canales de calcioQ
bloqueadores de canales de potasid;
salicilatos. r

Todas las anteriores
e Ninguna de las anteriores

8. El volumen de distribucién en una mujer
embarazada con preclamsia es fluctuante, por
lo que es necesario:

a. Administrar dieta hiposodica

b. Administrar diuréticos para disminuir el
volumen de distribucidn.

c. Consumo de soya, saimon, derivados de

maiz.

d. Coadministracién metildopa para regular
la PA.

e. Tratamiento sintomatico de acuerdo @1
la gravedad

i. Solo E es correcto \)
i, B, Cy E soncorrectas
(lﬂj A, Dy E son correctas
iv. A, By E son correctas

8. La relevancia de los blogueadores de los
canales de sodic se debe a:
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(

‘ Retardan la conduccion eléctrica del O

corazén

b. Bloguean los impulsos que pueden
producir un ritmo cardiaco irregular

c.” Prolonga la hiperpolarizacion cardiaca al
momento de general el potencial de
accion

d. Genera un efecto ionotrépico.

10. La pioglitazona
a.  Es un farmaco insulinosensibitizador
b. Es un farmaco secretagogo /O
¢.! Es un farmaco con efecto incretino ﬁ
Es un farmaco que retrasa la absorcion
de glucosa

11. La via de administracion oral es correcta

afirmar que

a. Es comoda y sencillo, no dolora, segura y g
econdmica

b. De sabor desagradable, irtacion gastrica, \
efecto de primer paso

deglutir con vomitos.
Todas ias anteriores

dJ Puede provocar intoxicaciones, dificultar gar

42. La biotransformacién del farmaco se lleva a

cabo en:
a. EL higado, sistema microsomal ‘%/
b. Rifion O \
c. Intestino delgado,

. Pulmén
Todas las anteriores {/

13. La Metformina es el fairmaco a eleccién para los
pacientes con DM2 y resistencia a la insulina,
cuales serian los efectos benéficos de este
farmaco (seleccione la altemativa correcta)

a. Estimula ia secrecion de insulina de 1as
células B-pancreaticas.
b. Genera una hipoglicemia postprandial

prolongada.
¢. Favorece la pérdida de peso en todos los
pacientes
) d. Genera sensibilizacidn de los receptores
de insulina para favorecer su captadion. {
i. Ay B son comrectas
fi. Todas son comecias
A, B, C son correctas U
D es correcta

v.  Ninguna de las anteriores
14. Una de las principales caracteristicas de los
fammacos Nifedipino y diltizem son:
a. Son usados en crisis antahlpertenswas
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b.  Tiene un efecto inmediato por lo que
genera una disminucion de la presién
arterial abrupta generando efectos

d. Es un diurético del tibulo colector.

19. En general los diuréticos qué efecto tiene en

adversos considerables el organismo.
¢.  Suventa es permitida en todas las a  Son utilizados pnncipaimente para - @j
instalaciones farmacéuticas Insuficiencia cardiacas O
d. Es utifizado como primera linea del 4 b. Férmacos de segunda eleccidn para HTA
' tratamiento para HTA. fD ¢. Favorece la nairiuresis
i.  Todas son correctas \ d. Disminuye la tension arterial U

i Sdlo A es correcto Todas las anteriores

Ay D son correctas

Ay B son correctas ‘/

v, Ninguna de las anteriores

20. Seiiale |a alternativa correcta en relacion con el
concepto de Bioequivalencia:
a. Esun proceso farmacodinamico que relaciona

15. Efecto-de primer paso

a. Elefectoen et cual el farmaco pasa a la sangre b.

aumentando su biodisponibilidad
b. Efecto por e cual e farmaco es

periférica
c. B proceso por el cual

biodisponibilidad
@ Proceso por el cual el farmaco es

metabolizado antes de ingresar a la circulacion
sistémica y reduce fa biodisponibilidad.

se red la

16. Dentro de los factores que afectan Ia
biotransformacién
a. Factores fisiologicos
b. Farmacolégicos
¢ Patoldgicos %

. Ambientales \/ O \
@ Todas las anteriores
17. El tratamiento contra H. pylori

a. Son antibidticos y un antagonista H2

b. Son antibiéticos y un inhibidor de Ja
bomba de protones

. Se administra dos antibidticos y un
antiparasitario

d. Se administra dos antibiéticos y un

protector de mucosa
i.  Todas las anteriores

S

i. SdoAycC
i, SéloeCyD

@ S6lo A es correcta
v. SOloAyB

i, Ninguna de las anteriores

18. La hidroclorotiazida O
a. Esun diurético Tiazidico )(
@J Es un diurélico del asa
¢.  Es un ahorrador de potasio

c.
biotransformado después de Ia circulaciérD%

Ay B son correctas

21. La beta blogueadores, sefiale la alternativa
correcta

dos farmacos

No es necesario que sean biocldgicamente
equivalentes

Es un término usado en la farmacocinéti ;
para hacer referencia a la combinacién de q?\

farmacos. \&U

a. Son farmacos de primera linea para la
presidn arterial '

b. Son cardio protector

¢. Genera hipotension ortostatica

Son farmacos de segunda linea para jas

Insuficiencias cardiacas. O

o

A, By C son comrectas

A, By D son correctas

fii. B, CyD son correctas

iv.  Todas son correctas

v.  Ninguna de las anteriores



)
)
& *3:\}
% g

22. En relacién con los blogueadores
de calcio
a. Son farmacos de la familia tV de los
antiarritmicos
b Al bloquear todos los canales de caicio
puede generar efectos adversos graves
generalizados a nive! de muscuto
esquelético y renal.
¢. Reduce el paso de calcio en el misculo
cardiaco y en las paredes de |os casos
sanguineos
d. Son de primera linea para las arritmias
carPIa\cas.
\ 1)  Todas son correctas O
ii Ay D son correctas \&
ii. A, By C son correctas
iv. By C son correctas

23. Ef blogueo de la enzima Ciclooxigenasa que
efecto desencadena
a. COX1 genera un efecto antiagregante y
dafio gastrico
b. COX2 genera eslimuia las
prostaglandinas y leucotrienos
c. En proceso inflamatorio se ve infiuencia
la COX2
(_d. Todas son correctas Q
_@ Sélo A y B son correctas \B
f.  Ninguna de las anteriores

24, Bl proceso que se refiere a la conversion
bioguimica de un farmaco en otra forma
quimica se denomina:

a. Interaccion F-R
'l'._'_b?"H Parte del proceso farmacodinamico

¢. Potencia
d. Biotransformacién. -WQ\
25, El verapamiio que tipo de firmaco es
a. Es un blogueador de los canales de sodio
b. Blogueador de los canales de potasio
(;.) Blogueador de los canales de caigo,
[

d.) Esuna beta bloqueadora \B\\J

26, La sitagliptina
Es un farmaco inhibider DPP4

a.
Es un farmaco analogo GLP1 .
C. Esun Inhibidor de alfaglucosid L
d. Esuna Biguanidina
e. '

Es una sulfonilurea

27. La Warfarina tiene como efecto

5
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a. Un anticoagulante 6’
b. Disminuye su capacidad de coagulacié@
evitando la obstruccion de arterias l
c. Genera como efecto secundario Dator
_abdominal, hemorragias, y hem{@\as
d.} Todas son correctas
. Ninguna de las anteriores

28, La furosemida
65) Es un diurético tiazidico O
. Es un diurético del asa ﬁ
¢. Es un ahomrador de potasio
d. Es un diurético del tibulo colector

29, En relacién con el Misoprostol
a. Es un farmaco cito protector que genera
vasodilatacion en la mucosa, estimuia la
secrecién de moco y bicarbonato
b. Esun aniloge de PgE1
Es un farmaco anti secretor
Presenta un efecto hormonal que
aumenta la probabilidad de abortos en

mujeres /_\

Sdlo A y B son correctas

B, C y D son comectas ZQ L/

a o

w =)

Todas las antefiores

30. Los Inhibidores de la enzima convertidora de
angiotensina (IECA)

a. Reduce la presion sanguinea mediante |a
disminucion de a volemia facilitando la
natriuresis.

b. Reduce la presion sanguinea por
disminuir directamente el efecto
adrenérgico

¢. Relaja la musculatura cardiaca y favorer §
su efecto antihipertensivo Z«‘)

d. Todas las anteriores ]

e. Solo Ay C son correctas l/

@ Sélo A y B son correctas

31. En pacientes émbarazadas qué farmacos es
recomendable
a. Sulfonilurea

), Biguanidas
¢, Tiazolidinadionas

d.. Inhibidor alfaglucosidasa

32. Una persona que presenta mayor tendencia a <
sufrir Infarto Agudo al miocardio qué

alimentacion es recomendable \
a. Mariscos y alimentos ricos en Na ’/
Todo tipo de verduras



C.  Vinoy quesos
d. Carnes rojas

33. En relaciébn con las caracteristicas que
determinan la absorcion de un firmaco. Sefiale
ta alternativa INCORRECTA
a. Peso molecutar O
b. Liposolubilidad \
¢ Grado de ionizacion 1/

@ Metabalismo
e, Individuo

34. Un paciente que toma aspirina que
consideraciones hay gue tener
a. Debe de comer muchas verduras para
regular su agregacion plaquetaria
b. Debe de evitar un esfuerzo fisico para
regular su condicion cardiaca
¢. Evitar todo tipo de verduras por su efecto
anticoagulante
d. Todas las anteriores
@ Ninguna de las anteriores

35. Un paciente que consume frecuentemente
diuréticos, pero no presenta enfermedades
cardiovasculares, qué complicaciones se

esperaria

a. Genera deficiencia de potasio a nivel
generat

b. Genera deficiencia de Sodio a nivel
genera

¢. Genera un incremento de potasio a nivel
genera

d. Genera un incremento de sodio a nivel
gensra

. Todas son comrectas
Ay B son correctas
il C y D son correctas

iv.  AyD soncorrectas
v. By C soncomectas

7@

36. Sefiale 1a alternativa ingorrecta con respecio a
la eliminacién presistémica y fendmeno ‘de
primer paso.

a. La eliminacion presistémica explica ia baja
bicdisponibilidad de algunos farmacos a pesar
de que su absorcidn gastrointestinal sea
completa.

b. Elimina ef 90% del farmaco que es absorbido
por via cral
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Ocurre en el Rifion y el Higado
‘ Es realizado por {a gticoproteina P.

37, Con respecto a los farmacos anti secretores,
seleccione la altemativa correcta

a. Evitala secrecicn de acido clorhidrico,
alcalinizando el contenido gastrico

b. Los antagenistas H2 inhiben la secrecién
acida basal

c. Son los inhibidores de protones,
antagonistas H2, y antagonistas
muscarinicos Q

d. Sdélo By C son correctas

@ Todas las anteriores 1/

38. En relacién con la aspirina
a. El acido acetil salicilico es un
antiinflamatorio no estercidal que bloguea
la enzima ciclooxigenasa de manera no
selectiva .
b. Es un Aines que bloquea la )
cidooxigenasa de manera selecfiva
¢. A dosis mayores de 100 mg genera un
efecto antiagregante plaquetario
d. Dosis menores de 100 mg genera un
efecto antiagregante plaquetario
e. Al bloquearla COX1 favorece su efecto
cardio protector y a su vez genera
alteraciones gastrointestinales
i. SoloAy E son correctas
,,.a'-i\ Sélo By E son correctas
I'Ei I.) B.Cy E son comectas
W. A, Cy E son correctas
v. A, Dy E son correctas
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39. La fisiopatologia de la DM2 a. La mayoria de los farmaces se metabolizan
a. Evita la diferenciacion de los antes de ser eliminados del organismo
adipocitos b. tos metabolitos de los farmacos son
b. Hay una alteracién a nivel de |os islotes generalmente mas polares que el compuesto
de Langerhans, disminuyendo produccién progenitor
.de insulina c. La expresion de las enzimas metabolizadoras

de farmacos es mas relativa que absoluta.
d. La ingestidn simultanea de dos o mas
farmacos puede afectar a la velocidad del {

c. Los factores ambientales influyen
directamente en esta fisiopatologia

d. Hay una alteracion en los receptores de metabolismo de uno o mas de ellos

UC=TLT o i. Ay B son correctas D
e. Proceso inflamatorio principalimente en el i. Ay C soncorrectas \
tejido adiposo visceral. : ii.  CyD son correctas
i. SéloBy C son comrectas I'EY; Todas son correctas U

i A C,Dy E son correctas
iv. B, C, D y E son correctas

ii. B,Dy Esoncorrectas KQ

44. La angiotensina

V.  Todas las anteriores &, Esun péptido que es sintetizadoenel
higado
40. Qué farmaco estimula la sintesis de glucagon b. Péptido que regula la absorcion de sodio
y recupera la funcién de las células beta y retencion de agua a nivel renal
generando una disminucién de la glicemia. ¢. Genera un aumento de la tensidn arterial
a. inhibidores alfa-glucosidasa de manera compensatoria
b. Metformina d. Actda de manera conjunta conla
c. (linida adrenalina
d. Inhibidores DPP-4 i.  Todas son correctas
e. Incretino-miméticos ii. SoloAyB son correctas
. Sdlo A es correcta ii. SéloAyC son correctas
i,  S6lo D es correcta @ B y D son correctas Q
ii.  Sdlo C es correcta v. B, CyD soncorrectas %
iv.  Solo & es comrecta
V. D y E son correctas ’ 45. En relacion con el efecta incretino
a. Tiene un efecto de neuro protector y de
41. La velocidad de absorcion va a depender de: reductor del apetito
a. Concenfracion de moléculas en fa soiucién y b. Estimula el vaciamiento gastrico
del niimero de moléculas absorbidas. ~ g ¢. Favorece la secrecion de insulina y
b. Depende de la via de administracion U\ disminuye la secrecion de glucagon

ft}' 2ip§l%i§:fezginacmn del Tar.rﬁaoo Favorece |a absorcidn de glucosa a nivel

?af’ Ninguna de las anteriores musqular "
e. Car‘gﬁg proteccién
(i  Todas son correctas

ii.  Ninguna es correcta

i, Solo A, By C son correctas
a. Omeprazol iv. St?lo B, Cy E son correctas
0 Sales de Bismiio \/ v. 86l0C,DyE son con'ectasNDl\
¢ Misoprostol vi. A, C, Dy E son correctas
d. Hidréxido de Aluminio
e. Todas las anteriores

a

42. Qué farmaco inhiben las enzimas bacterianas

de H. pylori formando un complejo con la
pared bacteriana O

48. Concepto de eficacia y selectividad:
43. Generalidades del metabolismo
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\gﬁf a. Eficacia cuando un medicamento
produce el efecto deseado y selectividad se
refiere cunado el medicamento sélo debe de
producir el efecto deseado afectando los
demas sistemas.
b. Eficacia cuando un medicamento produce el
efecto en un tiempo corto y selectividad se

refiere cunado ef medicamento produce varios

efectos. D
Eficacia cuando un medicamento produce el \
- efecto deseado y selectividad se refiere

cunado el medicamento sélo debe de producir

el efeclo deseado sin afectar los demas

sistemnas.
d. Eficacia cuando un medicamento produce el
efecto deseado a bajas concentraciones y
selectividad se refiere cunado el medicamento
sélo debe de producir el efecto deseado
afectando os demas sistemas.

,\
.f},/,l

47. En relacién con la farmacocinética:

a. Es el proceso por el cual, el farmaco genera el

efecto sobre los distintos 6rganos y sistemas. @
@ Es el proceso por el cual sufre el medicamento

cesde que se pone en contacto con el
organismeo. \B

c. Se refiere a la interaccién farmaco receptor y
el efecto general del farmaco en el organismo

d. Es el proceso por el cual, el farmaco genera e
efecto sobre los distintos érganos y sistemas
afectando la integridad del farmaco.

48, En refacién con la insulina, seleccione la
respuesta Incorrecta.
@ La insulina es un péptido que se une a 0

unos receplores acoplados a proteinas g. \

b. La insulina permite a activacion de ios
trasportadores GLUT4 para ia captacion J
de la glucosa

c. Lainsulina favorece la glucolisis y
sintesis de glicégeno.

d. Tiene un efecto a nivel cardiaco,
regulando el transporte de glucosa, la
proporcion glucolitica, sintesis de
glucégeno y contractilidad del
cardiomiocito,
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Docente: Dra Andrea Orellana, PhD

INDICACIONES. Lea bien cada pregunta indicada en cada hoja y responda solo aquellas que
usted esté seguro. Seleccione adecuadamente o no responda si no esta seguro. Examen con 2
Partes: Parte A: responder (2 puntos). Parte B; Alternativas miltiples. Sefale la respuesta
carrecta, la prueba tiene un puntaje final de 24 puntos (0,5 puntos cada pregunta). Puntaje
prueba es de 26 puntos.

Parte A. Responda
1. Complete el proceso farmacodinamico que esta representado en la figura. Los
recuadros representan los componentes dentro del proceso y los numeros el

orden de cada proceso farmacodinamico (2 puntos).
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L3R Parte B: Seleccidén Mdltiple

En relacion con la via de administracién del

rmaco

‘ La concentracion plasmatica de un fa 0
" intravenoso se alcanza de inmediato’ en
relacién con una subcutanea.

b. La concenfracion det farmaco de via
inframuscular es igual que de la via
subcutanea

¢. La concentracién plasmatica del farmaco en ia
via oral es menor que la rectal,

d. La conceniracion plasmatica de un farmaco
subcutaneo es menor que en la via oral.

Para el tratamiento de las enfermedades

intestinales siempre es necesario {(seleccione

Ia respuesta correcta):

a. Tratar la sintomatologia mas relevanie e
indicar sales de rehidratacion.

b. Reconstituir ia microbiota intestinal utilizando
prebidticos/probidticos en tos pacientes.

¢. Atacar la bateria que afecte la patologia, sea
esta saimonelia, shigella, E. coli con
antibidticos pertinentes y posterior
rehidratacion.

d. Recomendar el consumo de dietas biandas /

para evitar agravamiento de la sintomatologi
asociadas a eslas enfermedades.
i. SdloAyB C>\

i. SéloC
iii.' S6loByD

Todas |las anteriores

bv.
cgphao

3. Los inhibidores de la bomba de protones

actdan directamente {seleccione la respuesta
incorrecta).
a. En las células enterocromafines,
inhibiendo la liberacion de histamina de

Inhibiendo fa bomba ATPasa de proton
en las células principales

c. Inhibiendo ia bomba ATPasa de protones
en las células enterocromafines

d. Inhibe la liberacién de protones en fas
células gastricas.

e. Todaslas anteriores

esa forma inhibe la bomba de protones O
" es\&‘

4, Los inhibidores e inductores del metabolismo

del fdrmaco se refieren a

il

a. Inhibidores son farmacos que persisten vanos
dias después de refirado el farmaco, afecta a
nivei de transcripcion.

b. Inductores es un procesc competitive y
reversible

¢. Inductores requiere de la vida media del
inductor para el inicio y el finat
Inhibidores son farmacos 0 sustancias q
inhiben el metabolismo e inductores s
farmacos o sustancias que incrementan la
cantidad de enzima.

5. Un paciente con enfermedad cardiovascular

que esta tratado con antiarritmicos reemplaza
la sal de mesa por sal dietética (CIK),
seleccione cuales serian las complicaciones de
este paciente.

a. El exceso de potasio en el organismo va a
generar una hiperpolarizacién de la
membrana celular de los cardiomiocitos
generando un mayor potencial de accion,
prolongando la contractilidad cardiaca y
confrarrestando el efectc de los
antiarritmicos.

b. Este Potasioen el organismo va a
favoracer la apertura de fos canales de
potasio y prolongar la salida del mismo
empeorando su patologia.

c. Vaagenerar una retencién de sodio a
nivel renal, provocando daiios a este
nivel,

d. El paciente tendra una disminucion
abrupta de la presion arterial provocando
mayor riesgo en su patologia.

i. / Todas son correctas
i. Solo A escorrecto
iii Ay D son correctas

iv. By C soncorrectas VQO

v.  AyC soncorrectas



Un paciente pediatrico que
presenta una diarrea no definida que
esta medicado con insulina glargina. Cuales
serian las principales consideraciones en este
paciente.
a. Deshidratacion por efecto adverso de
insulina
b. Antibiotico para tratar diarreas y mejorary 4
absorcion de insulina D\
c. Suspensidn de insulina hasta
recuperacion ru
Deshidratacion por causa de diareas, sin
suspension de insulina
e. Deshidratacion por casusa de diarreas
con posible falla renal.

7. Dentro de la clasificacidn de la farmacologia
cardiovascular tenemos los siguientes
{seleccione la respuesta correcta)

a. Antiaritmicos, Beta bloqueadores,
digitalices, inhibidores de la enzima
convertidora de angiotensina

b. Blogueadores de los canales de caicio,
diuréticos, antagonista de los receptores
de angictensina, Nitratos g

¢. Blogueadores de canales de calcio, D
blogqueadores de canales de potasio, \
salicilatos.

Todas las anteriores
2. Ninguna de las anteriores

8. El volumen de distribucién en una mujer
embarazada con preclamsia es fluctuante, por
lo que es necesario:

a. Administrar dieta hiposddica

b. Administrar diuréticos para disminuir el
volumen de distribucidn.

¢. Consumo de soya, salmon, derivados de

maiz.

d. Coadministracion metildopa para regular
la PA.

e. Tratamiento sintomatico de acuerdo con
la gravedad

i. Sélo E es correcto

ii. B, CyE soncorrectas

. A, Dy E soncorrectas
U_V/I A, By E son correctas

N
\J

iy

9. lLa relevancia de los bloqueadores de los
canales de sodio se debe a:
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a. Retardan ia conduccion eléctrica del \A
corazon

b. Bloguean los impulsos que pueden
producir un ritmo cardiaco irregular

c. Prolonga la hiperpolarizacién cardiaca at
momento de general &l potencial de
accion

d. Genera un efecto ionotrépico.

10. La pigglitazona

Es un farmaco insulinosensibilizador U
b. Esun farmaco secretagego
¢. Es un farmaco con efecto incretino
d. Es un farmaco que retrasa la absorcion
de glucosa

11. La via de administracién oral es correcta

afirmar que

a. Es cOmoada y sencillo, no dolora, segura y
econdmica

b. De sabor desagradable, irritacion gastrica,
efecto de primer paso

¢. Puede provocar intoxicaciones, diﬁcultavar

O deglutir con vémitos.
d.

Todas las anteriores
12. La biotransformacién del farmaco se lleva a

}QO

ho en:
@ EL higado, sistema microsomal
Rifion
c. Intestino deigado,
d. Pulmdn
e. Todas las anteriores

13. La Metformina es el farmaco a eleccion para ios

pacientes con DM2 y resistencia a la insulina,
cuiles serian los efectos benéficos de este
farmaco (seleccione la altemativa correcta)
a. Estimula la secrecion de insulina de las
células B-pancreaticas.
b. Genera una hipoglicemia postprandial
prolongada.
c. Favorece fa pérdida de peso en todos los
pacientes

d. Genera sensibilizacion de los receptores
de insulina para favorecer su captacion.
i. Ay B son comectas

ii. Todas son correctas \j

iii A, B, C son correcias

iv./ D es correcta

Ninguna de las anteriores

14, Una de las principales caracteristicas de los
farmacos Nifedipino y diltizem son:
a. Son usados en cnsis antihipertensivas

D\é

£



b. Tiene un efecto inmediato por lo que
genera una disminucion de ia presién
arterial abrupta generando efectos

adversos considerables

¢. Su venta es permitida en todas las
instalaciones farmacéuticas
d. Es utilizado como primera linea dei

tratamiento para HTA.
i Todas son correctas

l.
(ii,)  S6loA es correcto
iii.  AyD son correctas
iv. Ay B son correctas
V. Ninguna de las anteriores

a.
15. Efecto de primer paso
a. Elefecto en el cual el farmaco pasa a la sangre b.
aumentando su biodisponibilidad —
b. Efecto por el cual e farmaco es é) (¢
biotransformado después de la circulacion 2
periférica \
c. El proceso por e cual se redu ia d.
. biodisponibilidad
@/J Proceso por el cual el farmaco es

metabolizado antes de ingresar & 1a circulacion
sistémica y reduce la biodisponibilidad.
16. Dentro de los factores que afectan Ila
biotransformacién

a. Factores fisiologicos
b. Farmacoldgicos
c. Patolégicos D \
d. Ambientales \J
(é.‘ | Todas las anteriores

17. El tratamiento contra H. pylori

a. Son antibidticos y un antagonista H2

b. Son antibidticos y un inhibidor de la
bomba de protones

¢. Se administra dos antibigticos y un
antiparasitario

d. Se administra dos antibidticos y un

protector de mucosa

i.  Todas las anteriores

. SoloAyC O
i SoleCyD \@
iv./ S0loA es comrecta
Y SéloAyB
vi.  Ninguna de las antericres

18. La hidroclorotiazida
&,/ Esun diurético Tiazidico
‘b, Es un diurético del asa
G. Es un ahofrador de potasio

J O
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d.  Es un diurético del tGbulo colector.

19. En general los diuréticos qué efecto tiene en
el arganismo.

a. Son utilizados principalmente para
Insuficiencia cardiacas
b.  Férmacos de sequnda eleccién para HTA
{:t_::_/ Favorece la natriuresis

d. Disminuye la tension arterial
e. Todas las anteriores

20. Senale la altemativa correcta en relacién con el
concepto de Bioequivalencia:

Es un proceso farmacodinamico que relaciona
dos farmacos
No es necesario gque sean biolégicarnente\/

$

Oy

equivalentes
 Es un término usado en la farmacocinética
3 para hacer referencia a la combinacién de dos
farmacos.
Ay B son correctas

21. La beta blogueadores, sefiale la altemativa +
correcta

a. Son famacos de primera linea para la
presion arterial

b. Son cardio protector
c. Genera hipotension ortostatica
d. Sonférmacos de segunda linea para las

A, By C son comectas
ii. A, By D son correctas
ii. B, Cy D son cofrectas
iv.  Todas son correctas
V. Ninguna de las anteriores

lnsuﬂfiencfas cardiacas.

e



)

\Z.K/ 22. En relacién con los bloqueadores
de calcio

a. Sonfarmacos de la familia IV de los
antiarritmicos

b. Al bloguear todos los canales de caicio
puede generar efectos adversos graves
generalizados a nivel de muscuio
esqueletico y renal.

¢. Reduce el paso de calcic en el masculo
cardiaco y en las paredes de los casos
sanguineos

d. Son de primera linea para las arritmias

ii.. AyD soncomectas

cardiacas
i.  Todas son comrectas <
i, A, By C soncorectas U \

iv. By C son correctas

23. El blogueo de la enzima Ciclooxigenasa que
efecto desencadena
a. COX1 genera un efecto antiagregante y
dafo gastrico
b. COX2 genera estimula las
prostaglandinas y leucotrienos %
c. En proceso inflamatorio se ve inﬂuend@\
la COX2
Todas son correcias \)
e. Sélo Ay B son correctas
f. Ninguna de las anteriores

24. El proceso gue se refiere a la conversion -
bicquimica de un farmaco en otra forma

quimica se denomina: 4
a. Interaccion F-R O

b. Parte del proceso farmacodinamico \
c.. Polencia

@ Biotransformacién.

25. El verapamilo que tipo de farmaco es
a. Esun bloqueador de |los canales de sodio

b. Bloqueador de los canales de potasio
c. Blogueador de los canales de calcio
d. Es una beta bloqueadora D 45
26. La sitagliptina \
Es un farmaco inhibidor DPP4

Es un farmaco anélogo GLP1
c. EsunInhibidor de alfaglucosidasa
d. Es una Biguanidina
e. Esuna sulfonilurea

27. La Warfarina tiene como efecto

5
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a. Un anticoagulante g

b. Disminuye su capacidad de coagulacion, O ]'

evitando la obstruccién de arterias

c. Genera como efecto secundario Dolor\J
abdominal, hemorragias, y hematomas

@ Todas son correctas
. Ninguna de las anteriores
28. La furosemida
a. Esun diurético tiazidico
b. Es un diurético del asa

c. Esun ahorrador de potasio \A

(J Es un diurético def tdbulo colector

29. En relacién con el Misoprostol

a. Esunfarmaco cito protector que genera
vasodilatacion en la mucosa, estimula ia
secrecién de moco y bicarbonato

b. Es un analogo de PgE1

¢.  Es un farmaco anti secretor

d. Presenta un efecto hormonal que
aumenta la probabilidad de abortos en

mujeres. 0

Sélo A y B son correctas
(f.) B, Cy D son correctas
Todas las anteriores
30. Los Inhibidores de la enzima convertidora de
angiotensina (IECA)

a. Reduce la presion sanguinea mediante [a
disminucion de la volemia facilitando la
natriuresis.

b. Reduce ia presion sanguinea por
disminuir directamente el efecto
adrenérgico
Relaja la musculatura cardiaca y favorece

su efecto antihipertensivo

G
@ Todas las anteriores
e
f
31. En pacientes embarazadas qué fairmacos es é

Sdlo A y C son correctas
Sdlo A y B son correctas
recomendable
a. Sulfonilurea

Biguanidas
c. Tiazolidinadionas
d. Inhibidor alfaglucosidasa

32. Una persona que presenta mayor tendencia a
sufrir Infarto Agudo al miocardio qué
alimentacién es recomendable

a. Mariscos y alimentos ricos en N
b. Todo tipo de verduras
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\.gg;/ ¢ Vinoy quesos ¢. Ocurre en el Rifdn y el Higado
d. Carnesrojas d. Es realizado por la glicoproteina P.
33. En refacién con las caracteristicas que 37. Con respecto a los farmacos anti secretores,
determinan la absorcién de un farmaco. Sefale seleccione la alternativa correcta
la alternativa INCORRECTA a. Evitala secrecion de acido clorhidrico,
a. Peso molecular alcalinizando el contenido gastrico
b. Liposoiubilidad O b. Los antagonistas H2 inhiben la secrecitn
¢. Grado de ionizacio &cida basal
ﬁgﬂ Mefa_bolismo * ¢.  Son los inhibidores de protones, {
&) Individuo antagonistas H2, y antagonistas O \ 3
. = muscarinicos
34. Un pa_acnente que toma aspirina que d. Sélo By C son correctas
consideraciones hay que tener @ Todas las anteriores

a. Debe de comer muchas verduras para
regular su agregacion plaquetaria
@ Debe de evitar un esfuerzo fisico para
regular su condicidn cardiaca

38. En relacién con la aspirina
a. El acido acetil salicilico es un
antiinflamatorio no esteroidal que bloguea

¢. [Evitarodo tipo de verduras por & la enzima ciclooxigenasa de manera no
anticoaguiante et

d Tpdas las ar:tenores. - b. Es un Aines que bloquea la

e. Ninguna de las anteriores ciclooxigenasa de manera selectiva

¢. A dosis mayores de 100 mg genera un

35. Un paciente que consume frecuentemente efecto antiagregante plaqustario

diuréticos, pero no presenta enfermedades d. Dosis menores de 100 mg genera un
cardiovasculares, qué complicaciones se efecto antiagregante plaquetario
esperaria o o e. Al bloquear la COX1 favorece su efecto
a. Genera deficiencia de potasio a nivel cardio protector y a su vez genera
general o alteraciones gastrointestinales
b. Genera deficiencia de Sodio a nivel ] So6lo Ay E son correctas
genera . ! . ii. SdloBy E son correctas
¢. Genera unincremento de potasio a nivel ii B, C y E son comectas
genera -l iv. A, Cy E son correctas
d. Genera un incremento de sodio a nivel v A, Dy E son correctas

genera
@ Todas son correctas

ii. Ay B soncorrectas
fii. CyD son correctas
iv. Ay D soncorrectas
v. By C soncorrectas

36. Sefnale la alternativa Incorrecta con respecto a
la eliminacién presistémica y fendémeno de
primer paso.

a. La eliminacion presistémica explica la baja
biodisponibilidad de algunos farmacos a pesar
de que su absorcion gastrointestinal sea
completa.

Elimina el 90% del farmaco que es absorbi
por via oral
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39. La fisiopatologia de la DM2
a.  Evita Ia diferenciacion de los
adipocitos
b. Hay una alteracion a nivel de los islotes
de Langerhans, disminuyendo produccidn
de insulina
C. Los factores ambientales influyen
directamente en esta fisiopatologia
d. Hay una alteracion en los receptores de
insulina
€. Proceso inflamatorio principatmente en e
tejido adiposo visceral.
i. Sélo By C son correctas
@ B, D y E son comectas
. A C, Dy E son correctas
iv. B. C, Dy E son correctas
V.  Todas las anteriores

40. Qué farmaco estimula la sintesis de glucagén
y recupera la funcion de las células beta
generando una disminucién de la glicemia.

a. Inhibidores alfa-glucosidasa
b. Metformina
c. Glinida
d. Inhibidores DPP-4 d)
e. Incretino-miméticos
i.  Solo A es correcta @\

i. SéloD escorecta \)
jii. Sélo C es correcta

@ Sélo E es correcta

D y E son comrectas
41. La velocidad de absorcién va a depender de:
Concentracién de moléculas en Ja solucion y
del nimero de molécuias absorbidas.
Depende de la via de administracidn
Depende de la eliminacién del farmaco
Ay B son correctas
Ninguna de las anteriores

o aofe) »

42, Qué farmaco inhiben las enzimas bacterianas
de H. pylori formando un complejo con la
pared bacteriana

a. Omeprazol

b. Sales de Bismuto

¢. Misoprostol _ O

d. Hidrdxido de Aluminio .\}\
Todas las anteriores

43. Generalidades del metabolismo

\E‘\Q
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a. La mayoria de los farmacos se metabolizan
antes de ser eliminados del organismo

b. Los metabolifos de flos farmacos son
generalmente mas polares que el compuesto
progenitor

C. La expresion de ias enzimas metabolizadoras
de farmacos es mas relativa que absoluta.

d. bLa ingestion simultdnea de dos o mas
farmacos puede afectar a la velocidad del
metabolismo de uno o més de ellos

i. Ay B soncorrectas ey

Ay C son correctas u
44, La angiotensina

. CyD son correctas
iv.  Todas son corectas

a. Es un péptido que es sintetizado en «f
higado

b. Péptido que regula la absorcién de sadio
y retencién de agua a nivel renal

c. Genera un aumento de |a tension arterial
de manera compensatoria

d. Actia de manera conjunta conia

adrepalina
Todas son correctas

i. Solo Ay B son correctas
ji.  Sblo Ay C son correctas
iv. By D son correctas

v. B, Cy D son correctas

45. En relacion con el efecto incretino
a. Tiene un efecto de neuro protector y de
reductor de} apetito
b. Estimula el vaciamiento gastrico
¢. Favorece ia secrecion de insulina y
disminuye fa secrecién de glucagon
d. Favorece la absorcion de glucosa a nivel
muscular
e. Cardio proteccién
Todas son correctas
ii.  Ninguna es correcta
ii. SdloA, By C son correctas
iv. SdloB, Cy E son correcias
v.  86lo C, Dy E son comectas
vi. A, C, Dy E son correctas

46. Concepto de eficacia y selectividad:

o

ik
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\'f._@n-' a. Eficacia cuando un medicamento
produce el efecto deseado y selectividad se

refiere cunado el medicamento sdlo debe de

producir el efecto deseado afectando los

demas sistemas.

b. Eficacia cuando un medicamenfo produce el
efecto en un tiempo corto y selectividad se _
refiere cunado el medicamento produce varios O \

efectos,

@ Eficacia cuando un medicamento produce 4
efecto deseado y selectividad se refiere
cunado el medicamento sélo debe de producir
el efecto deseado sin afectar los demas
sistemas.

d. Eficacia cuando un medicamento produce el
efecto deseado a bajas concentraciones y
selectividad se refiere cunado el medicamento
s6lo debe de producir el efecio deseado
afectando los demas sisternas.

47. En relacién con la farmacocinética;

a. Es el proceso por el cual, ef farmaco genera el
efecto sobre los distintos 6rganos y sistemas.
Es el proceso por el cual sufre el medicamento O

" desde que se pone en contacio con el

organismo.

c. Se refiere a la interaccién farmaco receptor y
el efecto general del farmaco en el organismo

d. Esel proceso por el cual, el farmaco genera el
efecto sobre los distintos érganos y sistemas
afectando la integridad del farmaco.

48. En relacién con la insulina, seleccione la
respuesta Incorrecta.

a. Lainsulina es un péptido que se une a
unos receptores aceplados a proteinas g.

b./ Lainsulina permite la activacién de los 7@
trasportadores GLUT4 para la captacion
de la glucosa

¢. Lainsulina favorece la glucolisis y
sintesis de glicégeno.

d. Tiene un efecto a nivel cardiaco,
regulando el transporte de glucosa, la
proporcién glucolitica, sintesis de
glucdgeno y contractilidad del
cardiomiocito.
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INDICACIONES. Lea bien cada pregunta indicada en cada hoja y responda sélo aqueilas que
usted esté segurc. Seleccione adecuadamente o no responda si no esta seguro, Examen con 2
Partes: Parle A: responder (2 puntos). Parte B. Alternativas multiples. Seriate la respuesta
correcta, la prueba tiene un puntaje final de 24 puntos (0,5 puntos cada pregunta). Puntaje
prueba es de 26 puntos.

Parte A. Responda
1. Compiete el proceso farmacodinamico que esta representado en la figura. Los
recuadros representan jos componentes dentro del proceso y los nimeros el
orden de cada proceso farmacodinamico (2 puntos).

Smad/Akt/MAPK/Py

Via de Cinasas {000 r /

A

5
I ‘I \'l \l ‘ (Crotr':a‘:ina)
Interacciones
proteina-proteina

Transcripcion 5 EFECTO
FARMACOLGGICO
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En relaciéon con la via de administracién del
farmaco

La concentracion plasmatica de un farmaco
intravenoso se alcanza de inmedialp en
relacién con una subcutanea. I/
La concentracion del farmaco dev via
inframuscular es igual que de la via
subcutanea

La concentracién plasméatica del farmaco en la
via oral es menor que ia rectal.

La concentracion plasmatica de un farmaco
subcutaneo es menor que en ia via oral.

Para el tratamiento de las enfermedades
intestinales siempre es necesario (seleccione
la respuesta_correcta):

a.

b.

c.

Tratar ia sintomatologia méas relevanie e
indicar sales de rehidratacion.
Reconstituir la microbiota intestinal utilizando
prebidticos/probidticos en los pacdientes.
Atacar ia bateria que afecte la patologia, sea
esta salmonella, shigella, E. coli con
antibiéticos pertinentes y posteror
rehidratacion.
Recomendar el consumo de dielas blandas
para evitar agravamiente de la sintomatologia
asociadas a estas enfermedades.
i. SéloAyB D\
ii. SéloC
iii. SéloByD l/
Todas las anteriores

@ABD

Los inhibidores de la bomba de protones
actuan directamente (seleccione la respuesta
incorrecta).

a. En las células enterocromafines,
inhibiendo la liberacién de histamina de
esa forma inhibe la bomba de protones

b. Inhibiendo la bomba ATPasa de protgnes
en las células principales
fnhibiendo {a bomba ATPasa de proto
en las células enterocromafines

d. Inhibe la liberacién de protones en las
células gastricas.

e. Todas las anteriores

4, lLos inhibidores e inductores del metabolismo
del farmaco se refieren a

N

4

l

b.

C.

Parte B. Seleccién Multiple

ga.

inhibidores son farmacos que persisten varios
dias después de relirado el farmaco, afecta a
nivel de transcripcion.

Inductores es un proceso competitivo y
reversible

Inductores requiere de la vida media del
inductor para el inicio y el final

inhibidores son farmacos o sustancias que
inhiben el metabolismo e inductores son
farmacos o suslancias que incrementan la
cantidad de enzima.

5. Un paciente con enfermedad cardiovascular

que esta tratado con antiarritmicos reemplaza

sal de mesa por sal dietética (CIK),

seleccione cuales serian las complicaciones de
este paciente.

a. Elexceso de potasio en el arganismo va a
generar una hiperpolarizacion de la
membrana celular de los cardiomiocitos
generando un mayor potencial de accidn,
prolongando la confractilidad cardiaca y
contrarestande el efecto de los
antiarritmicos.

b. Este Potasio en el organismo va a
favorecer ia apertura de fos canales de
potasio y prolongar ia salida def mismo
empeorando su patologia.

¢. Vaagenerar una retencion de sodio a
nivei renal, provocando dafios a este
nivel,

d. El paciente tendra una disminucién
abrupta de la presion arterial provocando
mayor riesgo en su patologia.

i.  Todas son correctas

Sélo A es correcto

in. Ay D son correcias

iv. By C soncorrectas

v. Ay C soncomrectas

/7
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~ ?mw/ 8. Un paciente pediatrico que
presenta una diarrea no definida que
esta medicado con insulina glargina. Cudles
serian las principales consideraciones en este

paciente.
{r a.) Deshidratacion por efecto adverso de
insulina

b. Antibidtico para tratar diarreas y mejorar
absorcidn de insulina
¢. Suspension de insulina hasta

recuperacion \C‘\
d. Deshidratacion por causa de diamreas, 'sin
suspensidn de insutina
e. Deshidratacion por casusa de diarreas
con posible falla renal.

7. Dentro de la clasificacién de la farmacologia
cardiovascular teneinos los siguientes
(seleccione la respuesta correcta)

a. Antiarritmicos, Beta blogqueadores,
digitalices, inhibidores de la enzima
convertidora de angiotensina

b. Blegueadores de los canales de calcio,
diuréticos, antagonista de los receptores
de angiotensina, Nitratos

c. Blogueadores de canales de calcio, 0
blogueadores de canales de potasio,
salicilatos.

Todas las anteriores U

e. Ninguna de |las anteriores

8. El volumen de distribuciéon en una mujer
embarazada con preclamsia es fluctuante, por
lo que es necesario;

a. Administrar dieta hiposddica

b. Administrar diuréticas para disminuir &l
volumen de distribucion.

¢. Consumo de soya, saimén, derivados de

maiz.
d. Coadministracién metildopa para reqular
la PA.
e. Tratamiento sintomaticoe de acuerdo con
fa gravedad
(i) Solo E es correcto O
. B, Cy E son correclas

iti. A, Dy E son correctas iQ

iv. A, By E son correctas

9. La relevancia de los bloqueadores de los
canales de sodio se debe a:

~ N
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a. Retardan la conduccion eléctrica del
corazon O
b. Bloquean las impulsos que pueden
producir un ritmo cardiaco irregular
c. Prolonga |3 hiperpolarizacién cardiaca al
momento de general el potencial de
accion
d. Genera un efecto ionotrépico.

10. La pioglitazona
a. Es un farmaco insuiinosensibilizador
(b)) Es un famaco secretagogo '
Es un farmaco con efecto incretino }
d. Es un farmaco que retrasa la absorcion
de glucosa

11. La via de administracion oral es correcta

afirmar que

a. Es comoda y sencillo, no dolora, segura y
econdmica

b. De sabor desagradable, iritacién gastri

efecto de primer paso \
¢. Puede provocar intoxicaciones, dificuftar par
degiutir con vomitos. 'j
Todas las anteriores

12. L.a biotransformacion del firmaco se lieva a
cabo en:
EL higado, sistema microsomal

b. Rifdn
C. Intestino deigado, O
d. Pulmén

¢, Todas las anteriores

b

13. La Metformina es el firmaco a eleccion para los
pacientes con DM2 y resistencia a {a insulina,
cudles serian los efectos benéficos de este
farmaco (seleccione la altemativa correcta)

a. Estimula [a secrecién de insulina de las
célutas p-pancreaticas.

b. Genera una hipoglicemia postprandial
prolongada.

c. Favorece la pérdida de peso en todos los
pacientes

d. Genera sensibilizacion de los receptores
de insulina para favorecer su captacion.
i. AvyB soncomectas

@ Todas son correctas

ii. A, B, C son correctas \Q

iv. D escorrecta {

v.  Ninguna de las anteriores
14. Una de las principales caracteristicas de los
farmacos Nifedipino y diltizem son:
a. Son usados en crisis antihipertensivas
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\':.ggr[fy}/ b. Tiene un efecto inmediato por lo que d. Es un diurético del tibulo colector.
genera una disminucion de la presidn
arterial abrupta generando efectos 19. En general los diuréticos qué efecto tiene en
adversos considerables el organismo.
¢.  Suventa es permitida en todas las a. Son utifizados principaimente para
instalaciones farmacéuticas Insuficiencia cardiacas
d.  Es utilizado como primera linea del O Farmacos de segunda eleccion para HTO
tratamiento para HTA. ¢. Favorece la natriuresis
i.  Todas son corectas d. Disminuye la tension arterial
i. SdloA es correcto e. Todas las anteriores
it. AyD soncorrectas
Ay B son correctas 20. Sedale la altemativa correcta en relacién con el
v.  Ninguna de |as anteriores concepto de Bioeguivalencia:
a. Esun proceso farmacodinamico que relaciona
15. Efecto de primer paso dos fanmacos é
a. Elefecto en el cual el farmaco pasa a la sangre 4 b. No es necesario que sean bioldgicamente O\
aumnentando su biodisponibilidad B equivalentes
b. Efecto por e cual e farmaco E}\ Es un término usado en ia farmacocinétic‘\}
biotransformado después de la dirculacion para hacer referencia a la combinacién de dos
periférica hoz farmacos.
¢. El proceso por e cual se red la d. Ay B son correctas
biodisponibitidad
@ Proceso por e cual el farmaco es 21, La beta bloqueadores, senale la alternativa
metabolizado antes de ingresar a la circulacion correcta
sistémica y reduce la biodisponibilidad. a. Son farmacos de primera linea para la
presion arterial
16. Dentro de los factores que afectan Ia b. Son cardio protector
biotransformacion ¢. Genera hipotension ortostatica
a. Factores fisioldgicos d. Son farmacos de segunda linea para las
b. Farmacotogicos @ Insuficiencias cardiacas.
c. Patologicos y i. A By C soncomectas
g' f!‘\gziba!\zr:;zlzsnteﬁores G Aok st Q
@ B, C y D son comectas
iv.  Todas son correctas ?Q

17. El tratamiento contra H. pylori

a. Son antibiéticos y un antagonista H2

b. Son antibidticos y un inhibidor de la
bomba de protones

¢ Se administra dos antibidticos y un
antiparasitario

d. Se administra dos antibidticos y un
protector de mucosa

i.  Todas las antericres D é

v.  Ninguna de ias anteriores

i. SdloAyC
ii. SoleCyD \]
iv.  Solo A es comrecta
SéloAyB
i Ninguna de las anteriores {

Es un diurético Tiazidico
b. Esun diurético del asa
¢. Es un ahorrader de potasio

18. La hidroclorotiazida \/ O\
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22. En relacion con los blogqueadores a.

de calcio b.
a. Sonfarmacos de la familia IV de los

antiarritmicos c.

b. Al bloquear todos los canales de calcio
puede generar efectos adversos graves
generalizados a nivel de misculo e
esquelético y renal.

¢. Reduce el paso de caicio en el mdsculo
cardiaco y en las paredes de los casos

sanguineos
d. Son de primera [inea para las arritmias D\ c.
cardiacas, d.

i Todas son comrectas
il.  AvyD son correctas
A, By C son correctas a.

iv. By C soncorrectas

23. El bloqueo de la enzima Ciclooxigenasa que b.
efecto desencadena c.
a. COX1 genera un efecto antiagregante y d.

dafio gastrico

@ COX2 genera estimula las
prostagiandinas y leucotriencs
¢. En proceso inflamatorio se ve influ daO
fa COX2
d. Todas son correctas
Sdlo A y B son correctas
f. Ninguna de las antericres

(:).
a.

®

a.

24, EI proceso que se refiere a la conversién

bioquimica de un fammaco en otra forma

quimica se denomina:

a. Interaccion F-R

b. Parte del proceso farmacodindmico

c. Potencia

@ Biotransformacion.

\) :

25. El verapamilo que fipo de farmaco es d.
. e.
a. Esun blogueador de los canales de sodio .

b. Bloqueador de los canales de potasio
c. Bloqueador de los canales de calcio Q
@ Es una beta bloqueadora

26. La sitagliptina :-
a. Esunfarmaco inhibidor DPP4 c‘

b. Esunfarmaco anaiogo GLP1

c. E£sun Inhibidor de alfaglucosidasa
Es una Biguanidina

e. Esuna sulfonilurea

27. La Warfarina tiene como efecto

5

28. La furosemida

a,
é @ Es un diurético del asa

O
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Un anticoagulante

Disminuye su capacidad de coagulacion,
evitando la obstruccién de arterias

Genera como efecto secundario Dolor \
abdominal, hemorragias, y hematojnas

Todas son comrectas

Ninguna de las anteriores

Es un diurético tiazidico

Es un ahorrador de potasio
Es un diurético del tibulo colector

29, En relacion con el Misoprostol

Es un farmaco cito protector que genera
vasodilatacion en la mucosa, estimula Ia
secrecion de moco y bicarbonato

Es un analogo de PgE1

Es un fArmaco anti secretor

Presenta un efecto hormonal que O
aumenta la probabilidad de aboﬁo}ﬂ
mujeres

Sélo A y B son correctas '

B, Cy D son correctas

Todas tas antericres

30. Los Inhibidores de la enzima convertidora de
angiotensina (IECA)

Reduce Ia presion sanguinea mediante la
disminucién de la volemia faciiitando la
Reduce [a presién sanguinea por O
disminuir directamente el efecto

adrenergico

su efecto antihipertensivo

Todas las anteriores

Sélo Ay C son correctas

natriuresis.
Relaja 1a musculatura cardiaca y favorece
S6lo A 'y B son correctas

31. En pacientes embarazadas qué farmacos es
recomendable

Sulfoniturea
Biguanidas
Tiazolidinadionas

e

Inhibidor alfaglucosidasa

32. Una persona que presenta mayor tendencia a
sufrir Infarto Agude al miocardio qué

\FO atimentacion es recomendable
a.

O\

Mariscos y alimentos ricos en Na

@ Todo tipo de verduras



33. En relacién con

¢ Vinoy quesos
d. Carnesrojas

las caracteristicas que

determinan la absorcidon de un farmaco. Seiiale
Ia altermativa INCORRECTA

.

C.
d.
e

Peso molecular
Liposolubilidad
Grado de lonizacion
Metabolismo
individuo

O

34, Un paciente que toma aspirina que
consideraciones hay que tener

a. Debe de comer muchas verduras para
regular su agregacion plaquetaria

b. Debe de evitar un esfuerzo fisico para
regular su condicion cardiaca

c. Evitar todo tipo de verduras por su gfe
anticoaguiante

d. Todas las anteriores

@ Ninguna de las anteriores

35. Un paciente que consume frecuentemente
diuréticos, pero no presenta enfermedades
cardiovasculares, qué complicaciones se

esperaria

a. Genera deficiencia de potasio a nivel
general

b. Genera deficiencia de Sodio a nive!
genera

c. Genera unincremento de potasio a nivel
genera

d. Genera un incremento de sodio a nivel
genera

i. Todas son correctas
Ay B son correctas
iii. CyD son comrectas
iv. Ay D soncorrectas
v. By C soncorrectas

36. Seitale la alternativa incorrecta con respecto a
la eliminacién presistémica y fenomeno de
primer paso.

La eliminacion presistémica explica la baja
biodisponibilidad de algunos farmacos a pesar
de que su absorcidn gastrointesfinal sea
completa.

Elimina ef 90% del farmaco que es absorbido
por via oraf
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¢. Ocurre en el Rifdn y el Higado
d. Es realizado por |2 glicoproteina P.

37. Con respecto a los farmacos anti secretores,
seleccione la altermativa correcta

a.

b.

e.

Evita la secrecion de acido clorhidrico,
alcalinizando el contenido gastrico

Los antagonistas H2 inhiben ia secrecién
acida basal

Son ios inhibidores de protones,

antagonistas H2, y antagonistas O
muscarinicos
Sélo B y C son correctas \&
Todas las anteriores

38. En relacién con fa aspirina

a.

JO

E! acido acetil salicilico es un
antiinflamatorio no esteroidal que bloguea
la enzima ciclooxigenasa de manera no
selectiva
Es un Aines que bloguea la
ciclooxigenasa de manera selectiva
A dosis mayores de 100 mg genera un
efecto antiagregante plaquetario
Dosis menores de 100 mg genera un
efecto antiagregante plaquetario
Al blogquear la COX1 favorece su efecto
cardio protector y a su vez genera
alteraciones gastrointestinales
i. Sdio Ay E son correctas

ii. SoloBy E son correctas O

jii. B, C y E son correcias
A, Cy E son correctas

V. A Dy E son correctas ;
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39. La fisiopatologia de fa DM2 a. La mayoria de los farmacos se metabolizan
a. Evita la diferenciacion de ios antes de ser eliminados del organismo
adipocitos b. Los metabolitos de los farmacos son
b. Hay una alteracién a nivel de los islotes generalmente mas polares que el compuesto
de Langerhans, disminuyendo produccién progenitor

C. La expresion de las enzimas metabolizadoras
de farmacos es mas relativa que absoluta.

d. La ingestion simultdnea de dos © mas

2= farmacos puede afectar a la velocidad del

]

d. Hay una alteracion en los receptores de metabolismo de uno o mas de elios

insulina _ o Ay B son correctas
e. Proceso inflamatorio principalmente en el Q i Ay C son correctas

de insulina
¢ Los factores ambientales influyen
directamente en esta fisiopatologia

tejido adiposo visceral, iii. C y D son cormectas

..~ SbloBYy C son correctas iv.  Todas son correctas
B, D y E son correctas
iil. A, C, Dy E son correctas

iv. B, C, Dy E soncorrectas 44. La angiotensina
v.  Todas las anteriores a. Es un péptido que es sintetizado en el
higado
490. Qué farmaco estimula la sintesis de glucagén b. Péptido que regula la absorcién de sodio
y recupera la funcion de las células beta y retencién de agua a nivel rena
generando una disminucién de la glicemia. ¢. Genera un aumento de la tension arterial
a. Inhibidores alfa-glucosidasa de manera compensatoria
b. Metformina é d. Actlia de manera conjunta con la
c. (iinida adrenalina
d. Inhibidores DPP-4 i.  Todas son comrectas O
e. Incretino-miméticos \ i.  So6lo Ay B son correctas
i. Sdlo A es correcta i. SdloAy C son correctas »Q
ii. SéloDescorecta (iv) 8yD soncomectas
iil.  Sdlo C es correcta v. B, CyDsoncomectas
iv.  Bdlo E es correcta
@ D y E son correctas 45. En relacién con el efecto incretino
a. Tiene un efecto de neuro protector y de
41. La velocidad de absorcion va a depender de: reductor del apetito
a. Conceniracidon de moléculas en la solucidn ¥ b. Estimula el vaciamiento gastrico
del nimero de molécuias absorbidas. O\ c. Favorece la secrecién de insulina y
b. Depende de la via c}e adfninistrqdén disminuye la secrecién de glucagon
¢. - Depende de la eliminacién del far d. Favorece la absorcién de glucosa a nivel

muscular
e. Cardio proteccion

42. Qué farmaco inhiben las enzimas bacterianas I. Todas son correctas
il Ninguna es correcta

de H. pylori formando un complejo con la .
(i) SoloA, By C son correctas LN
bl T iv.  S6lo B, Cy E son comectas wu

@ Omeprazol \/ D t< v. 86loC, Dy E son correctas

@ Ay B son correctas
Ninguna de Jas anteriores

ales de Bismuto
P l\snis oprostol . vi. A, C, Dy E son correctas

d. Hidréxido de Aluminio
e. Todas las anteriores

46. Concepto de eficacia y selectividad:
43. Generalidades del metabolismo
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a. Eficada cuando un medicamento
produce el efecto deseado y selectividad se
refiere cunado el medicamento sdlo debe de
producir el efecto deseado afectando los

demas sistemas.

b. Eficacia cuando un medicamento produce el é
efecto en un tiempo corto y selectividad se
refiere cunado el medicamento produce vanos D \
efectos.

@ Eficacia cuando un medicamento produce &
efecto deseado y selectividad se refien
cunade el medicamento sdlo debe de producir
el efecto deseado sin afectar los demds
sistemnas.

d. Eficacia cuando un medicamento produce ei
efecto deseado a bajas concentraciones y
selectividad se refiere cunado el medicamento
sdlo debe de producir e efecto deseado
afectando los demas sistemas.

47. En relacién con la farmacocinética:

a. Esel proceso por el cual, el farmaco genera €l
efecto sobre los distintos 6rganos y sistemas.
Es el proceso por el cual sufre el medicamento \ﬁ
desde que se pone en contacto con el
organismo.

c. Se refiere a ta interaccion farmaco receptor y
el efecto general del farmaco en el organismo

d. Es el proceso por of cual, e} farmaco genera ¢l
efecto sobre los distintos érganos y sistemas
afectando la integridad del farmaco.

48. En relacion con la insulina, seleccione la
respuesta incorrecta.

a. Lainsulina es un péplido que se une a
unos receptores acoplados a proteinas g.

b. La insulina permite la activacion de los
trasportadores GLUT4 para la captacion
de la glucosa

¢. Llainsulina favorece la glucolisis y
sintesis de glicégeno.

Tiene un efeclo a nivel cardiace,
regulando el transporte de glucosa, ia
proporcidn glucolitica, sintesis de
glucdgeno y contractilidad del
cardiomiocito.
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INDICACIONES. Lea bien cada pregunta indicada en cada hoja y responda sblo aquellas que
usted esté seguro. Seleccione adecuadamente o no responda si no esta seguro. Examen con 2
Partes: Parte A: responder (2 puntos). Parte B: Alternativas miltiples. Sefiale la respuesta
correcta, la prueba tiene un puntaje final de 24 puntos (0,5 puntos cada pregunta). Puntaje
prueba es de 26 puntos.

Parte A. Responda
1. Complete el proceso farmacodinamico que esta representado en la figura. Los
recuadros representan los componentes dentro del proceso y los nameros el
orden de cada proceso farmacodinédmico {2 puntos).
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et Parte B. Seleccién Miitiple
1. En refacién con la via de administracion del a. inhibidores son farmacos gue persisten varios
farmaco dias después de retirado el farmaco, afecta a
& La concentracion plasmatica de un farmaco nivel de transcripcion,
infravenoso se alcanza de inmediato en b. Inductores es un proceso competitivo y %
+ relacién con una subcuténea. reversible \
La concentracion del farmaco de vii c. Inductores requiere de la vida media del \
IV inframuscular es igual que de la _vi@ inductor para el inicio y el final
. . subcutanea \ﬁk Inhibidores son farmacos o sustancias queU
¢} La concentracion plasmatica del farmaco ertla inhiben el metabolismo e inductores son
, via oral es menor que la rectal. farmacos o sustancias que incrementan ia
La concentracién plasmética de un farmaco cantidad de enzima.

subcutaneo es menor que en la via oral,
5. Un paciente con enfermedad cardiovascular

2. Para el tratamiento de las enfermedades que esta tratado con antiarritmicos reemplaza
intestinales siempre es necesario {seleccione la sal de mesa por sal dietética (CIK),
la respuesta_correcta): seleccione cuales serian las complicaciones de

a. Tratar la sintomatologia mas relevante e este paciente.
indicar sales de rehidratacién. a. Elexceso de potasio en el organismo va a
b. Reconstituir la microbiota intestinal utilizando generar una hiperpolarizacién de la
prebidticos/probidticos en los pacientes./ membrana celdar de los cardiomiocitos
¢. Atacar la bateria que afecte 1a patologia, sea generando un mayor potencial de accion,
esta salmonella, shigella, E. coli con prolongando ia contractilidad cardiaca y
antibidticos pertinentes y posterior contrarestando el efecto de los
rehidratacion. antiarritmicos,
d. Recomendar el consumo de dietas blandas b. Este Potasio en & organismo va a
para evitar agravamiento de la sintomatologfa favorecer la apertura de fos canales de
asociadas a estas enfermedades. potasio y prolongar la salida del mismo
i. StloAyB empeorando su patologia.
ii. SdloC ¢. Vaagenerar una retencidn de sodio a
Ail. S6loByD nivel renal, provocando dafios a este
‘{iv.) Todas las anteriores nivet,
v. ABD d. El paciente tendrd una disminucion
abrupta de la presién arterial provocando

3. Los inhibidores de la bomba de protones mayor riesgo en su patologia.
acttian directamente (seleccione la respuesta i Todas son correcias
incorrecta). Sdio A es correcto

a. En las células enterocromafines, in.  AyD soncorrectas Q
inhibiendo la liberacién de histamina de iv. By C soncorrectas
esa forma inhibe la bomba de protones v. Ay C soncorrectas

b. Inhibiendo la bomba ATPasa de protones
en las células principales
\f"/i Inhibiendo la bomba ATPasa de protones
en fas células enterocromafines /
d. Inhibe la liberacion de protones en la D
células gastricas. HQ\
e. Todas las anteriores '

4. Los inhibidores e inductores del metabolismo
del faimmaco se refieren a
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6. Un paciente pediatrico que
presenta una diarrea no definida que
esta medicado con insulina glargina. Cudles
serian las principales consideraciones en este

a. Retardan la conduccion eléctrica del
corazon

b. ) Bloguean los impulsos que pueden
producir un ritmo cardiaco irregular

paciente. ¢ Prolonga la hiperpolarizacion cardiaca a
a. Deshidratacion por efecto adverso de momento de general el potencial de
insulina accion

b. Antibiético para tratar diarreas y mejorar d. Genera un efecto ionotrépico.
absorcidn de insulina
O
n

¢. Suspensién de insulina hasta 10. La pioglitazona Nay A ~§ %
@ Es un farmaco insulinosensibilizador 35‘ L'L' .
C

Fecuperacién
Deshidratacion por causa de diarrea . Esun farmaco secretagogo

suspensién de insulina . Es un farmaco con efecto increfino L‘ /
e. Deshidratacion por casusa de diameas d. Esun farmaco que refrasa la absorci
con posible falla renal. de glucosa
7. Dentro de la clasificacion de la farmacologia 11. La via de administracion oral es cotrecta
cardiovascular tenemos los siguisntes afirmar que O\( n

{seleccione la respuesta correcta) a. Es comoda y sencillo, no dolora, segura y
a. Antiarritmicos, Beta bloqueadores, econdmica o .
digitalices, inhibidores de la enzima b. De sabor desagradable, imitacidn gastrica,
efecto de primer paso

convertidora de angiotensina

b. Bloqueadores de los canales de calcio, 4 -
diuréticos, antagonista de los receptores _?_ig’a"':';ac;ogn‘;z?g;i
de angictensina, Nitratos

c. Blogueadores de canales de calcio, | 6
blogueadores de canales de potasi \

c. Puede provocar intoxicaciones, ?yultar par

12. La biotransformacidn del farmaco se lleva a

L cabo en:
salicilatos. \} @) EL higado, sistema microsomal
@ Todas fas anteriores b, Rifién
e. Ninguna de las anteriores c. Intestino delgado, Q
d. Pulmén ﬁ
8. El volumen de distribucion en una mujer e. Todas ias anteriores

embarazada con preclamsia es fluctuante, por
lo que es necesario:
a. Administrar dieta hiposddica
b. Administrar diuréticos para disminuir el
volumen de distribucion.
¢. Consumo de soya, saimdn, derivados de a.

13. La Metformina es el farmaco a eleccion para los
pacientes con DM2 y resistencia a la insulina,
cudles serian los efectos benéficos de este
farmaco (seleccione la altemativa correcta)

Estimula la secrecidn de insulina de tas

maiz.

d. Coadministracion metildopa para reguiar

la PA.

e. Tratamiento sintomatico de acuerdo con

la gravedad
i. Sdlo E es correcto
ii. B, CyE soncorrectas @
iii. A, Dy E son correctas
@ A, By E son correctas

9. La relevancia de los bloqueadores de los

canales de sodio se debe a:

células B-pancreaticas.
b. Genera una hipoglicemia postprandial
prolongada.
c. Favorece la pérdida de peso en todos los
pacientes
d. Genera sensibilizacion de los receptores
de insulina para favorecer su capfacion.
i.  AyB soncomectas O
Ji,  Todas son correctas \g
||!/J A, B, C son correctas
iv. D escorrecta
v.  Ninguna de las anteriores

14. Una de las principales caracteristicas de los
farmacos Nifedipino y diltizem son:

a. Son usados en crisis antihipertensivas
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b.  Tiene un efecto inmediato por {o que d.
genera una disminucion de la presion
artertal abrupta generando efectos

Facultad de Ciencias de la Vida

Es un diurético del tibulo colector.

19. En general los diuréticos qué efecto tiene en

adversos considerables el organismo.
¢.  Suventa es permitida en todas tas a. Son utilizados principalmente para 4
instalaciones farmacéuticas Insuficiencia cardiacas ' '
d. Es utilizado como primera linea del < b. Férmacos de segunda eleccion para H \
tratamiento para HTA. D ¢c. Favorece la natriuresis
i.  Tedas son correctas \ d. Disminuye la tension arterial l/

ii. Sdlo A es correcto
(J.u_\ Ay D son correctas
@

Ay B son correctas
v.  Ninguna de |as anteriores

Todas las anteriores

20. Sefale la alternativa correcta en relacion con e!
concepto de Bioequivalencia:
a. Es un proceso farmacodinamico gue relaciona

3

16. Efecto de primer paso dos fammacos o
a. Elefectoen el cual el farmaco pasa a la sangre b. No es necesario que sean bioidgicamente 6
aumentando su biodisponibilidad equivalentes ‘

b. Efecto por el cual e farmaco es
biotransformado después de ia circulaciﬁ
periférica \

c. El proceso por e cual

biodisponibilidad
Proceso por e cual el

se red la

para hacer referencia a la combinacién de d
farmacos.
d. Ay B son correctas

Es un término usado en la farmacocinéﬁ@

farmaco es 21. La beta bloqueadores, seiitale la altermnativa
metabolizado antes de ingresar a la circulacion correcta
sistémica y reduce la biodisponibilidad. a. Sonfarmacos de primera linea para la

16. Dentro de los factores que afectan ! b.
biotransformacién g c
a. Factores fisiologicos O \ d.
b. Farmacolégicos \/

17. El tratamiento contra H. pylori

a. Son antibidticos y un antagonista H2

b. Son antibidticos y un inhibidor de la

¢. Patolégicos
d. Ambientales
bomba de protones
c. Seadministra dos antibidticos y un

protector de mucosa Q \t%
i.  Todas las anteriores
SéloAyB
vi.  Ninguna de {as anteriores

i. SoloAyC
18. La hidroclorotiazida
e Es un diurético Tiazidico \/

O\

Todas las anteriores
antiparasitario
SoloCyD
B. Es un diurético del asa

d. Se administra dos antibidticos y un
Sélo A es correcta
¢. Es un ahorrador de potasio

presion arterial
Son cardio protector
Genera hipotensién ortostética
Son farmacos de segunda linea para las
Insuficiendas cardiacas.

i A, By C son correctas

ih. A, By D son correctas

ifi. B, C y D son correctas

iv.  Todas soh correctas

V. Ninguna de ias anteriores

N

\Q‘)
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a. Un anticoagulante
b. Disminuye su capacidad de coaguiacién,
evitando la obstruccién de arterias
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'\Zg_ B 22. Enrelacién con los bloqueadores
de calcio
a. Son farmacos de la familia IV de los
antiarritmicos

b. Al bloguear todos los canales de calcio
puede generar efectos adversos graves
generalizados a nivel de musculo
esquelélico y renal.

¢. Reduce el paso de calcio en el mdscuio
cardiaco y en las paredes de los casos
sanguineos 4

d. Son de primera linea para las arn‘tmia@
cardjacas. \

; Todas son correctas

i. AyD soncomrectas \F
ii. A, By C soncorrectas

iv. By C son correctas

23. El blogueo de la enzima Ciclooxigenasa que
efecto desencadena
a. COX1 genera un efecto antiagregante y
dafio gastrico
b. COX2 genera estimula las
prostaglandinas y leucetriencs
c. En proceso inflamatorio se ve @}!@a
la COX2 :
d. Todas son correctas \R
Sélo Ay B son correctas |
. Ninguna de las anteriores

24, El proceso que se refiere a la conversion
bioquimica de un farmaco en otra form

quimica se denomina: O

a. Interaccion F-R
b. Parte del proceso farmacodinémif?

Potencia
Biotransformacion.

25. Ei verapamilo que tipo de farmaco es
a. Es un blogueador de los canales de sodio
Blogueador de los canales de potasio |
c. Bloqueador de fos canales de calcio
d. Esuna beta bloqueadora \F\

26. La sitagliptina
= Es unfarmaco inhibidor DPP4
b.  Esun farmaco analogo GLP1

Es un Inhibidor de alfagiucosidasg—..

Es una Biguanidina

e. Es una sulfonilurea

27. La Warfarina tiene como efecto

5

abdominal, hemorragias, y hemato
Todas son correctas
e. Ninguna de las anteriores

28. La furosemida
(a.) Es un diurético tiazidico

b. Es un diurético del asa O
¢. Esun ahomrador de potasio
d. Es un diurético del tlbulo colector

¢. Genera como efecto secundario Dolor | \

29. En relacién con el Misoprostol

a. Esun farmaco cito protector que genera
vasodilatacion en la mucosa, estimuta ia
secrecion de moco y bicarbonato

b. Esun andlogo de PgE1

¢. Esunfarmaco anti secretor

d. Presenta un efecto hormonal que
aumenta la probabilidad de abortos é@

mujeres
e. S6lo A y B son correctas F

B, C y D sen correctas
. Todas las anteriores

30. Los Inhibidores de la enzima convertidora de
angiotensina (IECA)
a. Reduce la presion sanguinea mediante la
disminucion de la volemia facilitando la

natriuresis.
. Reduce la presidn sanguinea por

disminuir directamente el efecto

adrenérgico O

¢. Relajaia musculatura cardiaca y faﬁépe
su efecto antihipertensivo

d. Todas ias anteriores

e. Sélo Ay C son cormrectas
f. Sdlo Ay B son correctas

31. En pacientes embarazadas qué farmacos es%

recomendable D \

8., Sulfonilurea

Biguanidas

c. Tiazofidinadionas
d. [Inhibidor alfaglucosidasa

32. Una persona que presenta mayor tendencia a
sufrir Infarto Agudo al miocardio qué —

alimentacidn es recomendable J \
a. Mariscos y alimentos ricos en Na

. } Todo tipo de verduras
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¢ Vinoy queses ¢. QOcurre en el Rifdn y el Higado
d. Carnes rojas d. Es reaiizado por la glicoproteina P.
33. En relacién con las caracteristicas que 37. Con respecto a los farmacos anti secretores,
determinan la absorcién de un farmacp. Seiiale seleccione la altemativa correcta
la alternativa INCORRECTA / a. Evita la secrecién de acido clorhidrico,
N a. Peso molecular _j alcalinizando el contenido gastrico
V. Liposolubilidad b\ b. Los antagonistas H2 inhiben la secrecién
e Grado de lonizacidn Acida basal
Metabolismo \J c. Son los inhibidores de protones,
e. Individuo antagonistas H2, y antagonistas O
. s muscarinicos
34. Un p:.:clent? que toma aspirina que @ S6lo B y C son correctas ﬁ
consideraciones hay que tener S~ Todas las anteriores

a. Debe de comer muchas verduras para

reguiarisu ag/ogacion piaquelarig 38. En relacidn con la aspirina
Bl T G U T a. El 4cido acetil salicilico es un
fei?“'a’ su cgndmnon e antiinflamatorio no esteroidal que bloquea
c. Evitar todo tipo de verduras por su eféq la enzima ciclooxigenasa de manera no
anticoaguiante selectiva
Lo e DO b. Esun Aines que blogueala

e. Ninguna de |as anteriores ciclooxigenasa de manera selactiva

¢. A dosis mayores de 100 mg genera un

35. Un paciente gue consume frecuentemente efecto antiagregante plaquetario

diuréticos, pero no presenta enfermedades d. Dosis menores de 100 mg genera un
cardiovasculares, qué complicaciones se efecto antiagregante plaguetario
esperaria o _ ) e. Al bioguearia COX1 favorece su efecto
a. Genera deficiencia de potasio a nivel cardio protector y a su vez genera
general o alteraciones gastrointestinales
b. Genera deficiencia de Sodio a nivel i.  Solo Ay E son correctas
genera n ji. Solo By E son correctas ’O
¢. Genera un incremento de potasio a nivel B, C y E son comectas
genera . ' iv. A, Cy E son correctas
d. Generaun incremento de sodio a nivel v. A, Dy E son comecias

genera
i. Todas son correctas

ii. Ay B soncorrectas

ii. Cy D son correctas
f}-\; Ay D son correctas
V. )

By C son correctas

36. Sefiale la alternativa jncosrecta con respecio a
la eliminaciéon presistémica y fenomeno de

primer paso.
a’ La eliminacion presistémica explica la baja
biodisponibifidad de algunos farmacos a pesar

de que su absorcion gastrointestinal sea

completa.
@ Elimina el 90% del farmaco que es absorbido
por via oral



39. La fisiopatologia de la DM2
a. Evitala diferenciacion de los
adipocitos
b. Hay una alteracidn a nivel de los islotes
de Langerhans, disminuyendo produccion
de insulina
C. Losfactores ambientales influyen
directamente en esta fisiopatologia
d. Hay una alteracion en los receptores de
insulina
€. Proceso inflamatorio principalmente en el @

tejido adiposo visceral,
i.  SéloBy C son correctas \@
ii. B, Dy E soncormrectas
iii. A, C,DyE son correctas
® B, C, Dy E son cofrectas
v.  Todas las anteriores
40. Qué farmaco estimula fa sintesis de glucagon
y recupera la funcién de las células beta
generando una disminucién de la glicemia.

a. Inhibidores alfa-glucosidasa
b. Metformina

c. Glinida

d. inhibidores DPP-4

e.

incretino-miméticos
i. Sdio A es correcta
i, Sélo D es comrecta
i Sdlo C es correcta
iv. Sdlo E es correcta L)
@ D y E son correctas

O

41. La velocidad de absorcién va a depender de:
Concentracién de motéculas en ia solucién y
del nimero de moiéculas absorbidas.

b. Depende de la via de administracion
¢. Depende de la eliminacién del farmaco
d.
e.

Ay B son correctas
Ninguna de ias anteriores m
42. Qué farmaco inhiben las enzimas bacterianas é
de H. pylori formando un complejo con |
pared bhacteriana
a_ Omeprazol \
@ Sales de Bismuto
c. Misoprostol
d. Hidréxido de Aluminio
e. Todaslas anteriores

43. Generalidades del metabolismo

b.
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a.

La mayoria de los farmacos se metabolizan
antes de ser eliminados del organismo
Los metabolitos de los fammacos son
generalmente mas polares que el compuesto
progenitor
La expresion de las enzimas metabolizadoras
de farmacos es mas relativa gue absoluta.
La ingestion simulidnea de dos o mas
farmacos puede afectar a la velocidad
metabolismo de uno o méas de ellos I;U

i.  AyBsoncorrectas t

ii.  AyC son correctas

@ C y D son correctas

Todas son correctas

44. La angiotensina

a. Es un péptido que es sintetizado en e
higado
b. Péptido que reguia la absorcién de sadio
y retencién de agua a nivei renal
¢. Genera un aumento de la tensién arterial
de manera compensatoria
d. Actda de manera conjunta con la
adrenalina
i.  Todas son correctas
i S6lo A y B son correctas
Sélo Ay C son correctas
v. B, Cy Dson correctas

ﬁfo

a Tiene un efecto de neuro protector y de
reductor del apetito
b. Estimula el vaciamiento gastrico
c. Favorece |a secrecion de instiina y
disminuye la secrecion de glucagon
d. Favorece la absorcion de glucosa a nivel
muscular
e. Cardio proteccidn
i.  Todas son correctas
. Ninguna es correcta

iii. Sélo A, By C son correcias O
(v, Sélo B, C y E son correctas \
V. S6loC, Dy E son comectas

vi, A, C, Dy E son correctas

By D son correcias

45. En relacidn con el efecto incretino

46. Concepto de eficacia y selectividad:
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\f\ml/ d. Eficacia cuanda un medicamento
produce &l efecto deseado y selectividad se
refiere cunado el medicamento sdlo debe de
producir el efecto deseado afectando los
demas sistemas.
8. Eficacia cuando un medicamento produce el
efecto en un tiempo corto y selectividad se I
refiere cunado el medicamento produce varios D \

efectos.

@Eﬂcacia cuando un medicamento produce
efecto deseado y selectividad se refien
cunado el medicamento sélo debe de producir
el efecto deseado sin afectar los demas
sistemas.

d. Eficacia cuando un medicamento produce el
efectio deseado a bajas concentraciones y
selectividad se refiere cunado et medicamento
sélo debe de producir el efecto deseado
afectando los demas sistemas.

|z .

47. En relacion con la farmacocinética:
_a. Eselproceso por el cual, el farmaco genera e
efecto sobre los distintos 6rganos y sistemas.
"} Es el proceso por el cual sufre el medicamento
desde que se pone en contacto con el
organismeo.
c. Se refiere a la interaccion farmaco receptor y
el efecto general del farmaco en el organismo
d. Es el proceso por el cual, el farmaco genera el
efeclo sobre los distintos érganos y sistemas
afectando ia integridad del farmaco.

48. En relacién con la insulina, seleccione la
respuesta Incorrecta.

a. Lainsulina es un péptide que se une a @
unos receptores acoplados a proteinas g.

b. Lainsulina permite |a activacidn de los \R‘
trasportadores GLUT4 para la captacion
de la glucosa
L.a insulina favorece la glucolisis y
sintesis de glicégeno.

d. Tiene un efecto a nivel cardiaco,
regulando el transporte de glucosa, la
proporcion glucolitica, sintesis de
glucdgeno y contractilidad del
cardiomiocito.
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Examen Mejoramiento
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Docente: Dra Andrea Orellana, PhD

INDICACIONES. Lea bien cada pregunta indicada en cada hoja y respenda solo aquellas que
usted esté seguro. Seleccione adecuadamente o no responda si no esta seguro. Examen con 2
Partes: Parte A responder (2 puntos). Parte B: Alternalivas multiples. Sefiale la respuesta
correcta, la prueba fiene un puntaje final de 24 puntos (0,5 puntos cada pregunta). Puntaje

prueba es de 26 puntos.

Parte A. Responda
1. Complete el proceso farmacodinamico que esta representado en la figura. Los
recuadros representan los componentes dentro del proceso y los nimeros el
orden de cada proceso farmacodinamico (2 puntos).
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Parte B. Seleccién Multiple

1. En refacidon con la via de administracion del a. Inhibidores son farmacos que persisten varios
farmaco dias después de retirado el farmaco, afecta a
a. La concentracion plasmatica de un farmaco nivel de transcripcion,

intravenoso se alcanza de inmediato en b. Inductores es un proceso competitivo vy
relacién con una subcutanea. reversible
b. La concentracidn del férmaco de via c. Inductores requiere de fa vida media del
inframuscular es igual que de la via Q inductor para el inicio y el final
subcutanea d. - Inhibidores_son_férmacos o sustancias que
c.- La concentracidn plasmética del farmaco en 1a ~X inhiben el metabolismo e inductores son
via oral s menor que |a rectal. £ farmacos o sustancias gue incrementan la
d. La concentracion plasmatica de un farmaco cantidad de enzima—

subcutaneo es menor que en la via oral.

5. Un paciente con enfermedad cardiovascular

2. Para el tratamiento de las enfermedades gue esta tratado con antiarritmicos reemplaza
intestinales siempre es necesario (seleccione la sal de mesa por sal dietética (CIK),
la respuesta_correcta): seleccione cuales serian las complicaciones de

a. Tratar la sintomatologia mas relevante e este paciente.
indicar sales de rehidratacion, a. Elexceso de potasio en el organismo va a
b. Reconstituir la microbiota intestinal utilizando generar una hiperpolarizacion de
prebidticos/probidticos en los pacientes. membrana celular de los cardiomiocitos
C. Atacar la bateria que afecte ta patologia, sea generando un mayor potencial de accion,
esta salmonella, shigella, E. coli con prolongando la contractilidad cardiaca y
antibicticos pertinentes y posterior O contrarrestando el efecto de
rehideatacién. antiarritmicos.
d. Recomendar el consumo de dietas blandas \rQ b. Este Potasto en el organismo va a
para evitar agravamiento de la sintomatologia favorecer {a apertura de los canales de
asociadas a estas enfermedades. potasio y prolongar la safida del mismo
i. SéloAyB empeorando su patologia.
ii. SéloC c. Vaaqgenerar una retencién de sodio a
ii. SéloByD nivel renal, provocando darios a este
iv. Todas las anteriores nivel.
v. ABD d. Eipadente tendra una disminucion
abrupta de la presién arterial provocando

3. Los inhibidores de la homba de protones mayor riesgo en su patologia.
acttian directamente (seleccione la respuesta i. Todas son correctas
incorrecta), ii.  SdloA escomrecto

a. Enlas células enterocromafines, fi.  AyD soncorrecias
inhibiendo la liberacion de histamina de iv. By C soncorrectas
esa forma inhibe la bomba de protones v, Ay C son correctas

b. Inhibiendo ta bomba ATPasa de protones - )
en las células principales \

c. Inhibiendo la bomba ATPasa de protones
en las células enterocromafines

d. Inhibe la liberacion de protones en las
celulas gastricas.

2. Todas las anteriores

4. Los inhibidores e inductores del metabolismo
del fairmaco se refieren a
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A’ 6. Un paciente pediatrico que

presenta una diarrea no definida que
esta medicado con insulina gtargina. Cudles
serian las principales consideraciones en este

paciente.
a, Deshidratacion por efecto adverso de
insulina

b. Antibictico para tratar diarreas y mejorar
absorcion de insulina

¢. Suspensidn de insulina hasta
Fecuperacion

d. Deshidratacidn por causa de diarreas, sin
suspensién de insulina

e. Deshidratacion por casusa de-diarreas l/
con posible falla renal

(
\

7. Dentro de la clasificacion de la farmacologia
cardiovascular tenemos los siguientes
{seleccione la respuesta correcta)

a. Antiarritmicos, Beta bloqueadores,
digitatices, inhibidores de la enzima
convertidora de angiotensina

b. Blogueadores de los canales de calcio,
diuréticos, antagonista de los receptores (_’
de angiotensina, Nitratos "l

¢. Blogueadores de canales de calcio,
bloqueadores de canaies de potasio,
salicilatos.

d. _Todas las anterio

e. Ninguna de las anteriores

8. El volumen de distribucién en una mujer
embarazada con preclamsia es fluctuante, por
10 que es necesario:

a. Administrar dieta hiposadica

b.  Administrar diuréticos para disminuir el
volumen de distribucion.

c. Consume de soya, saimoén, defivados de
maiz.

d. Coadministracion metildopa para regular
ta PA.

e. Tratamiento sintomatico de acuerdo oon(o

la gravedad ﬁ

i Sdlo E es corracto

ii. B, Cy E son correctas
iii. A Dy E son comrectas
iv. A, By E son correctas

9. Larelevancia de los bloqueadores de los
canales de sodio se debe a:

Facultad de Ciencias de la Vida é

a  Retardan la conduccion eléctrica del O\
corazon._—

b. Bloquean los impulsos que pueden U
producir un ritmo cardiaco irregular

¢. Prolonga la hiperpolanzacion cardiaca al
momento de general el polencial de
accion

d. Genera un efecto ionotrépico. &3

O\

10. La pioglitazona
a. E£sun farmaco insulinosensibilizador
b. Esun farmaco secretagogo lj
¢. Esunfarmaco con efecto incretino
d. Esun farmaco que retrasa la absorcion
de glucosa

11. La via de administracion oral es correcta

afirmar que

a. Es comoda y sencillo, no dolora, segura
economica b

b. De sabor desagradable, imitacién gastrica,
efecto de primer paso

c. Puede provocar intoxicaciones, diﬁcu{%r par
deglutir con vémitos

@ Todasias anteriores

12. La biotransformacién del farmaco se lieva a

a. [ EL higado, sis{emé_m s O

b. "Rinon e 7&
c. Intestino delgado,

d. Puimén

e To las antetiares

13. La Metformina es el fairmaco a eleccién para los
pacientes con DM2 y resistencia a la insulina,
cuiles serian los efectos benéficos de este
farmaco (seleccione la alternativa correcta)

a. Estimula [a secrecion de insulina de las
células B-pancreaticas.

b. Genera una hipoglicemia postprandial
prolongada.

c. Favorece ta pérdida de peso en todos los
pacientes

d. Genera sensibilizacion de los receptores 4
de insulina para favorecer su captacion. B\
ii.  Todas son comectas
ifi. A, B, C son correctas
14. Una de las principales caracteristicas de los
farmacos Nifedipino y diltizem son:

i. Ay B soncorrectas
iv. D es corr I/
V. Ninguna de las anteriores
a. Son usados en crisis antihipertensivas
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b.  Tiene un efecto inmediato por lo gue

genera una disminucion de la presion
arterial abrupta generando efectos 19. En general los diuréticos qué efecto tiene en
adversos considerables el organismo.
¢ Suventa es permitida en todas las a. Son utilizados principaimente para
instalaciones farmacéuticas Insuficiencia cardiacas ;
d. Es utilizado como primera linea del Farmacos de segunda eleccién para HT. \
tratamiento para HTA. Favorece la natriuresis ])
i Todas son correctas O\ Disminuye ia tension arterial
ii. Sdlo A es correcto Todas las anterigres -
i. Ay D son correctas -
iv. _AyBsoncorectas 20. Sefale la alternativa correcta en relacién con el
v.  Ninguna de las anteriores concepto de Bioequivalencia:
a. Es un proceso farmacodinamico que relaciona
dos farmacos

d. Es un diurético del tubuto colector.

*ooo

15. Efecto de primer paso

a. FElefecto en el cual el farmaco pasa a la sangre b. No es necesario que sean bioldgicamente
aumentando su biodisponibilidad equivalentes

b. Efecto por e cual el farmaco es ¢. Es un témino usado en la farmacocinética
biotransformado después de ia circulacién para hacer referencia a la combinacion de dos
periférica farmacos.

c. El proceso por e cual se reduce la d. Ay Bson correctas

biodisponibiiidad

d. Proceso por el cual el fa'rmaog__ esD 21. La beta bloqueadores, sefiale la altemativa

metabolizado antes de ingresar a |a circulacién correcta

sistémica y reduce {a biodisponibilidad. \j a. Sonfarmacos de primera linea para la
presion arterial
16. Dentro de los factores que afectan Ia b. Son cardio protector
biotransformacion ¢. Genera hipotension ortostatica
a. Factores fisiologicos d. Son farmacos de segunda linea para las
2- gz:g:z;_‘:ggms O g Insuficiencias cardfacas. Lg
. { i
d. Ambientales \/ \ e O\
e. Todaslas anteriores-

ii. A, By Dson correctas
fi. B, CyDsoncorrectas %
iv. Tg@s son correcias

17. El tratamiento contra H. pylori v.  Ninguna de las anteriores

a. Son antibiéticos y un antagonista H2

b. Son antibidticos y un inhibidor de la
bomba de protones

c. Se administra dos antibidticos y un

antiparasitario
d. Se administra dos antibidticos y un
protector de mucosa é
i.  Todas las antenores Q \
i. SolcAyC
ji. SoloCyD
iv.  S0lo A es correcta \J
vi.  Ninguna de las anteriores é

18. La hidroclorotiazida \j
a. _Es un diurético Tiazidi
b. Es un diurético del asa
c. Es un ahorrador de potasio
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22. En relacién con los blogueadores a. Un anticoagulante
de calcio p. Disminuye su capacidad de coagulacion,
a. Son farmacos de la familia |V de los evitando la obstruccion de arterias
antiarritmicos ¢. Genera como efecto secundario Dolor O P
b. Al bloguear todos los canales de calcio abdominal, hemorragias, y hematomas )
puede generar efectos adversos graves d. Todas son corecta
generalizados a nivel de musculo e. Ninguna de las anteriores
esquelético y renal.
¢. Reduce el paso de calcio en el mascuio 28. La furosemida
cardiaco y en las paredes de los casos a. Es un diurético tiazidico O
sanguineos b. Es un diurético del asa
d. Son de primera linea para las arritmias 4 c W
cardiacas. Q \ d. Es un diurético del tibuio colector
i.  Todas son correctas
ii. Ay D soncomrectas 29. En relacién con el Misoprostol
li. A, ByC soncorectas a. Es un farmaco cito protector gue genera
iv. By C son comectas vasodilatacién en la mucosa, estimula ja
secrecion de moco y bicarbonato
23. El bloqueo de 1a enzima Ciclooxigenasa que b. Es un andiogo de PgE1
efecto desencadena c. Esun farmaco anti secretor
a. COX1 genera un efecto antiagregante y d. Presenta un efecto hormonal que
dafio gastrico aumenta 1a probabitidad de abortos en /
b. COX2 genera estimuia las é mujeres O 16
prostagtandinas y leticotrienos e. Sélo Ay B son correctas
¢. En proceso inflamatorio se ve inﬂuen@\ f. B, Cy D soncorrectas V
laCOX2 g. Todas |las anieriores
d. Todas soncorrecias - -
e, Sdéio Ay B son correctas 30. Los Inhibidores de la enzima convertidora de
f.  Ninguna de las anteriores angiotensina (IECA)
a. Reduce la presion sanguinea mediante ia
24, EI proceso que se refiere a la conversion disminucién de la volemia facilitando la
bioquimica de un farmaco en otra forma natriuresis.
quirnica se denomina: b. Reduce la presién sanguinea por
a. Interaccion F-R g disminuir directamente el efecto
b. Parte del proceso farmacodinamico O\ adrenérgico
c. Potencia » ¢. Relaja la musculatura cardiaca y favorece
- BaotransformauoL \} su efecto antihipertensivo O %/
d. Todas las anteriores ]

25. El verapamilo que tipo de farmaco es
a. [Es un blogueador de los canales de sogi
b. Bloqueador de los canales de potasio 8
c. Blogueador de los canales de calcio
d. Es una beta bloqueadora U

e. Séio Ay C son correctas \/
f. Solo Ay B son correctas

31. En pacientes embarazadas qué farmacos es O {
recomendable

26. La sitagliptina
Es un farmaco inhibiglor DPP4.
Es un farmaco analogo GLP1 0
Es un Inhibidor de alfaglucosidasa
Es una Biguanidina
Es una sulfonilurea \/

Tiazolidinadionas
inhibidor alfaglucosidasa

a. Sulfonilurea [/
4 b. Biguanidas—

c.
\ d

®oQap oD

sufrir Infarto Agudo al miocardio qué
alimentacion es recomendable

a. Mariscos y alimentos ricos en Na

b. Todo tipo da verduras /

32. Una persona que presenta mayor tendencia a 4

27. La Warfarina tiene como efecto

5
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33. En relacién con las caracteristicas que
determinan fa absorcion de un firmaco. Sefale

la alternativa INCORRECTA

a. Peso molecular 4
b. Liposolubilidad D

¢. Grado de lonizacién \
d. Metabolismo \[

e. Individuo

34. Un paciente que toma aspirina que
consideraciones hay que tener
a. Debe de comer muchas yerduras-par O
regular su agregag‘;@g_g@uetaﬂa- \
b. Debe de evitar un esfuerzo fisico par ]
regular su condicion cardiaca
¢. Evitar todo tipo de verduras por su efecto
anticoagulante
d. Todas las anteriores
2. Ninguna de ias anteriores

36. Un paciente que consume frecuentemente
diuréticos, pero no presenta enfermedades
cardiovasculares, qué complicaciones se

esperaria
a. Genera deficiencia de potasio a nivel
general

b. G_enera deficiencia de @;g & nivel

¢. Genera un incremento de polasio a nivel
genera
d. Genera unincremento de sodio a niv
genera
i. _ Todas son correclas
ii. lmn corre
iii. CyD soncorrectas
iv. Ay D son correctas
v. By C soncorrectas

36. Seiiale la alternativa incorrecta con respecto a
la eliminacioén presistémica y fenémeno de
primer paso.

a. La eliminacion presistémica explica la baja
biodisponibilidad de algunos farmacos a pesar
de que su absorcion gastointestinal sea
completa.

b. Elimina el 90% del farmaco que es absorbido
LG, wieey
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¢. Qcurre en el Rifion y el Higado
d. Es realizado por la glicoproteina P.

37. Con respecto a los farmacos anti secretores,
seleccione la alternativa correcta
a. Evita la secrecion de acido dlorhidrico,
alcalinizando el contenido gastrico
b. Los antagonistas H2 inhiben la secrecién
&cida basal
c. Son losinhibidores de protones, é
antagonistas H2, y anfagonistas O \
muscarinicos
Sélo B y C son correcias U
Todasl_as_asleﬂo& )

®a

38. En refacion con fa aspirina
a. El &cido acetil salicilico es un
antiinflamatorio no esteroidal que bloguea
la enzima ciclooxigenasa de manera no
selectiva
b. Es un Aines que bloquea la
ciclooxigenasa de manera selectiva
C. A dosis mayores de 100 mg genera un
efecto antiagregante plaquetario
d. Dosis menores de 100 mg genera un
efecto antiagregante plaquetario
e. Al bloquear la COX1 favorece su efecto
cardio protector y a su vez genera
alferaciones gastrointestinales
i SéloAy E son correctas
ii. Sdle By E son correctas
i B, C y £ son correctas
iv. A CyE son correctas
v. A DyE son comrectas

/7 O
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39, La fisiopatologia de la DM2 a. La mayoria de los farmacos se metabolizan
a.  Evita la diferenciacién de los antes de ser eliminados de! organismo
adipocitos b. Los metabolitos de los farmacos son
b. Hay una alteracién a nivel de los islotes generalmente mas polares que el compuesto

de Langerhans, disminuyendo produccion progenitor_ ? . |
de insulina c. Lla expresion de las enzimas metabolizadoras

c. Los factores ambientales influyen ] ﬁ: fe!rmaotc?§ es masl:'e:‘atwa ccil:e :bssoluta, '
directamente en esta fisiopatologia : ingestion  simullanea oS 0 mas

.. farmacos puede afectar a la velocidad del
d. Hay una alteracion en los receptores de ) ,
ins{llina P metabolismo de uno o mas de ellos

p ) o i, A y B son corractas
e. Proceso inflamatorio principalmente en el i. Ay C son corectas l) l

tejido adiposo visceral, fi. CyD son correctas
i SéloBy C son correctas iv.  Todas son correctas

ii. B, Dy E son correctas
ii. A, C, Dy E son correctas

iv. B.C. Dy E son correcias

44. La angiotensina

v.  Todas las antericres a. Es un peptido que es sintetizado en el
higado
40. Qué farmaco estimula la sintesis de glucagén b. Péptido que regula la absorcion de sodio
y recupera |a funcién de las células beta y retencion de agua a nivel renal
generando una disminucion de 1a glicemia. ¢. Genera un aumento de la tension arterial
a. inhibidores alfa-glucosidasa de manera compensatoria

Metformina d.
Glinida

Actila de manera conjunta con la
adrenalina
i Todas son correctas

b

c.

d. inhibidores DPP-4 i
e ii.

Incretino-mimeéticos

i

ji.
iii.
iv.

Sdlo A es correcta
Sélo D es correcta
Sélo C es comrecta
Solo E es correcta

o

v. Dy E son correctas \)

iii.
iv,
V.

Sélo A y B son correctas
SdloAy C son co s
y D son correctas

B, C y D son correctas

O

45, En relacién con el efecta incretino

a. Tiene un efecto de neuro protecior y de
41. La velocidad de absorcién va a depender de: reductor del apetito

a. Concentracidn de moléculas en la solucion y b. Estimula el vaciamiento gastrico

del ntimero de molécuias absomidas. c. Favorece ia secrecion de insulina ¥
b. Depende de la via de administracion disminuye ia secrecion de glucagén
¢. Depende de la eliminacién del farmaco d. Favorece ia absorcion de glucosa a nivel
d. A'y B son correctas . muscular
e. Ninguna de las anteriores ﬁ e. Cardio proteccién

42. Qué farmaco inhiben las enzimas bacterianas

pared bacteriana

de M. pyleri formando un complejo con fa ;{

i Todas son correcias
ii. Ninguna es correcta

Sdlo A, By C son correctas

a. Omeprazol a iv. 86loB, Cy E son correctas
b Sales de Bismuto v.  8dloC, Dy E son corectas
c M?s—mjm_stcﬂ_ﬁu (j vi. A, C,DyE son comrectas

d. Hidréxido de Aluminio

e. Todas las anteriores

43, Generalidades del metabolismo

46. Concepto de eficacia y selectividad:
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\‘Tﬁn«_l 2% a Eficacia cuando un medicamento
produce el efecto deseado y selectividad se
refiere cunado e} medicamento sdlo debe de
producir el efecto deseado afectando los
demas sistemas.
b. Eficacia cuando un medicamento produce el

efecto en un tiempo corto y selectividad se
refiere cunado el medicamento produce varios 0
efectos. \

c. FEficacia cuando un medicamenio produce el V

efecto deseado y selectividad se refiere
CJIE&E'E] medicamento sélo debe de producir
el efeclo deseaa “sin afectar los demas
_sLemas._

d. Eficacia cuando un medicamento produce el
efecto deseado a bajas concentraciones vy
selectividad se refiere cunado el medicamento
s0lo debe de producir el efecto deseado
afectando los demas sistemas.

47. En relacidn con la farmacocinética:

a. &s el proceso por el cual, el farmaco genera el
efecto sobre los distintos 6rganos y sistemas.

b. Esel proceso por el cual sufre el medicamento
desde que se pone en contacto con el
organismo. /O

c. Se refiere a la interaccién farmaco receptor y
el efecto general del farmaco en el organismo \Q

d. Es el proceso por el cual, el farmaco genera €
efecto sobre los distintos drganos y sistemas
afectando |a integridad del farmaco.

48. En relacion con la insulina, seleccione la O\
respuesta Incorrecta.

a. Lainsulina es un péptido que seunea

~~UNos [¢ tores acoplados a proteinas g.

b. Lma activacion defos
trasportadores GLUT4 para la captacion
de la glucosa

¢. lainsulina favorece la glucolisis y
sintesis de glicégeno.

d. Tiene un efecto a nivel cardiaco,
reguiando el fransporte de glucosa, ia
proporcion glucolitica, sintesis de
glucdgeno y contractilidad del
cardiomiocito.
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INDICACIONES. Lea bien cada pregunta indicada en cada hoja y responda solo aquellas que
usted esté seguro. Seleccione adecuadamente o no responda st No esta sequro. Examen con 2
Partes: Parte A responder (2 puntos). Parte B. Alternativas muitiples. Sefiale la respuesia
correcta, la prueba tiene un puntaje final de 24 puntos (0,5 puntos cada pregunta). Puntaje
prueba es de 26 puntos.

Parte A. Responda
1. Complete el proceso farmacodinamico que esta representado en la figura. Los
recuadros representan los componentes dentro del proceso y ios nameros el
orden de cada proceso farmacodinamico (2 puntos).
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En relacion con la via de administracién del

aco
a concentracion plasmatica de un farmaco
intravenoso se alcanza de inmediatd e
relacion con una subcuténea,

b. La concentracién del farmaco de \Uia
intramuscular es igual que de la via
subcutanea

€. Laconcentracion plasmética del farmaco en la
via oral es menor que la rectal.

d. La concentracion plasmatica de un farmaco
subcutaneo es menor que en la via oral.

2. Para el tratamiento de las enfermedades

intestinales siempre es necesario {seleccione

la respuesta correcta):

a. Tratar la sintomatologia mas relevante e
indicar sales de rehidratacion.

b. Reconstituir ia microbiota intestinal wtilizando
prebidticos/probidticos en los pacientes.

¢. Atacar la bateria que afecte la patologia, sea
esta salmonelia, shigelia, E. coii con
antibidticos pertinentes y posterior
rehidratacién.

d. Recomendar el consumo de dietas blandas

para evitar agravamiento de la sin’mma’sologiei:'f

asociadas a estas enfermedades.
i. SoloAyB
ii. Solo C
ii. SoloByD
Todas las anteriores

.ABD

O\

3. Los inhibidores de la bomba de protones

actian directamente {seleccione la respuesta
incorrecta),
En las células enterocromafines,
inhibiendo la liberacién de histamina de

Facultad de Ciencias de la Vida
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Parte B. Seleccién Maltiple

S

Inhibidores son farmacos que persisten varios
dias después de retirado el farmaco, afecta a %
nivel de transcripcion.

Inductores es un proceso competiti
reversible [ Q*

¢c. Inductores requiere de |a vida me%ﬂa detl
inductor para el inicio y el final '
Inhibidores son farmacos o sustancias que
inhiben el metabolismo e inductores son
farmacos o sustancias que incrementan la
cantidad de enzima.

5. Un paciente con enfermedad cardiovascular

/

)

esa forma inhibe la bomba de protone \/
b. Inhibiendo la bomba ATPasa de protones [N\

en las células principales

C. Inhibiendo la bomba ATPasa de protones
en las células enterocromafines

d. Inhibe la liberacién de protones en las
células gastricas.

e. Todaslas anteriores

4. Los inhibidores e inductores del metabolismo

del fanrmaco se refieren a

que esta tratado con antiarritmicos reemplaza

la sal de mesa por sal dietética (CIK),

seleccione cuales serianlas complicaciones de
este paciente.

El exceso de potasio en el organismo va a

generar una hiperpolarizacién de la

membrana celular de los cardiomiocitos
generando un mayor potencial de accion,

prolongando la contractiidad cardiaca y

confrarrestande el efecto de los

antiarritmicos.

Este Potasio en ¢l organismo va a

favorecer la apertura de fos canales de

potasio y prolongar la salida del mismo
empeorando su patologia.

¢/ Va a generar una retencién de sodio a
nivel renal, provocando dafos a este
nivel.

d. El paciente tendré una disminucion
abrupta de |a presién arterial provocando
mayor riesgo en su patoiogfa.

i.  Todas son correctas
i. Sdlo A es correcto
ii. AyD soncorreclas
iv. By C son correctas

@ Ay C son correctas

bt

D
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\_.g-.-:_-.,/ 6. Un paciente pediatrico que
presenta una diarrea no definida que
esta medicado con insulina glargina. Cuales
serian las principales consideraciones en este

paciente.

insulina :
Antibiotico para tratar diarreas y mejorét}

absorcidn de insulina

c. Suspension de insulina hasta
recuperacion

d. Deshidratacion por causa de diarreas, sin
suspension de insulina

e. Deshidratacion por casusa de diarreas
con posible falla renal.

7. Dentro de la clasificacion de la farmacologia
cardiovascular tenemos los siguientes
(seleccione la respuesta comrecta)

/  Antiarritmicos, Beta blogueadores,
digitalices, inhibidores de la enzima
convertidora de angiotensina

b- Blogueadores de los canales de calcio,
diuréticos, antagonista de los receptores
de angiotensina, Nitratos

c./ Blogueadores de canales de caici%
bloqueadores de canales de potasi
salicilatos.

@ Todas las anferiores \‘A
“ Ninguna de las anteriores

8. EI volumen de distribucién en una mujer
embarazada con preclamsia es fluctuante, por
lo que es necesario:

Administrar dieta hiposédica
b.~Administrar diuréticos para disminuir el
volumen de distribucion.
c.. Consumo de soya, salmon, derivados de

maiz.

d. Coadministracion metildopa para regular
la PA.

e/ Tratamiento sintomatico de acuerdo con
la gravedad

i. Solo E es cotrecto
ii, B, Cy E son correctas
iti. A, Dy E son correctas

@ A, By E son correctas

\@Q

9. La relevancia de los bloqueadores de los
canales de sodio se debe a:

a. Deshidratacion por efecto adverso de éj
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Retardan la conduccidn eléctrica del O\

corazén
- Bloquean ios impulsos que pugdegn

producir un ritmo cardiaco irregujar

cf. Prolongala hiperpolarizacion cardiaca al
momento de general el potencial de
accidn

d< Genera un efecto ionotropico.

10. La pioglitazona C
@ Es un farmaco insulinosensibilizadpr D\
. Es un famaco secretagogo V
¢. Es un farmaco con efecto increfijio
d. Es un farmaco que retrasa la absorcion
de glucosa

41. La via de administracién oral es correcta

afirmar que

=) Es comoda y sencillo, no dolora, segura y

“ econémica

b. De sabor desagradable, imitacién gasftca)
efecto de pAimer paso

¢. Puede provocar intoxicaciones, dificuifan par
deglutir con vomitos. :
d. Todaslas anteriores

12. La biotransformacién del fairmaco se lleva

cabo em: 6

a- EL higado, sistema microsomal

b/ Rifidén
¢’ Intestino delgado,
d. Pulmén

@ Todas las anteriores

43. La Metformina es el farmaco a eleccl6n para los
pacientes con DM2 y resistencia a la insulina,
cuiles serian los efectos benéficos de este
farmaco {seleccione la altemativa correcta)

a./ Estimula la secrecion de insulina de las
células B-pancreaticas.
b, Genera una hipoglicemia postprandial
prolongada.
c.~ Favorece la pérdida de peso en todos los
pacientes
d.” Genera sensibilizacion de los receptores
de insulina para favorecer su captacion: ™\
Ay B son correctas \ﬂ A\
@ Todas son comectas
ji. A, B, C son correctas
iv. D es correcta
V. Ninguna de las anteriores

14. Una de las principales caracteristicas de los
farmacos Nifedipino y diltizem son:

a./ Son usados en crisis antihiperiensivas
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\‘x{\‘?‘;_/ b./ Tiene un efecto inmediato por lo que
genera una disminucién de la presion
arterial abrupta generando efectos
adversos considerables

instalaciones farmacéuticas
d. Es utilizado como primera linea de
tratamiento para HTA.
1. Todas son correctas
ii. Sélo A es correcto
ii: Ay D son correctas
Ay B son correctas
Ninguna de las anteriores

15. Efecto de primer paso
. Ei efecto en el cual el farmaco pasa a la sangre

aumentando su biodisponibilidad
b. Efecto por e cual el farmaco. es

¢+ Su venta es permitida en todas las %

biotransformado después la ginG 50
periférica
c. El proceso por el cual se uce la

biodisponibilidad

d. Proceso por e cual el farmaco es
metabolizado antes de ingresar a ia circulacion
sistémica y reduce ia biodisponibilidad.

16. Dentro de los factores que afectan la

blotransformacion

a-~ Factores fisiologicos
by Farmacolégicos
¢.” PatolGgicos

d..~Ambientales
@ Todas las anteriores

17. El tratamiento contra H. pylori
8.~ Son antibiéticos y un antagonista H2
b.”” Son antibidticos y un inhibidor de |a
bomba de profones
¢/ Se administra dos antibidticos y un
antiparasitario
dy! Se administra dos antibiéticos y un
protector de mucosa
. Todas!las anteriores
i. SoloAyC
ii. SoloCyD
iv.  Solo A es correcta
S6loAyB
vi. Ninguna de las anteriores

‘%

18. La hidroclorotiazida
Es un diurético Tiazidico
b Es un diurético del asa
Es un ahorrador de potasio

d. Es un diurélico del tibulo colector.

19. En general los diuréticos qué efecto tiene en

el organismo.
a./ Son utilizados principalmente para CZ)

Insuficiencia cardiacas -
b.” Férmacos de segunda eleccién para H \
c./ Favorece la natriuresis
d.” Disminuye la tensién arterial
Todas ias anteriores

20. Sefiale la alternativa correcta en relacion con fl
concepto de Bioequivalencia:

a.+ Es un proceso farmacodinamico que re!aés%

. dos farmacos = ;
b/~No es necesario que sean bioléﬂgimhqte
equivalentes

Es un término usado en {a faghacocinética
para hacer referencia a la combinagién de dos
farmacos.

d. Ay B son correctas

21. La beta bloqueadores, seiiale la altemativa
correcta
a, / Son farmacos de primera linea para la
presion arterial
b.+ Son cardio protector
¢.«x Genera hipotensién ortostatica
d.~ Son farmacos de segunda linea para tas
insuficiencias cardiacas.
i. A, By Cson comectas
@ A, By D son correctas
iii. B, Cy D son correctas
.  Todas son correctas
v.  Ninguna de las anteriores

e



de calcio
a./ Son farmacos de ia familia IV de los
antiarritricos
b/ Af bloguear tedos los canales de caldio
puede generar efectos adversos graves
generalizados a nivel de misculo
esquelético y renal.
¢./ Reduce el paso de caicio en e misculo
cardiaco y en las paredes de los ca
sanguineocs
d.© Son de primera linea para lasarnitmis
cardiacas.
Todas son correctas
i. Ay D son correctas
iii. A, By C son correctas
iv. By C son correctas

23. El bloqueo de ia enzima Ciclooxigenasa que
efecto desencadena (
a.! COX1 genera un efecto antiagregante y
dario gastrico
h./ COXZ genera estimula las
prostagtandinas y leucotrienos

¢./ En proceso inflamatorio se ve infiue
la COX2

@ Todas son correctas
e. Sdlo Ay B son correctas
f. Ninguna de las anteriores

24. El proceso que se refiere a la conversion
bioquimica de un farmaco en otra forma
imica se denomina:
@ Interaccién F-R
. Parte del proceso farmacodindmico

c. Potencia
d. Biotransformacidn.

25. El verapamilo que tipo de farmaco es
a. “Es un blogueador de los canales de sodio

b. ~ Blogueador de fos canales de potasio
Blogqueador de los canales de calgi O\
d.>“Es una beta blogqueadora

26. La sitagliptina
Es un farmaco inhibidor DPP4

b.r Es un farmaco analogo GLP1
c-+ Es un Inhibidor de alfaglucosidasa

d.+ Es una Biguanidina 0\

e. Es una sulfonilurea

27. La Warfarina tiene como efecto

5

N
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a- Un anticoagulante

b. - Disminuye su capacidad de coagulad@q, :
evitando la obstruccion de arterias

¢. ~ Genera como efecto secundayio Dol 1
abdominal, hemorragias, y heiatomas

Todas son correctas

e. Ninguna de las anteriores

28. La furosemida
# Es un diurético tiazidico
@és un diurético del asa
c. Esun ahorrador de potasio
d. Es un diurético del tibuio colec

29. En relacién con el Misoprostol
a. Esun farmaco cito protector gque genera
vasodilatacion en la mucosa, estimula la
secrecién de moco y bicarbonato
b. Es un analogo de PgE1
Es un farmaco anti secretor
d. Presenia un efecto hormonal gue
aumenta ia probabilidad de abonos,aq

mujeres
e. Sdlo Ay B son correctas U \
f_ B, Cy D soncomrectas \)
@ Todas las anteriores
30. Los Inhibidores de la enzima convertidora de
angiotensina (IECA)

a.” Reduce Ia presién sanguinea mediante la
disminucion de la voiemia facilitando la
natriuresis.

b~ Reduce la presién sanguinea por
disminuir directamente el efecto
adrenargico

¢. / Relaja l1a musculatura cardiaca y favor§5

.. Su efecto anfihipertensivo
(d) Todas las anteriores \g
31. En pacientes embarazadas qué fairmacos es é

“e. Soélo Ay C son correctas
recomendable O

o

f. Sélo Ay B son correctas
a, Suifonilurea

Biguanidas
c. Tiazolidinadionas
d. inhibidor alfaglucosidasa

sufrir Infarto Agudo al miocardio que
alimentacion es recomendable

32. Una persona que presenta mayor tendencia a @
a4 Mariscos y alimentos ricos en Na \
6 Todo tipo de verduras ~
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C.y Ocurre en el Riftén y el Higado
d." Es realizado por ia glicoproteina P,

\\-‘ sl-.'-\_,/

c Vino y quesos
d. Carnes rojas

33. En relacién con las caracteristicas que
detenmninan la absorcion de un farmaco. Sefale
la alternativa INCORRECTA
a./ Peso molecular O
b. *Liposolubilidad \

“Grado de lonizacién \j

Metabolismo
e. X individuo

34. Un paciente que toma aspirina que
consideraciones hay que tener

a.KDebe de comer muchas verduras para
_reguiar su agregacion plaquetaria

b.~+-Debe de evitar un esfuerzo fisico para

- regular su condicion cardiaca &U

|Evitar todo tipo de verduras por su efe
anticoaguiante J

d. Todasias anteriores

e. Ninguna de las anteriores

35. Un paciente que consume frecuentemente
diuréticos, pero no presenta enfermedades
cardiovasculares, qué complicaciones se
esperaria

a.X Genera deficiencia de potasio a nivel
general
b?< Genera deficiencia de Sodio a nivel

/qenera
Genera un incremento de potasio a nlveig

genera Q
d.~ Genera un incremento de sodio a ni \
genera
I.  Todas son correctas
ii. Ay B soncorrectas
C y D son correctas
iv. Ay D soncorrectas
V. By C son cormectas

36. Seiiale ta alternativa incorrecta con respecto a
la eliminacién presistémica y fenémeno d
primer paso.

a.x La eliminacion presistémica explica)anbaja
biodisponibilidad de algunos farmacos a
de que su absorcion gaslromtestmal a

completa.
@ Elimina el 90% del farmaco que es absorbido
por via oral

37. Con respecto a los farmacos anti secretores,
seleccione la alternativa correcta

a.¢. Evita la secrecidn de acido clorhidrico,

alcalinizando el contenido gastrico

b. - Los antagonistas H2-inhiben ia secreci

acida basal
c. Son los inhibidores de protones,
antagonistas H2, y antagonist
muscarinicos
@ S6lo By C son correctas
e. Todas las anteriores

38. En relacién con la aspirina
a./ El 4cido acelil salicilico es un
antiinflamatorio no esteroidal que bloquea
la enzima ciclooxigenasa de manera no

selectiva

b. Esun Aines que bloguea la

cicdlooxigenasa de manera selecliva

0

¢. A dosis mayores de 100 mg genera un
efecto antiagregante plaquetario

d. “Dosis menores de 100 mg genera un

efecto antiagregante plaguetario
e~ Al blogquear la COX1 favorece su efecto

cardio protector y a su vez genera

alteraciones gastrointestinales

i
it.
i,
iv

®

Sdlo Ay E son correctas
Sélo B y E son correctas
B, C y E son comrectas
A, Cy E son correctas
A, Dy E son correctas

0.5
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39. La fisiopatologia de la DM2
a. Evita la diferenciacién de ios
adipocitos
b. “Hay una alteracion a nivel de los isiotes
de Langerhans, disminuyendo produccion
de insulina
c./ Los factores ambientales influyen
directamente en esta fisiopatotogia
d. ' Hay una alteracién en los receptores@
insulina \
e./ Proceso inflamatorio principata'f;te enel
teiido adiposo visceral,
i. Sélo By C son correctas
ii. B, D y E son correctas
iii. A, C, Dy E son correctas
i, B, C,DyE soncorrectas
@ Todas las anteriores

40. Qué farmaco estimula la sintesis de glucagén
y recupera la funcion de las células beta
generando una disminucién de la glicemia.

. Inhibidores alfa-glucosidasa
@ Metformina %
. Glinida

d. Inhibidores DPP-4
e. Incretino-miméticos
i, Solo A es correcta
ii. Sélo D es correcta
jif. Solo C es correcta
iv. Solo E es correcla
V. D y E son correctas

41. La velocidad de absorcion va a depender de;
a. Concentracion de moléculas en fa soluci
del nimero de meoléculas absorb:das
b. Depende de la via de administragion \
Depende de {a eliminacion delfa
! A y B son correctas
e. Ninguna de las anteriores

42. Qué farmaco inhiben las enzimas bacterianas
de H. pylori formando un complejo con la
pared bacteriana

Omeprazol

Sales de Bismuto
c. Misoprostol
d. Hidroxido de Aluminio
e. Todas las anteriores

43. Generalidades del metabolismo
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a. La mayoria de los farmacos se metabolizan
antes de ser eliminados del organismo

b. Los metabolitos de los farmacos son
generalmente mas polares que el compuesto
progenitor

c. La expresion de las enzimas metabolizadoras
de farmacos es mas relafiva que absoluta.

d. La ingestion simuitinea de dos o mas
farmacos puede afectar a la velocidad del
metabolismo de uno o mas de ellog

A y B son correctas
ii. AyC soncorrecta
iit. CyD soncorrectas

iv. Todas son correctas

44. La angiotensina

a. Esun péptido que es sintetizado en &
higado

b. Péptido que regula la absorcion de sodio
y retencién de agua a nivel renal

c. Genera un aumento de la tensién arterial
de manera compensatoria

d. Actia de manera conjunta conla
adrenalina

i.  Todas son correctas

@ Solo A y B son cor?
. SéloAy C son corregfas
iv. By D soncorrecias
v. B, Cy D son correctas

45. En relacion con el efecto incretino
a. Tiene un efecto de neurs protector y de
reductor del apetito
b. Estimula el vaciamiento gastrico
c. Favorece la secrecion de insulinay
disminuye la secrecidn de glucagén
d. Favorece la absorcién de glycosa a nivel
muscuiar
e. Cargig proteccion
' Todas son correctas
i.  Ninguna es correcta
iiii. Salo A, By C son comrectas
iv. SoloB, Cy E son correctas
v. SoloC, Dy E son core

vi. ACDyEson corrﬂas

I

46. Concepto de eficacia y selectividad:
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a. Eficacia cuando un medicamento

produce el efecto deseado y selectividad se
refiere cunado el medicamento solo debe de
producir el efecto deseado afectando los
demas sistemas.
b. Eficacia cuando un medicamento produce el -
efecto en un tiempo corto y selectividad se lS

refiere cunado el medicamento produce varios
- efectos.

@ Eficacia cuando un medicamento produce §!
efecto deseado y selectividad se refie
cunado ef medicamento sdlo debe de produdy
el efecto deseado sin afectar los demas
sistemas.

d. Eficacia cuando un medicamento produce ei
efecto deseado a bajas concentraciones y
selectividad se refiere cunado el medicamento
solo debe de producir el efecto deseado
afectando los demas sistemas.

47. relacion con la fanmacocinética:
@ Es el proceso por el cual, el farmaco genera el

efecto sobre jos distintos érganos y sistemas.

b. Esel proceso por el cual sufre el medicamento 0
desde que se pone en contacto con el
organismo.

C. Se refiere a la interaccién farmaco receptor y
el efecto general del farmaco en el organismo

d. Esel proceso por el cual, ef farmaco genera el
efecto sobre los distintos érganos y sistemas

afectando la integridad del farmaco.

48. En relacién con la insulina, seleccione la
respuesta [ncormrecta.

a. Lainsulina es un péptido que se une a
unos receptores acoplados a proteinas g.

@ La insulina permite la activacién de fos
trasportadores GLUT4 para |a captacion
de {a glucosa

C. Lainsulina favorece la glucolisis y
sintesis de glicogeno.

d. Tiene un efecto a nivel cardiaco,
regulando el transporte de glucosa, la
proporcidn glucolitica, sintesis de
glucigeno y contractilidad del
cardiomiocito.




